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RADO GRUDEN

Še le no vem br ske vo lit ve,  na ka -
te rih bo do Ame ri ča ni iz bra li na sled -
ni ka ( ali na sled ni co) Ge or ge a Bus ha  v
Be li hi ši, bo do po ka za le,  ali  bo ob ve -
ljal  rek,  da  se  po jut ru  dan po zna,  ali
pa tis ti,  ki pra vi,  da  se naj slaj še sme -
je,  kdor  se zad nji sme je.

V pr vi  rek ver ja me ta de mo krat
Ba rack Oba ma  in re pub li ka nec Mi ke
Huc ka bee,  ki  sta  v pr vem spo pa du
kan di da tov  za pred sed niš ko no mi na -
ci jo  v zvez ni dr ža vi Io wi pre prič lji vo
pre ma ga la svo je ri va le. Rez ul ta ti  so
po ka za li,  da  si Ame ri ča ni že li jo spre -
memb.  O  tem pri ča ve li ka vo lil na ude -
lež ba,  še naj bolj  pa mor da dej stvo,  da
je mla di tem no pol ti se na tor Oba ma
sla vil  v »be li« Io wi  in pus til  za se boj
ta ko Joh na Ed ward sa  kot fa vo ri zi ra -
no Hil la ry Clin ton. Za ni mi vo  pri
vsem  tem  je  še,  da  je  za Oba mo gla -
so va lo pred vsem ve li ko mla dih  in
žensk,  ki svo je ga gla su ni so od da le
Clin to no vi.

Že  v to rek  je  na spo re du no va
pre iz kuš nja  v  New Hampshi re u.  Med
de mo kra ti  bi lah ko  v bit ki  za no mi na -
ci jo os ta la sa mo  še Oba ma  in Clin to -
no va,  med re pub li kan ci  pa  bo gu ver -
ner Ar kan sa sa Huc ka bee tež ko zdr žal
do kon ca.  Več mož nos ti ima ta ve te ran
iz Vi e tna ma  John  McCain  in nek da nji
new yo r ški žu pan Rud y Gi u li a ni,  ki  je
si cer  v Io wi do ži vel  hud po raz.

Hil la ry Clin ton  in nek da nji
new yo r ški žu pan Ru di Gi u li a ni  sta za -
to  po si li raz mer pri sta ša dru ge ga pre -
go vo ra.  V ko lik šni me ri  so nju na pri -
ča ko va nja re al na,  in  ali  se bos ta  na
kon cu  res sme ja la,  pa bo do po ka za le
na sled nje vo lil ne pre iz kuš nje  in za -
ključ ni kon ven ci ji (ko nec av gus ta de -
mo krat ska  in  v za čet ku sep tem bra re -
pub li kan ska),  na ka te rih bo do iz bra -
li pred sed niš ka kan di da ta,  ki  se bos -
ta na to 4. no vem bra po me ri la  za
mes to  v Be li hi ši.
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Pogovor 
z zdravnikom
Miranom
Dolharjem 
o nalezljivem virusu
gripe
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Stanje nekaterih parkov dokazuje,
da Neapelj ni tako daleč od Trsta
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V Gorici trgovci z območja Travnika
in Raštela na bojni nogi
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IOWA - Temnopolti demokrat prvi na volitvah za predsedniškega kandidata ZDA 

Barack Obama krepi
vizijo drugačne Amerike
V vrstah republikancev je zmagal Mike Huckabee

DES MO INES  - De mo krat Ba rack
Oba ma  je zma gal  na če trt ko vih stran kar -
skih zbo ro va njih  v ame riš ki zvez ni dr ža -
vi Io wa,  v ta bo ru re pub li kan cev  pa  je pr -
vo mes to do se gel Mi ke Huc ka bee. Zma -
ga čr no pol te ga ka ri zma tič ne ga Oba me
ima zgo do vin ski po men,  saj  je  kot pr vi
do se gel to lik šno uve lja vi tev  v dr ža vi  z ve -
li ko ve či no be lo pol te ga pre bi val stva.
Hil la ry Clin ton  je bi la  med de mo kra ti še -
le tret ja, kaj ti dru go mes to  je za se del nek -
da nji se na tor  iz Se ver ne Ka ro li ne  John
Ed wards.  Po raz po lož lji vih po dat kih  se
je de mo krat skih stran kar skih zbo ro -
vanj ude le ži lo dva krat  več lju di  kot re -
pub li kan skih,  kar  je  za sled nje vse ka kor
zas kr blju joč po da tek,  ki  ga oce nju je jo  kot
re al no vo ljo  po spre mem bah.

Na 11. strani

ERC: Janša o možnosti
blokade pristopnih
pogajanj Hrvaške

Na 3. strani

Tokaj bo doma ostal
Tocai, v tujini pa bo
Friulano

Na 4. strani

Pogovor s prebivalci
Škednja pred
nedeljsko
demonstracijo

Na 6. strani

Načrtovana zaščitena
območja ogrožajo
razvoj Nove Gorice

Na 13. strani

Naftni derivati in hrana segreli
decembrsko inflacijo
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VENEZUELA - Pogrešajo 14 turistov in 2 pilota

Letalo strmoglavilo v morje
Med potniki osem Italijanov

LOS RO QU ES  - Ne kaj mi nut  po
vzle tu  na ob moč ju otoč ja  Los Ro qu es ( -
na fo to gra fi ji An sa)  v Ve nez ue li  je
strmo gla vi lo le ta lo ti pa  Let 410 druž be
Trans aven,  na ka te rem  je bi lo po leg  dveh
čla nov po sad ke šti ri najst pot ni kov.  Med
te mi  je bi lo  osem ita li jan skih dr žav lja -
nov,  kar  so spo ro či le ve nez uel ske ob las -
ti  in  je si no či po tr di la tu di Far ne si na.
Toč ni vzro ki strmo glav lje nja  še ni so zna -
ni, ven dar  je pi lot kma lu  po vzle tu spo -
ro čil  po ra dij ski zve zi,  da  ima te ža ve  z
enim  od  dveh mo tor jev. Le ta lo  je strmo -
gla vi lo  v mor je, ta koj  so  na  kraj od plu -
le re še val ne eki pe, uso da pot ni kov  in po -
sad ke  pa si no či  še  ni bi la zna na.

RAZISKAVA

Večina
Nemcev
je srečnih

BER LIN  -  Več  kot po lo vi ca pre -
bi val cev Nem či je  je sreč nih.  V ne dav -
no ob jav lje ni jav no mnenj ski raz is ka -
vi Ber tels mann Stif tung  je na mreč  kar
57 od stot kov vpra ša nih me ni lo,  da  so
sreč ni,  le  pet od stot kov  pa  se  jih  je iz -
rek lo  za ne sreč ne, po ro ča nem ška tis -
kov na agen ci ja  dpa. V raz is ka vi,  ki  so
jo iz ved li ko nec sep tem bra la ni,  so so -
de lo va le 1004 ose be,  ki  so svo jo sre -
čo oce nje va le  na les tvi ci  od  ena  do de -
set. Naj bolj sreč ni  so gle de  na rez ul -
ta te raz is ka ve mlaj ši  od 30  let  in urad -
ni ki,  ki  so  na de set sto penj ski les tvi ci
v pov preč ju do se gli 7,9 to čke.  Pri brez -
po sel nih  je  to pov preč je 6,2.
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Za Slovenci uspešno,
pred njimi pa naporno leto
BOŠTJAN LAJOVIC

Lan sko le to  se  je  v Slo ve ni ji za -
če lo  z uved bo ev ra  in kon ča lo  z od -
pra vo nad zo ra  na me jah  z Ita li jo,
Av stri jo  in Ma džar sko.  Vmes  se  je
do ga ja lo  še mar si kaj, po li tič no  je bi -
lo na pe to,  kot  že dol go  ne,  a bi lo  je
us peš no le to. Ta ko  za po li ti ke,  vsaj
za ve či no,  kot tu di  za na vad ne lju -
di. Ko nec kon cev  smo  v Slo ve ni ji la -
ni  po dol gem ča su do ča ka li po zi tiv -
ni na rav ni pri ras tek pre bi val stva,
šte vi lo ro je nih  je bi lo  za pri bliž no
800 vi šje  od umr lih. Le toš nje le to  se
za če nja  s pred se do va njem »ma le
Slo ve ni ji ve li ki  EU«,  kot  te  dni ra -
di za pi še jo sve tov ni me di ji, kon ča -
lo  se  bo  z us to li če njem no ve vla de.
Ko li ko  bo le to 2008 us peš no  za po -
li ti ke,  je se ve da naj bolj od vis no  od
pod po re,  ki  jo bo do do bi li  na vo lit -
vah,  za pre bi val ce Slo ve ni je  pa lah -
ko  že  zdaj za pi šem,  da  jih ča ka na -
por no le to.

Naj več ja te ža va  bo in fla ci ja:
lan sko le to  se  je za če lo  z de fla ci jo,
kon ča lo  pa  z  več  kot 5 od stot no in -
fla ci jo, nje ni ras ti  pa  kar  ni vi de ti
kon ca. Če prav  je  res,  da  je pre cej -
šen  del vzro kov  za  rast in fla ci je tre -
ba is ka ti  na sve tov nem tr ži šču,  kjer
se naf ta re kor dno dra ži,  pa  je dej -
stvo,  da slo ven ska vla da do slej  ni
po ka za la ve li ko iz najd lji vos ti  v bo -
ju  z rast jo  cen.

Ob  tem ve lja na ves ti  še opo zo -
ri lo sve tov no zna ne bo ni tet ne hi še
Dun&Brad stre et,  ki ugo tav lja,  da  bo
vla da  v pr vi po lo vi ci le toš nje ga le -
ta ve li ko ener gi je  in ča sa mo ra la na -
me ni ti pred se do va nju  EU, za to  ji  bo
zmanj ko va lo ča sa  za učin ko vi to
vo de nje do ma če go spo dar ske po li -
ti ke.  Rast slo ven ske ga go spo dar stva
naj  bi bi la le tos niž ja  kot la ni,  ko  je
do se gla re kor dne vi ši ne. Dru ga po -

lo vi ca le ta  pa  bo  v zna me nju vo li -
tev  in se stav lja nja no ve vla de,  kar
tu di  ni naj bolj ko ris ten  čas  za spo -
pad  z in fla ci jo  in spod bu ja nje go -
spo dar ske ras ti.

Vla da jo ča po li ti ka ve li ko sta -
vi  na us peš no pred se do va nje Ev rop -
ski uni ji. Mor da  bo  res ta ko, če prav
se le to  ni za če lo obe tav no: Hr vaš -
ka  je  kljub šte vil nim opo zo ri lom
uve lja vi la za ščit no eko loš ko ri bo -
lov no ob moč je  v Jad ran skem mor -
ju  in ta ko spra vi la  v škrip ce pred -
se du jo čo Slo ve ni jo.  Še dos ti več ji
za lo gaj  bo is ka nje re šit ve  za Ko so -
vo,  kjer  se  je Slo ve ni ja znaš la  med
kla di vom  in na ko va lom. Ka kor ko li
že  se  bo opre de li la,  se  bo za me ri la
ene mu  od tra di ci o nal nih pri ja te ljev,
s ka te rim  ima tu di po memb ne go -
spo dar ske po ve za ve.

Ka ko  naj Slo ve ni ja ko sov skim
Al ban cem po jas ni,  da  ne sme jo
uve lja vi ti sa mo stoj nos ti,  če  pa  je
pred 17 le ti  to us peš no sto ri la sa -
ma?  In ka ko  naj po jas ni Sr bom,  da
je Ko so vo za nje do konč no iz gub lje -
no, hkra ti  pa os ta ne  v pri ja telj skih
od no sih  s Sr bi jo  in Ru si jo? Ev rop -
ski  in sve tov ni po li ti ki  od Slo ve ni -
je ve li ko pri ča ku je jo,  saj  naj  bi  kot
po zna val ka te ga ob moč ja  in zgo do -
vi ne laž je po is ka la spre jem lji vo re -
ši tev  kot dru ge dr ža ve. Pred sed nik
ko sov ske vla de  je  v čes tit ki Slo ve ni -
ji  ob prev ze mu pred se do va nja ne -
dvo u mno za pi sal,  da pri ča ku je,  da
bo Slo ve ni ja sto ri la  vse,  da Ko so vo
de iu re pos ta ne sa mo stoj no, vi so ki
rus ki di plo ma ti  pa pri ča ku je jo,  da
se  bo  v ča su slo ven ske ga pred se do -
va nja za če la več krat od lo že na po ga -
ja nja  o spo ra zu mu  o part ner stvu
med  EU  in Ru si jo. Vse ka kor tež ka
na lo ga  za slo ven sko di plo ma ci jo.

Kaj bo do ime li  od pred se do va -
nja pre bi val ci Slo ve ni je?  Ob ne dvo -
mnem po ve ča nju pre po znav nos ti  in
pri ča ko va ni ras ti ugle da mla de dr -
ža ve ko maj  kaj  več.  Ena  od ne ugod -
nih stran skih po sle dic bo do pro -
met ni za maš ki  ob šte vil nih obis kih
po memb nih dr žav ni kov,  ki bo do
pri šli  v Slo ve ni jo.  Med nji mi  bo tu -
di ame riš ki pred sed nik Ge or ge
Bush,  ki  bo ta ko  že dru gič obis kal
Slo ve ni jo.

Ve či na do god kov  se  bo si cer
od vi ja la  v no vem kon gres nem cen -
tru  na Br du,  stran  od pro met nih ko -
nic,  kar  pa  pri mno gih za stav lja
dvom,  ali  ni dr ža va pre ma lo iz ko -
ris ti la mož nos ti  za pro mo ci jo slo -
ven skih kra jev.  Ptuj, Ma ri bor, Pi ran,
Kos ta nje vi ca  na Kr ki, No va Go ri ca,
vsi  ti kra ji  bi lah ko do bi li po mem -
ben tu ris tič ni pos pe šek,  če  bi  se  tam
zbra la ev rop ska sme ta na.

De nar,  ki  ga dr ža va mo ra na -
me ni ti pred se do va nju,  se  da po ra -
bi ti  na raz lič ne na či ne: Fin ska  je  v
ča su svo je ga pred se do va nja te me lji -
to ob no vi la glav no mes to Hel sin ke,
v sploš no za do volj stvo pre bi val cev
in tu ris tov.

Da prag ma tič ni Slo ven ci tu di
na pred se do va nje gle da jo pred -
vsem go spo dar no, ka že po da tek,  da
je 2000 pri lož nost nih zlat ni kov,  ki
jih  je Ban ka Slo ve ni je iz da la  v  čast
pred se do va nju, po šlo  v vse ga ne kaj
urah. Zlat nik, no mi nal no vre den
100 ev rov,  je bi lo mo go če  še is to do -
pold ne ku pi ti  na sve tov nem sple tu,
le  da  je bi la ce na bi stve no viš ja. Pre -
bi val ci  se to rej znaj de jo  vsak  po svo -
je, ko lik šna  bo ce na  in kak šen de -
jan ski iz plen pred se do va nja  za po -
li ti ke,  pa bo do  v ce lo ti po ka za le še -
le je sen ske par la men tar ne vo lit ve.

Z novim elanom
Leto je še povsem mlado in

mnogi, ki so si božični in novoletni
premor podaljšali do Sv. treh kral-
jev, uživajo še zadnje bolj ali manj
brezskrbne dneve pred ponovnim
nastopom službe in obveznosti. Da-
našnji čas, ki je tako nepredvidljivo
zahteven in »neudomačljiv«, veli-
kokrat povzroča po daljšem ob-
dobju počitka, nekakšen strah pred
novimi zahtevami, ki jih bo vsak-
danjik zopet postavil pred posa-
meznika in skupnost.

Kako torej naprej, ne da bi iz-
gubili svojega duševnega miru?

Pri tem nam lahko pomaga
funkcija človeške inteligence - krea-
tivnost. Ustvarjalnost se pojavlja v
številnih oblikah. V večji ali manjši
meri jo ima prav vsak človek. Člo-
veška inteligenca ima dve značilno-
sti: domišljijo in sposobnost ab-
straktnega mišljenja s pomočjo sim-
bolov. Živimo po svojih zamislih in
skladno s svojimi pričakovanji. Spre-
menjeno mišljenje nam spremeni
tudi način življenja.

Mnogi, ki so se takega spre-
minjanja lotili npr. v zvezi s hrano
in prehranjevanjem, vedo, da to ni
lahko (posebej ne sredi ustaljenih
splošnih navad skupnosti). Je pa lah-
ko v mnogočem in mnogokrat zelo
koristno, še posebej v sodobnem
času, ko nas življenjske okoliščine
usmerjajo v čim večjo sposobnost
fleksibilnega odzivanja na okolje.

Na mednarodni ravni se vse
več strokovnjakov ukvarja s proble-
matiko odzivanja človeka na so-
dobni način življenja. Med njimi je
priznani britanski strokovnjak Ken
Robinson, kateremu priznavajo po-
membne zasluge na mednarodni
ravni za razvoj ustvarjalnosti, člo-
veških virov in inovacij. Ta stro-
kovnjak sodeluje s številnimi vlada-
mi, podjetji, mednarodnimi agenci-
jami, kakor tudi z neprofitnimi or-
ganizacijami. Izredno pomembna in
resna sporočila podaja privlačno z
izrazitim občutkom za humor, z
osebno zavzetostjo in zanosom.
Prepričan je in to sporoča javnosti,
da so danes ob globalizaciji neo-
bhodno potrebne spremembe v
podjetništvu, vzgoji in organizira-
nosti.

Svoje zamisli razlaga tudi v
knjigi, ki nosi naslov Out of our
Minds - Learning to be creative, kar
bi lahko prevedli v Iz svoje pameti
- učimo se biti ustvarjalni. Na kakih
200 straneh naniza avtor svoje raz-
mišljanje o tem, da je v zahodni kul-
turi ustvarjalnost prezrta in pod-
cenjena, posebej še v vzgojno-izo-
braževalnem procesu.

Človek se preveč omejuje na
ozko gledanje na stvari in dogajan-
je, namesto, da bi to, kar vidi,
upošteval v celotnem kontekstu.
Avtor s knjigo ne namerava dajati
kratkoročnih rešitev, nasprotno - z
njo želi odgovoriti na tri osnovna
vprašanja: Zakaj je promocija
ustvarjalnsoti bistvena? Zakaj je
razvijanje ustvarjalnosti nujna? Kaj
vse je vpleteno v ta proces?

Nanizali bomo iz dela le nekaj
zanimivih ugotovitev in napotkov,
koristnih za vsakdanje življenje.

Robinson govori o posamez-
nikovi ustvarjalnosti kot o lastnosti,
ki jo ima prav vsak človek, čeprav se
mnogi ljudje sploh ne zavedajo, da
so kreativni. Ustvarjalnost je naj-
pomembnejši vir za razvoj sleherne
organizacije, meni avtor. Za razvoj
in širjenje ustvarjalnih lastnosti je
potrebna sistematična strategija tu-
di v okviru sleherne organiziranosti.
Eno izmed osnovnih ovir pri razvi-
janju ustvarjalnosti vidi Robinson v
sodobnem vzgojno-izobraževalnem
procesu. V organiziranem procesu
torej, ki naj bi razvijal človekove na-
ravne sposobnosti. Avtor nas opo-
zarja, naj ne bomo naivni: vzgojno-
izobraževalni proces nima le na-
mena razvijati naravne sposobnosti
mladih ljudi, pač pa vzgaja in izo-
bražuje skozi dva osnovna filtra:
ekonomsko (po tržnem načelu) in
intelektualno. Na gospodarsko
predvidljivost pa se pravzaprav da-

nes ne moremo več docela zanesti,
medtem ko intelektualna usmeritev
prezre vrsto drugih pozitivnih člo-
vekovih lastnosti. Sodobna aka-
demska inflacija tudi povzroča, da
univerzitetna diploma posamezniku
ni več garancija za službo. Tako so
potrebne čedalje višje visokošolske
specializacije. Mnoga podjetja pa se
soočajo ob novih diplomirancih še
z novimi zaviralnimi problemi.
Četudi so diplomiranci morebiti
dobro strokovno podkovani, imajo
vrsto pomanjkljivosti na drugih za
podjetje pomembnih področjih: ne
znajo komunicirati z ljudmi, ne
znajo delati v timu in ne razmišlja-
jo dovolj ustvarjalno.

Prav razvijanje ustvarjalnih
sposobnosti pa je zelo pomembno.
Vsi smo ujeti v družbeno in gospo-
darsko revolucijo, meni avor, kate-
ro lahko primerjamo z industrijsko
revolucijo iz 19. stoletja. Za ugod-
no preživetje potrebujemo nov kon-
cept o tem, kaj so človeški viri. Za
razvijanje takega novega mišljenja
pa je nujna popolnoma nova stra-
tegija. V prihodnosti namreč ne bo-
mo preživeli samo tako, da bomo
delali bolje to, kar smo počeli doslej,
niti ne tako, da bomo standarde, ki
smo jih dosegli, še zvečali. Posebej
ne, če so ti standardi napačni do-
sežki. Potrebna so nova izhodišča.

Celotno človeško zgodovino
označuje spreminjanje. Tudi naš
čas ji ne uide, zanj pa sta posebej
značilna vrtoglavi ritem in ob-
sežnost spreminjanja. Sodobne teh-
nologije vseh vrst spreminjajo samo
naravo dela, ki ga opravljamo, način,
kako kaj delamo, kdo dela, kje dela
in za koliko časa. Družbenih zahtev
in kulturnih izzivov je dandanes vse
več. Tudi na področju zaposlitve je
ideja o stalni službi, ki bo trajala do
upokojitve, le še medel spomin.

Trajnost, ki je tako zaznamo-
vala generacije pred nami - oče trgo-
vec je npr. ustvarjal trdno in zane-
sljivo trgovino za svoje sinove - je
stvar preteklosti, danes nihče ne ve,
če bo današnje podjetje čez štiri de-
setletja (ko se zaključi posamezni-
kova delovna doba) še stalo na no-
gah, ali se preoblikovalo, zaprlo in
ponovno ustanovilo. Tako je upan-
je, da bo že sama šola poskrbela po-
samezniku primerno izobrazbo za
sodobno zaposlitev, povsem prazno.

Sodobna gospodarska nestal-
nost in spremenljivost vplivata tu-
di na celotno mišljenje sodobnega
človeka. Spreminja se tudi način
življenja. Mnogi mladi, ki niso pri-
pravljeni na spremembe, ki so po-
trebne pri iskanju zaposlitve, osta-
jajo ob strani. Včasih celo ob robu
družbe. Problematika sodobnega
življenja je tako zajetna in tako spre-
menljiva, da se nam včasih od vse-
ga kar zvrti in nas dela negotove.

Avtor knjige, ki smo jo danes
vzeli v pretres, nam sporoča, da je
svet, v katerem živimo, nastal na po-
dlagi naravnega okolja in človeške
pameti. Naša rešitev je v tem, da
poiščemo in najdemo sredstvo, ki
nam bo v sodobnem svetu poma-
galo, da se kljub spremembam
počutimo v svojem elementu. Če
želimo razviti svoj celotni potencial,
naj se ne zanašamo le na šolo.
Predvsem je pomembno spoznati
potencial, ki leži v nas samih.

Naše življenjsko nelagodje se
včasih pojavlja zaradi tega, ker se
naša pričakovanja niso uresničila.
Morebiti tudi zaradi tega ne, ker
pričakujemo rešitve na osnovi za-
starelih pogledov na vzgojo in izo-
brazbo, od življenjske gotovosti ipd.
in ne znamo preseči bregov, ki so
nam bili tako udobno postavljeni.
Če pa bomo odkrili obseg svojega
ustvarjalnega potenciala in ga kori-
stno uporabili, tako meni Robinson,
se bomo tudi v spreminjajočem se
svetu počutili udobneje. (jec)

SKLAD MITJA ČUK SVETUJE

ODPRTA TRIBUNA

Odprava meja mora še
utrditi našo samozavest
DRAGO GAŠPERLIN

Av gus ta la ni  sva  z že no uži va -
la  v po kljuš kih goz do vih,  ki  jih obis -
ku je va  že  od le ta 1976.  Tja za ha ja
tu di  več Tr ža ča nov ita li jan ske na -
rod nos ti,  ki  pa vraž je tež ko zi ne jo
kaj  po na še. Zad njič  mi  je  eden  le-
teh po ve dal,  da na bi ra  tam jurč ke
že pol nih 27  let,  a  da  kljub te mu  ne
po zna  ene sa me slo ven ske be se de.
Po zne je  se  je iz ka za lo,  da  to  ni  res
in  da slo ven šči ne  s so pro go pre pro -
sto  ne ma ra ta.

Le ne kaj  dni za tem, bi la  je
son čna ne de lja,  sem pri vo zil  iz
goz da  na par ki ri šče  pred pen zi o -
nom,  pa  je pri ko ra ka la mi mo mlaj -
ša Go renj ka, plju ni la  pred av to mo -
bil  in bevs kni la,  češ, ta le mo tor  pa
po ga nja va re ki na... Očit no za to,  ker
imam ita li jan sko re gi stra ci jo. Če -
prav  si  je je zik na bru si la  s fra keljč -
kom, na ma  ni bi lo pri jet no.

Teh pri pe tlja jev  ne obu jam za -
ra di po tre be  po ide o loš ki urav ni -
lov ki spri čo od pra ve mej nih za por -
nic  med Ita li jo  in Slo ve ni jo,  saj  sta
se zgo di la mno go po prej,  pač  pa za -
ra di ske pse,  ki  jo  v me ni vzbu ja jo
tri um fa lis tič ni od ten ki pre mno gih
na po ve di  o dvo stran skem kul tur -
nem so de lo va nju  v pri hod nos ti.

Ne  vem,  ali  bi ne sram no Go -
renj ko po ve zal  z zad njo mis li jo  v
ne dav nem uvod ni ku Pri mor ske ga
dnev ni ka,  ki  se gla si ta ko le: » Ena  za
dru go bo do pad le  vseh  vrst me je,
pro stor  bo za di hal, ljud je  z  njim.
Pod po go jem,  da  se su pe ri or nost
(ita li jan skih Go ri ča nov,  op.  p.)  ne
bo  čez  noč spre me ni la  v manj vred -
nost spri čo di na mič nih  ter  po mi -

sel nos ti mla dih  in po nos nih slo ven -
skih so se dov.« Be se de  in de ja nja
pre na pe te žev  gre vse lej naj os tre je
ob so ja ti, takš ne ima mo po vsod,
tež ko  pa  mi  je ver je ti,  da lah ko člo -
vek  s po de do va nim  ali sa mov si lje -
nim ob čut kom ve čvred nos ti naen -
krat zbo li  za kom plek som manj -
vred nos ti.  Za glob lji mi sel ni za suk
bo tre ba men da po ča ka ti  še ge ne -
ra ci jo  ali  dve.

Rav no za ra di te ga,  ker ni sem
pre ve lik op ti mist,  se  bolj na gi bam
k te zi  iz Glo se  PD  o tis tih Ita li ja nih,
ki  se  z na mi  ne ve se li jo za ra di pad -
ca me je,  ker  se po di ra jo mej ni ki,  s
ka te ri mi  so  se sku ša li ogra di ti  pred
na šo pri sot nost jo  v  tem pro sto ru.
»Za ni mi vo  bo opa zo va ti, ka ko  se
bo do  v  tej no vi stvar nos ti znaš li,«
pi še zgo do vi nar Jo že Pir je vec  in iz -
ra ža bo ja zen, » da  s po udar je no
agre siv nost jo,  ki  bo te ži la  k ti hi ko -
lo ni za ci ji,  kar  bo  z dru ge stra ni po -
vzro či lo ob ramb ni ref leks Slo ven -
cev.«

Le po  bi bi lo,  ko  bi  nam pri -
hod nost po da ri la  vsaj vmes no al ter -
na ti vo, vse ka kor  pa  tak sce na rij,  po
ka te rem  bi  v slo ven skih gos ti ščih  iz
ita li jan skih  grl ven dar le pri vre la
slo ven ska be se da. Za ra di te ga  ne  bo
ni ko mur kro na pad la  z gla ve. Ni ti
slo ven skim tr gov cem, go stin cem  in
os mi čar jem  na Pri mor skem  ne,  če
bi tu je gos te naj prej na go var ja li  v
ma te rin šči ni...  Ali  se  ne za ve da mo,
da ima mo  vsi Slo ven ci  za se boj su -
ve re no dr ža vo, su ve ren na rod, su -
ve re no na ci jo,  kar  nam na re ku je
po konč no, sa mo za vest no dr žo?

LJUBLJANA

Lektorji
slovenščine
pri ministrici

LJUB LJA NA  - Lek tor ji slo ven -
ske ga je zi ka  na  več  kot 50 uni ver zah
po sve tu oprav lja jo iz jem no de lo  za
pro mo ci jo slo ven šči ne,  je  na vče rajš -
njem po no vo let nem spre je mu po -
uda ri la slo ven ska mi nis tri ca  za vi so -
ko šol stvo, zna nost  in teh no lo gi jo
Moj ca Kuc ler Do li nar.  Ob  tem  je iz -
po sta vi la pri za de va nja vla de  za vzpo -
sta vi tev cen tra  za slo ven ske štu di je
v Cle ve lan du  v  ZDA. Dr žav ni se kre -
tar  za Slo ven ce  v za mej stvu  in  po
sve tu Zor ko Pe li kan  je na po ve dal tu -
di za mi sel  o usta no vi tvi dvo je zič ne
gim na zi je  v Bu e nos Air e su.

Mi nis tri ca  se  je za hva li la  za de -
lo lek tor jev,  ki  več  kot 1700 štu den -
tov  na  več  kot 50 uni ver zah  po sve -
tu nav du šu je jo  za slo ven šči no.  Ob
tem  je po mem ben po da tek,  da di -
plom ski štu dij slo ve nis ti ke po te ka  na
kar 21 ev rop skih uni ver zah.

Po seb no za hva lo  je mi nis tri ca
na me ni la so de lav cem Cen tra  za slo -
ven šči no  kot dru gi/tu ji je zik,  ki  so  v
mi nu lem le tu  že tret jič pre je li ev rop -
sko je zi kov no pri zna nje  za pro jekt
EU  o je zi kov ni  in kul tur ni in te gra -
ci ji.  Med pred nost ni mi na lo ga mi
cen tra  je tu di usta no vi tev lek to ra ta
v Cle ve lan du.  Ob  tem  je mi nis tri ca
po tr di la,  da  so ak tiv nos ti vla de  pri
usta nav lja nju Cen tra  za slo ven ske
štu di je  v  tem ame riš kem mes tu  v
pol nem te ku, ob sta ja  pa tu di na čel -
na pri prav lje nost  na so de lo va nje  s
stra ni ne ka te rih uni verz  iz  ZDA.
Cen ter  bo "pri po mo gel  k ohra njan -
ju zna čil nos ti slo ven ske skup nos ti,
slo ven ske iden ti te te,  k ohra ni tvi ma -
te ri al ne  in kul tur ne de di šči ne  za kas -
nej še ro do ve  ter slu žil slo ven skim  in
ame riš kim zgo do vi nar jem, štu den -
tom  in raz is ko val cem". ( STA)
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Obračun dela videmskih
finančnih stražnikov

VIDEM - Videmski finančni
stražniki so v letu 2007 odkrili kar
75 milijonov evrov neprijavljenih
dohodkov, katerim je treba prište-
ti še petnajst milijonov evrov ne-
plačanega davka na dodano vred-
nost. To je obračun dela v lanskem
letu, ki ga je podalo tamkajšnje po-
krajinsko poveljstvo finančne straže.
Agenti so med drugim opravili
1.615 davčnih preverjanj in preko
22.000 kontrol nad izdanimi po-
trdili, pri čemer so v preko tisoč pri-
merih zabeležili nepravilnosti. Sod-
stvu so ovadili 107 oseb, od katerih
jih je bilo pet tudi aretiranih. V ok-
viru boja pri mednarodnim
davčnim utajam so odkrili preko
deset milijonov evrov neprijavljenih
dohodkov, na področju kupopro-
daje in najemanja nepremičnin pa
preko dva milijona evrov. V okviru
boja proti delu na črno so finančni
stražniki odkrili 143 popolnih ali
delnih utajevalcev za približno šti-
rideset milijonov evrov in 424 de-
lavcev, zaposlenih na črno. Poleg te-
ga so zasegli preko 700.000 pona-
rejenih izdelkov ter približno tono
pretihotapljenih cigaret in 21 vozil.

V Vidmu zasegli
kokain in heroin

VIDEM - Agenti letečega oddelka
videmske kvesture so včeraj v fur-
lanski prestolnici zasegli dvajset de-
kagramov droge, bodisi kokaina kot
heroina. Do odkritja je prišlo na
stopniščnem presledku v stano-
vanjski hiši na Drevoredu Ferriere
v Vidmu, kamor so agenti dospeli,
potem ko so jih nekateri stanoval-
ci opozorili, da se tam nahaja sum-
ljiv ovoj. Policisti so prišli, odprli
ovoj in v njem našli kakih sto le ne-
kaj centimetrov dolgih škatlic, v ka-
terih so odkrili drogo, točneje ko-
kain in heroin. Preiskovalci dom-
nevajo, da je droga tam čakala, da
jo odnese kak kupec.

Danes novoletni nočni
pohod po Pliskini poti

PLISKOVICA - Razvojno društvo
Pliska in krajevna skupnost Plisko-
vica prirejata danes tradicionalni
novoletni nočni pohod po Pliskini
poti. Pohodniki, ki naj s seboj vza-
mejo varna svetila, se bodo zbrali
ob 18. uri pod latnikom Evropske-
ga prijateljstva v Pliskovici, od ko-
der bodo krenili na 6 kilometrov
dolgo učno pot, speljano v kraškem
okolju z značilnimi kraškimi poja-
vi. Med potjo, ki bo trajala približno
2 do 3 ure, in na zaključku pohoda
čakajo udeležence topli napitki in
sladki prigrizki. (O.K.)

LJUBLJANA - Pred uradnim obiskom italijanskega predsednika Napolitana v Sloveniji

Predsednik Danilo Türk
bo sprejel Pavšiča in Štoko
Srečanje bo v torek - Predsednika SKGZ in SSO bosta Türka sezanila s položajem Slovencev v Italiji

Predsednika
krovnih organizacij
Pavšič in Štoka
(levo) bosta
slovenskemu
predsedniku Türku
(desno) predstavila
trenutni položaj
slovenske
narodnostne
skupnosti v Italiji

TRST  -  Ob sko raj šnjem urad nem obis ku ita -
li jan ske ga pred sed ni ka re pub li ke Gi or gia Na po li ta -
na  v Slo ve ni ji  bo pred sed nik Re pub li ke Slo ve ni je  dr.
Da ni lo  Türk  v to rek, 8. ja nu ar ja 2008,  ob 10.30  v pred -
sed niš ki pa la či  v Ljub lja ni spre jel pred sed ni ka krov -
nih or ga ni za cij Slo ven ske kul tur no-go spo dar ske
zve ze  in Sve ta slo ven skih or ga ni za cij Ru di ja Pa vši -
ča  in  odv. Dra ga Što ko .

Ob  tej pri lož nos ti bos ta pred stav ni ka krov nih
se zna ni la pred sed ni ka Tür ka  o zdaj šnjem po lo ža ju
slo ven ske na rod nost ne skup nos ti  v Ita li ji,  o nje nih
pri za de va njih  v no vih ev rop skih raz me rah  in nje ni
vlo gi  pri utr je va nju od no sov  med Ita li jo  in Slo ve ni -
jo.

Pa všič  in Što ka  sta pre ko tr žaš ke pre fek tu re za -
pro si la tu di  za spre jem  pri pred sed ni ku Na po li ta nu.

EKOLOŠKA RIBOLOVNA CONA - Stališče predsednika slovenske vlade Janeza Janše

»Na potezi nova hrvaška vlada«
Slovenski premier govoril tudi o možnosti blokade pristopnih pogajanj - Globe in izgon iz Hrvaške za italijanske ribiče

Italijansko ribiško
ladjo so v četrtek

privedli v
pristanišče na Visu

LJUB LJA NA, ZA GREB  - Hr vaš ka
z uve lja vit vi jo za ščit ne eko loš ko-ri bo lov -
ne co ne ( ERC) zno va  ni spo što va la da -
nih za vez,  je vče raj  na no vi nar ski kon fe -
ren ci  v Ljub lja ni po uda ril slo ven ski pre -
mi er Ja nez Jan ša. Slo ve ni ja  po nje go vih
be se dah upo šte va tre nut no sta nje  na Hr -
vaš kem  in pri ča ku je,  da  bo no va hr vaš -
ka vla da vpra ša nje  ERC re ši la  po za pri -
se gi. Edi na re ši tev  je,  da Hr vaš ka dr ži be -
se do  in spo štu je do go vor  z Ita li jo, Slo ve -
ni jo  in  EU  iz le ta 2004, ra zen  če  se bo do
vsi stri nja li  s pred lo gom kak šne dru ge re -
šit ve,  je po uda ril Jan ša.

Za Slo ve ni jo  je re ši tev  iz le ta 2004
"dob ra  in spre jem lji va  in  jo bo mo upo -
šte va li  še na prej",  je za tr dil slo ven ski pre -
mi er  in  od 1. ja nu ar ja tu di pred se du jo či
EU.Mo re bit ne ga pred lo ga dru ge re šit ve
Slo ve ni ja si cer  še  ni pre je la.  Ob  tem  je
pre mi er zno va opo zo ril,  da re šit ve  v ne -
do gled  ne  bo  moč pre la ga ti  in  da  je  na
po te zi Hr vaš ka,  ne  pa Slo ve ni ja  ali Ev rop -
ska ko mi si ja.

Rok  za slo ven sko vla do  je  enak  kot
za Ev rop sko ko mi si jo, to rej mo ra Hr vaš -
ka prob lem re ši ti ta koj,  ko  bo ob li ko va -
na no va vla da  in  bo sa bor lah ko spre je -
mal takš ne od lo čit ve,  je po uda ril pre mi -
er. "Slo ve ni ja ni ko li  ne  bo pri sta la,  da  jo
po lo žaj pred se du jo če od mak ne  od te ga,
da  bi bra ni la svo je le gi tim ne na ci o nal ne
in te re se.  Če  je  kdo ra ču nal  na  to,  se  je
zmo til,"  je  bil od lo čen Jan ša.

Če Hr vaš ka  ne  bo spo što va la za vez,
ki  jih  je gle de uve lja vit ve eko loš ko-ri bo -
lov ne co ne ( ERC) da la čla ni cam Ev rop -
ske uni je,  po be se dah pre mi e ra ob sta ja
tu di mož nost blo ka de pris top nih po ga -
janj. Jan ša  je po uda ril,  da  bi bi la  to  bolj
kot po te za Slo ve ni je  ali  EU pro sto volj na
od lo či tev Hr vaš ke,  ki  je pri sta la  na po -
go je,  zdaj  pa  jih  ne iz pol nju je.

Sta nje  v Jad ran skem mor ju  se  s 1.
ja nu ar jem,  ko  je Hr vaš ka uve lja vi la  ERC,
za slo ven sko vla do  ni  v ni če mer spre me -
ni lo  in  v ni če mer  ne po se ga  v su ve re ne
pra vi ce Slo ve ni je  v Jad ran skem mor ju  in
v no be ni to čki  ne mo re pre ju di ci ra ti ka -
kr šne ko li re šit ve  o me ji  na mor ju  med
Slo ve ni jo  in Hr vaš ko,  je za tr dil Jan ša. Slo -
ve ni ja za to ri bi čem  ali po li ci ji  ni da la no -
vih na vo dil  za rav na nje  v slo ven skem
mor ju,  saj  bi  po be se dah Jan še  to po me -
ni lo,  da spre je ma vsi lje no sta nje.

Gle de mo re bit nih ukre pov,  ki  bi  jih
Slo ve ni ja lah ko spre je la pro ti Hr vaš ki,  kot
sta za prt je me je  ali od po klic ve le pos la -
ni kov,  pa  je pre mi er de jal,  da takš ni ukre -
pi  ne  bi re ši li ni če sar.

Jan ša  je zap let  z  ERC ozna čil  za
"zgod bo  o ve ro dos toj nos ti".  Ob  tem  je

spo mnil,  da  to  ni pr vi to vrsten do go dek
in po vzel "zgo do vi no" po dob nih zap le -
tov,  v ka te rih Hr vaš ka  ni dr ža la be se de
-  t. i. spo ra zum Dr nov šek-Ra čan, od lo či -
tev,  da  bo  o vpra ša nju nek da njih var če -
val cev Ljub ljan ske ban ke  v Za gre bu od -
lo čal Med na rod ni de nar ni  sklad  in bri -
on sko iz ja vo  o iz ogi ba nju in ci den tom.
Raz li ka  med prejš nji mi do god ki  in vpra -
ša njem  ERC  pa  je  v  tem,  da  so bi li ome -
nje ni tri je zap le ti  v dvo stran skih od no -
sih, to krat  pa  gre  za prob lem  med Hr vaš -
ko  in  EU,  je po uda ril Jan ša.

Ogla si lo  se  je tu di slo ven sko zu na -
nje mi nis tr stvo,  ki  je za vr ni lo ob tož be ne -
ka te rih slo ven skih po li ti kov, ob jav lje ne  v
me di jih, gle de ne od loč nos ti  in po pu stlji -
vos ti slo ven ske vla de  pri vpra ša nju hr vaš -
ke za ščit ne eko loš ko-ri bo lov ne co ne ( -
ERC). To vrst ni očit ki  so  po pi sa nju
MZZ " v ce lo ti ne ute me lje ni". Vpra ša nje
ERC  je na mreč  prav  po za slu gi od loč ne
po li ti ke Slo ve ni je zno traj  EU pos ta lo  del
od no sov  med Hr vaš ko  in  EU, ta ko  da se -
daj  vseh 27 čla nic  EU so li dar no šči ti in -
te re se,  ki de jan sko za de va jo pred vsem
Slo ve ni jo  in Ita li jo.

Man da tar  za ses ta vo no ve hr vaš ke
vla de  Ivo Sa na der  pa  se  je vče raj  v Za gre -
bu od zval  na be se de slo ven ske ga pre mi -
e ra Ja ne za Jan ša,  da ob sta ja mož nost blo -
ka de pris top nih po ga janj Hr vaš ke  z  EU,
če Za greb  ne  bo spo što val za vez,  ki  jih
je gle de za ščit ne eko loš ko-ri bo lov ne co -
ne ( ERC)  dal čla ni cam uni je.  Kot  je  po

po ro ča nju hr vaš ke tis kov ne agen ci je Hi -
na de jal Sa na der,  ne ver ja me,  da  bo uve -
lja vi tev  ERC upo čas ni la hr vaš ka po ga ja -
nja  z  EU.

Na no vi nar sko vpra ša nje, ka ko  bo
no va vla da ukre pa la gle de  ERC,  je Sa na -
der po jas nil,  da  so  s part ner ji os ta li  pri
is tem sta liš ču:  da  je tre ba nuj no za šči ti -
ti pra vi co Hr vaš ke  do uve lja vit ve  ERC,
ven dar  pa tu di  njen  vstop  v  EU. Sa na der
je  še na po ve dal na da lje va nje di a lo ga gle -
de  ERC  z Ev rop sko ko mi si jo, Ita li jo  in
Slo ve ni jo.

Sod ni ca  za pre kr ške  na Vi su Sen -
ka Aca li no vić  pa  je ka pi ta na ita li jan ske
ri biš ke lad je "An to nio Ma dre",  ki  so  jo  v
če tr tek za je li  v hr vaš kih oze melj skih vo -
dah, kaz no va la  z de nar no kaz ni jo  v vi ši -
ni 7760 ev rov za ra di ne do vo lje ne ga ri bo -
lo va  in ile gal ne ga vsto pa  v hr vaš ke oze -
melj ske vo de. Ka pi ta nu  so tu di od vze li
mre že  in  ga  za le to  dni iz gna li  iz Hr vaš -
ke. Os ta la  dva čla na po sad ke ko ča ri ce  so
kaz no va li  z de nar no kaz ni jo  v vi ši ni 410
ev rov  in  so  ju  prav ta ko  za le to  dni iz gna -
li  iz dr ža ve,  je vče raj po ro ča la hr vaš ka tis -
kov na agen ci ja Hi na,  ki  se skli cu je  na po -
ro ča nje Ra dia Dal ma ci ja.

Pat ru lj na lad ja hr vaš ke vo jaš ke
mor na ri ce "Šol ta"  je  v če tr tek zgo daj zju -
traj  pri oto ku Pa la gru ža za je la ita li jan sko
ri biš ko lad jo "An to nio Ma dre". Lad ja  se
je na ha ja la zno traj hr vaš ke ga te ri to ri al -
ne ga mor ja pri bliž no 2,7 nav tič ne mi lje
se ve ro vzhod no  od oto ka. ( STA)

SLOVENIJA - Po peticiji zoper cenzuro

Šurc in Zgaga
poslala še eno pismo

LJUB LJA NA  - Po bud ni ka pe ti -
ci je zo per cen zu ro  Blaž Zga ga  in Ma -
tej  Šurc  sta  ob za čet ku slo ven ske ga
pred se do va nja  EU  na  več  kot 350 na -
slo vov do ma  in  v tu ji ni po sla la  še  eno
pis mo.  V  njem pre jem ni ke po zi va ta,
naj pri spe va jo  k usta no vi tvi ne od vis -
ne ko mi si je,  ki  bi pre is ka la na ved be  iz
pe ti ci je. Vla da  ob  tem me ni,  da Zga -
ga  in  Šurc na da lju je ta  s šir je njem ne -
res nic.  DNS Zga go  in Šur ca pod pi ra
in iz ra ža za ču de nje  nad  tem,  da  je
vlad ni  urad  za ko mu ni ci ra nje  v od zi -
vu na pa del no vi nar ja,  ki ima ta pra vi -
co po ve da ti mne nje.

"Tu di naj no vej ši pos ku si vpli va -
nja  na  eno  od re vij ka že jo,  da  je usta -
no vi tev ko mi si je po treb na,"  sta  v pis -
mu za pi sa la po bud ni ka pe ti ci je zo per
cen zu ro  in po li tič ne pri tis ke  na no vi -
nar je  v Slo ve ni ji  Blaž Zga ga  in Ma tej
Šurc.  Ob  tem  je Zga ga  za  STA po jas -
nil,  da  so  pri  tem miš lje ni pos ku si vpli -
va nja  na re vi jo  Mag.

V od pr tem pis mu  sta za pi sa la,

da slo ven ska vla da  in par la ment nis -
ta ures ni či la zah tev med na rod nih
no vi nar skih or ga ni za cij  - Med na rod -
ne ga in šti tu ta  za  tisk ( IPI), No vi nar -
jev  brez me ja ( RSF)  in Med na rod ne
zve ze no vi nar jev ( IFJ)  -  za usta no vi -
tev ne od vis ne ko mi si je,  ki  bi pre is ka -
la na ved be  iz pe ti ci je. "Za to  vas po zi -
va va,  da tu di  vi  po svo jih mo čeh pri -
spe va te  k ures ni čit vi  te zah te ve, kaj ti
ne od vis na ko mi si ja  z med na rod ni mi
stro kov nja ki lah ko bi stve no pri po mo -
re  k pre gle du de jan ske ga sta nja  in iz -
bolj ša nju me dij ske svo bo de  v Slo ve -
ni ji,"  sta po uda ri la po bud ni ka pe ti ci -
je.

Vla da  z ob ža lo va njem ugo tav lja,
da Zga ga  in  Šurc na da lju je ta  s šir je -
njem ne res nic, za va ja njem do ma če  in
zlas ti tu je jav nos ti  o raz me rah  na po -
droč ju svo bo de me di jev  v Slo ve ni ji  ter
dis kre di ta ci jo Slo ve ni je  v ča su,  ko  ta
pred se du je Ev rop ski uni ji,  so  v vče rajš -
njem spo ro či lu  za jav nost za pi sa li  v
ura du vla de  za ko mu ni ci ra nje. ( STA)
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GIBANJA - Po Istatovih podatkih za lanski december

Zaradi podražitev goriv
in živil inflacija zrasla na 2,6%
Najvišja stopnja po letu 2003 - V Trstu enaka raven s podobnimi trendi

Poleg energije,
goriv in prevoza

postaja vse dražja
tudi hrana

KROMA

RIM,  TRST  -  Po pri ča ko va njih  je de -
cem br ska in fla ci ja  v Ita li ji po sko či la  od 2,4
od stot ka  v no vem bru  na 2,6 od stot ka,  kar
je naj viš je  po le tu 2003.  Po Is ta to vih po -
dat kih  so  se ži vljenj ski stroš ki  v me seč ni
pri mer ja vi, to rej gle de  na no vem ber, zvi -
ša li  za 0,3 od stot ka, ve či na pod ra ži tev  pa
je za de va dob ri ne  in  ne sto rit ve. Pov preč -
na me seč na in fla cij ska stop nja  je bi la  v le -
tu 2077 1,8-od stot na,  kar  je naj niž je  po le -
tu 1999,  ko  je zna ša la 1,7 od stot ka, med -
tem  ko  je bi la  v le tu 2006 2,1-od stot na.

Na dla ni  je,  da  so  za de cem br ski in -
fla cij ski pos pe šek  v pre vla du jo či me ri kri -
va go ri va  in ži vi la,  še po se bej  kruh  in te -
ste ni ne. Po droč je ener gi je  je za be le ži lo
1,1-od stot no me seč no  in 6,5-od stot no let -
no zvi ša nje  cen,  v pr vi vrs ti  na ra čun pod -
ra žit ve po gon skih go riv. Ben cin  se  je pod -
ra žil  za 1,5-od stot ka  v me seč ni  in  za 11,6
od stot ka  v let ni pri mer ja vi, di zel sko go -
ri vo  se  je pod ra ži lo  za 3,7 ozi ro ma  za 15,4
od stot ka, ku ril no  olje  pa  za 1,1 ozi ro ma
13 od stot kov.

Za vi ral na de jav ni ka de cem br ske in -
fla ci je  sta bi la zdra vi la,  ki  so  se po ce ni la
za 0,1 od stot ka  v me seč ni  in  za 2,7 od stot -
ka  v let ni pri mer ja vi,  in te le fon ski apa ra -
ti, ka te ri ce na  je  v pov preč ju pad la  za 2,9
od stot ka gle de  na no vem ber  in  za 7 od -
stot kov gle de  na de cem ber 2006.

Med sto rit ve ni mi de jav nost mi  so  k
in fla ci ji naj več pri spe va le ce ne  v res tav ra -
ci jah  in ba rih,  ki  so  se  v let ni pri mer ja vi
zvi ša le  za 3,5 od stot ka.  Za 4 od stot ke  so
se gle de  na de cem ber 2006 zvi ša le ce ne
vzdr že va nja pre voz nih sred stev,  za 3,6 od -
stot ka  pa zdrav niš ke sto rit ve, med tem  ko
so  se le tal ske ta ri fe  v let ni pri mer ja vi po -
ce ni le  za 1,7 od stot ka.

V  Trstu  so  se ži vljenj ski stroš ki  v de -
cem bru gle de  na no vem ber zvi ša li ne ko -
li ko  več  kot  v dr žav nem pov preč ju,  in si -
cer  za 0,4 od stot ka, med let na in fla cij ska
stop nja  pa  je ta ko  kot  v dr žav nem pov -
preč ju zna ša la 2,6 od stot ka.  V me seč ni
pri mer ja vi  so da leč naj bolj po sko či li
stroš ki pre vo za (+1,5%),  za 0,4 od stot ka
so  se zvi ša li stroš ki  za sta no va nje, vo do,
ener gi jo  in ogre va nje  ter dru ge dob ri ne  in
sto rit ve, med tem  ko  so  se zni ža le ce ne  na
po droč ju ko mu ni ka cij ( -0,3%)  ter zdrav -
stve nih sto ri tev  in stroš ki  za zdrav je.  V let -
ni pri mer ja vi naj de mo  na pr vem mes tu
pod ra ži tev sta no va nje,vo do, ener gi jo  in
ogre va nje (+6,6%), sle di jo pre voz  ter ho -
te li  in go stin stvo (+4,6%), al ko hol ne pi ja -
če  in to bač ni iz del ki (+2,7%), iz obra že va -
nje (+2,0%), zdrav stve ne sto rit ve  in stroš -
ki  za zdrav je (+1,9%). Ne ga tiv ni pred znak
ima sa mo in deks ko mu ni ka ci je,  ki  se  je
zni žal  za 7,5 od stot ka.

GIBANJA - ECB objavila razloge

Visoka inflacija
tudi v območju evra

BRU SELJ  - Se gre va nje in fla ci je  ne
za de va sa mo Ita li je, am pak  še  bolj Slo -
ve ni jo  in  vse dr ža ve čla ni ce ev ro ob moč -
ja.  Na slo ven skem fi nanč nem mi nis tr -
stvu  so iz ra ču na li,  da  bi bi la med let na
in fla ci ja  brez po ve ča nja  cen hra ne  in
naf te  v le tu 2007 po dob na  kot  v le tu
2006.  Kot  je zna no,  je  v Slo ve ni ji la ni
med let na  rast  cen do se gla 5,6 od stot ka,
pov preč na in fla ci ja  pa 3,6 od stot ka. Ta -
ko  kot  pri dru gih čla ni cah ob moč ja ev -
ra  je  bil raz log  za vi so ko in fla ci jo po ve -
ča nje  cen hra ne  in naf te,  ki  so  k skup ni
in fla ci ji pri spe va le 40  oz. 7 od stot kov.

Let na stop nja in fla ci je  v ob moč ju
ev ra  je  po pr vi oce ni ev rop ske ga sta tis -
tič ne ga ura da Eu ro stat de cem bra zna -
ša la 3,1 od stot ka  in  je gle de  na no vem -
ber os ta la ne spre me nje na. Po drob nej -
še po dat ke  o in fla ci ji  v ob moč ju ev ra  in
v ce lot ni Ev rop ski uni ji  bo Eu ro stat ob -
ja vil 16. ja nu ar ja. Po ve ča nje  cen hra ne
in naf te po jas nju je vzro ke vi so ke stop -
nje in fla ci je  v ob moč ju ev ra,  je za pi sa -
no  v bil te nu Ev rop ske cen tral ne ban ke

( ECB)  iz lan ske ga de cem bra.  Pri  tem  je
bil  vpliv  cen hra ne  med dr ža va mi ob -
moč ja ze lo raz li čen. Ok tob ra,  ko  je pri -
šlo  do naj več je ga po ve ča nja  cen pre de -
la ne hra ne,  je let na stop nja ras ti  cen  teh
dob rin  v Slo ve ni ji zna ša la 11 od stot kov,
kar  je bi lo naj več  med 13 dr ža va mi  z ev -
rom. Sle di le  so Bel gi ja, Nem či ja, Špa ni -
ja  in Av stri ja,  kjer  je bi la  rast  cen hra ne
med 5  in 7 od stot ki.  V  ECB takš ne tren -
de raz la ga jo  z do ga ja njem  na glo bal nem
tr gu  in  s spe ci fič ni mi last nost mi do ma -
čih tr gov,  kot  so trž ne struk tu re  in kon -
ku renč ni po go ji  v sek tor ju pro da je  na
drob no  in dis tri bu ci je  ter raz lič no dol -
ga ob dob ja po ga janj  o ce nah  med do -
ba vi te lji  in tr gov ci.

Med tem  bo  v Ita li ji da nes pri šlo  do
no ve pod ra žit ve ben ci na,  v Slo ve ni ji  pa
se  bo pod ra ži la hra na,  v pr vi vrs ti  olje,
te ste ni ne, mle ko  in mleč ni iz del ki, mo -
ka, me so  in mes ni iz del ki. Tr gov ci po -
jas nju je jo,  da  so pod ra žit ve po sle di ca
viš jih  cen do ba vi te ljev,  ti  pa zvi ša nje  cen
ute me lju je jo  z viš ji mi ce na mi su ro vin.

Dežela Veneto potrdila
konvencijo za gradnjo
hitre železnice

BENETKE - Na predlog odbornika
za politike mobilnosti Renata Chis-
sa je deželnih odbor Veneta včeraj
ratificiral konvencijo, ki jo je Dežela
Veneto konec decembra podpisala s
podjetjem, ki upravlja italijansko
železniško omrežje, Rete Ferroviaria
Italiana (RFI), za preliminarno pro-
jektiranje nove proge za visoko hi-
trost in visoko zmogljivost Benetke
- Trst. Konvencija se sicer omejuje
na projektiranje prvega odseka, od
Benetk do Quarto d’Altina, za kate-
rega je RFI namenila milijon in pol
evrov kot predujem na svoj finančni
delež dveh milijonov in pol. Chisso
je ob tej priložnosti povedal, da je
Dežela Veneto že leta 2004 izrazila
pripravljenost, da anticipira denar, ki
je potreben za projektiranje te pro-
metnice na odseku med Mestrami
in reko Tilment, kar je leto pozneje
storila, zdaj pa je anticipirala svoj de-
lež še za drugi del omenjenega od-
seka do meje z deželo FJK. Svoj de-
lež za ta odsek je že nakazala tudi
EU.

Di Pietrova stranka
podpira Boniciollija
glede Fernetičev

TRST - Italia dei Valori, stranka mi-
nistra za infrastrukture Antonia Di
Pietra, je izdala zelo kritično ti-
skovno noto v zvezi z obnašanjem
tržaških institucij, ki so gluhe za pre-
dloge predsednika Pristaniške obla-
sti Claudia Boniciollija, da bi tovor-
ni terminal na Fernetičih namenili
za potrebe tržaškega pristanišča. Na
dlani je, piše v tiskovni noti, da je
vzpostavitev ustreznega zalednega
terminala za potrebe pristanišča
prav tako pomembno, kot same ob-
stoječe pristaniške infrastrukture.
Poleg tega Fernetiči z odstranitvijo
meja ne bi moglo imeti boljše vlo-
ge, kot je ta, da služi kot logistična
baza za pristanišče, za povezavo na
državno železniško omrežje pa man-
jka le sto metrov tračnic. Če bi bilo
mogoče doseči tudi preselitev dela
proste cone iz starega pristanišča na
Fernetiče, bi dobil Trst pomemben
gospodarski volan tako za svojo in-
dustrijo kot za pristanišče. Italia dei
Valori zato poziva vse tržaške insti-
tucije, naj brez odlašanja prepusti-
jo svoje deleže v Intermodalnem tre-
minalu na Fernetičih edini ustano-
vi, ki je pristojna za upravljanje pri-
stanišča, torej Pristaniški ustanovi.

VINO - Sklep tehnično-upravnega omizja Dežele FJK in ministrstva

Na tujih trgih samo Friulano,
doma pa lahko tudi Tocai Friulano

TRST  - Teh nič no-prav no omiz je,  ki
je bi lo vče raj  na se de žu pred sed stva De -
že le  FJK  o  Trstu  v zve zi  s prob le mom ime -
na vi na To cai Fri u la no,  je spre je lo  sklep
o spre je mu do lo čil raz sod be de žel ne ga
uprav ne ga so diš ča ( TAR) La ci ja. Ude le -
žen ci se stan ka,  ki  ga  je skli cal de žel ni od -
bor nik  za kme tij ske po li ti ke En zo Mar -
si lio,  so  se na mreč  po pre u čit vi na sta le -
ga po lo ža ja stri nja li,  da  je  to edi na re ši -
tev,  s ka te ro  je mo go če pri ti  do spre mem -
be mi nis tr ske ga od lo ka.  S  to spre mem -
bo  bi na mreč za go to vi li za čas no re ši tev,
ki  bi omo go či la upo ra bo ime na Fri u la no
za vi no,  ki  se pro da ja  v tu ji ni, med tem  ko
bi lah ko pro iz va jal ci  na do ma čem tr gu
lah ko upo rab lja li do se da nje po i me no va -
nje To cai Fri u la no  ali  pa Fri u la no.

Mi nis tr stvo  za kme tij ske po li ti ke  bo
na os no vi  te od lo čit ve pri pra vi lo pred log
od lo ka,  ki  ga  bo na to po sla lo  v pre so jo de -
žel ne upra ve  FJK,  ta  pa  se  bo  o  njem po -
sve to va la  s pred stav niš ki mi or ga ni za ci ja -
mi  vseh zain te re si ra nih pro iz va jal cev.

Po leg de žel ne ga od bor ni ka Mar si -
lia  so  se vče rajš nje ga se stan ka  v  Trstu ude -

le ži li  šef de part ma ja mi nis tr stva  za kme -
tij ske po li ti ke Gi u sep pe Am bro sio, prav -

na za stop ni ka sta nov skih zdru ženj Fe der -
doc, Conf agri co l tu ra  in Col di ret ti Mar -
co Mar pil le ro  in zdru ženj Conf co o pe ra -
ti ve  in kr min ske za druž ne vin ske kle ti Co -
o pe ra ti va Can ti na Pro dut to ri Cor mons
Faus to Ca pel li. De žel ni prav ni  urad  je za -
sto pal od vet nik En zo Be vi lac qu a.

V zve zi  s to ka jem  je vče raj priš la  še
ena no vi ca,  in si cer,  da  so zgo do vin ski na -
sprot ni ki od pra ve kla sič ne ga ime na  za
trto to ka ja  s kr min sko za druž no vin sko
klet jo  na če lu, vlo ži li  nov pri ziv  na de žel -
no uprav no so diš če La ci ja,  v ka te rem zah -
te va jo tu di od pra vo ime na To cai Fri u la -
no, po tem  ko  so  že dva krat do se gli raz -
ve ljav lje nje ime na Fri u la no. Pred stav ni ki
glav nih pro iz va jal cev to ka ja  v  FJK, Col -
di ret ti, Conf agri co l tu ra  in Fe der Doc,  pa
so  se  v Vid mu do go vo ri li,  da bo do vlo ži -
li zah te vo  za skle ni tev za čas ne ga spo ra -
zu ma,  na os no vi ka te re ga  bi lah ko vi no,
ki  bo pro iz ve de no  v  tem le tu, po i me no -
va li Fri u la no. Do go vor  bi ve ljal  do do -
konč ne raz sod be Ev rop ske ga so diš ča  v
Lu xem bou r gu, ta ko  kot do lo ča zad nja
raz sod ba la cij ske ga uprav ne ga so diš ča.

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,4727 1,4753
japonski jen 160,86 160,68
kitajski juan 10,7109 10,7291
ruski rubel 35,9780 36,0170
danska krona 7,4509 7,4532
britanski funt 0,74495 0,74480
švedska krona 9,3755 9,4078
norveška krona 7,8650 7,9250
češka krona 26,129 26,175
švicarski frank 1,6406 1,6422
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 253,64 253,67
poljski zlot 3,6016 3,6075
kanadski dolar 1,4553 1,4666
avstralski dolar 1,6710 1,6740
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,5775 3,6060
slovaška krona 33,339 33,446
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6985 0,6987
islandska krona 90,45 91,66
turška lira 1,7107 1,7292
hrvaška kuna 7,3444 7,3406

ameriški dolar 1,4921 1,4615
britanski funt 0,7543 0,7369
švicarski frank 1,6629 1,6224
japonski jen 165,2812 157,2187
švedska krona 9,6149 9,1550
avstralski dolar 1,7100 1,6379
kanadski dolar 1,4839 1,4274
danska krona 7,5963 7,3100
norveška krona 8,0821 7,6878
madžarski florint 260,0117 247,3282
češka krona 26,8293 25,5206
slovaška krona 34,2821 32,6098
hrvaška kuna 7,5241 7,1570

ameriški dolar 1,5029 1,4440
britanski funt 0,7591 0,7294
danska krona 7,6029 7,3047
kanadski dolar 1,4919 1,4334
japonski jen 164,26 157,81
švicarski frank 1,6775 1,6117
norveška krona 8,0848 7,7677
švedska krona 9,5948 9,2185
avstralski dolar 1,7047 1,6378
hrvaška kuna 7,49 7,19

AEM 3,0525 +0,78
ALLEANZA 8,7 -0,83
ATLANTIA 25 -2,04
BANCA ITALEASE 8,45 -7,35
BANCO POPOLARE 14,59 -0,84
BPMS 3,475 -2,80
BPM 8,425 -5,17
EDISON 2,08 -3,08
ENEL 8,1 -1,16
ENI 25,17 -0,91
FIAT 15,55 -6,99
FINMECCANICA 21,22 -1,58
FONDIARIA-SAI 27,02 -1,49
GENERALI 30,43 -0,36
IFIL 5,68 -6,58
INTESA 5,275 -0,75
LOTTOMATICA 24,31 -1,06
LUXOTTICA 20,02 -1,85
MEDIASET 6,625 -1,41
MEDIBANCA 13,87 -0,50
PARMALAT 2,52 -1,87
PIRELLI 0,713 -2,01
SAIPEM 27,36 -2,18
SNAM 4,3175 -1,52
STMICROELEC 9,09 -4,03
TELECOM ITA 2,04 -1,59
TENARIS 14,76 -1,86
TERNA 2,8625 -2,24
UBI BANCA 18,24 -0,60
UNICREDITO 5,46 -2,45

4. januarja 2008

4. januarja 2008

4. januarja 2008

4. januarja 2008

04.01 03.1
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NEAPELJ - Kriza zaradi nagrmadenih odpadkov

Napetost narašča
z obešenimi lutkami
Napolitano je zaskrbljen, Prodi pa govori o nedopustni sramoti - Vnele so se tudi politične polemike

Neokusne obešene
lutke na

neapeljskih ulicah

ANSA

VOLILNI ZAKON

Polemike
v vrstah
leve
sredine

RIM  - Za mi sel  o fran cos kem
vo lil nem mo de lu,  za ka te re ga  se
je  pred dve ma dne vo ma  v po go -
vo ru  za dnev nik  La Re pub bli ca
ogrel vo di telj De mo krat ske stran -
ke Da rio Fran ce schi ni,  še da lje po -
vzro ča po le mi ke  v vrs tah le ve sre -
di ne. Vče raj  se  je  s kri tič nim sta -
liš čem  do Fran ce schi ni ja ogla sil
vo di telj Ko mu nis tič ne pre no ve
Fran co Gi or da no,  ki  je po uda ril,
da  je nje go va stran ka pro ti kon -
cep tu pred sed niš ke re pub li ke  in
se nav di hu je  pri nem škem vo lil -
nem mo de lu. Vo di te lje De mo -
krat ske stran ke  je Gi or da no po -
zval  k jas nos ti, kaj ti sta liš ča, ka kr -
šna za go var ja Fran ce schi ni,  po
nje go vi oce ni vo di jo  le  v kon flik -
te.  SKP  je pri prav lje na  na di a log
in tvor no so o ča nje, ven dar  ne gle -
de fran cos ke ga mo de la,  je de jal
Gi or da no.

Do Fran ce schi ni je ve ga pred -
lo ga  je  bil vče raj po le mi čen tu di
Mas si mo  D’Ale ma,  ki  je po uda ril,
da  je Vel tro ni gle de re for me vo -
lil ne ga sis te ma opra vil vrs to po -
sve to vanj, pred stav ljen  je  bil pred -
log Vas sal lo, rez ul ta ti te ga de la  pa
so bi li iz ro če ni pred sed ni kom
pris toj nih ko mi sij  obeh  vej par la -
men ta.  V sno va nju  je vo lil ni za -
kon  s pro porč nim sis te mom  z us -
trez nim vo lil nim pra gom  in po -
prav ki,  je de jal  D’Ale ma  in do dal,
da  je go vor tu di  o ustav ni re for -
mi,  ki  naj  bi pred vi de va la tu di
kan cler stvo  in kun struk tiv no ne -
zaup ni co.  Na  tej po ti po te ka is ka -
nje do go vo ra  med po li tič ni mi si -
la mi, za to  ne  gre za če nja ti zno va,
je  bil  do Fran ce schi ni ja po le mi čen
D’Ale ma.

Fran ce schi ni  pa  se tu di vče -
raj  ni umi ril, re koč,  da  je bi la Olj -
ka ved no  za ne po sred no iz vo li tev
pred sed ni ka re pub li ke  in par la -
ment  po fran cos kem mo de lu.

NE A PELJ  - Pred sed nik re pub li ke
Gi or gi o Na po li ta no  je vzne mir jen  in zas -
kr bljen za ra di kri ze na gr ma de nih od pad -
kov  v de že li Kam pa ni ja, pred vsem  pa  v
mes tu Ne a pelj,  ki  se  že  dalj ča sa so o ča  s
več ton ski mi ku pi sme ti  na uli cah.  Še
pred no vim le tom  se  je se stal  s pre mi e -
rom Ro ma nom Pro di jem,  ki  je si tu a ci jo
oce nil  kot ne do pust no sra mo to  in  se ob -
ve zal,  da  bo  ob po vrat ku  v  Rim,  sam po -
bli že sle dil raz vo ju  in raz ple tu do god kov.

Po pred vi de va njih  so  se se ve da ta -
koj raz vne le tu di po li tič ne po le mi ke. Po -
sla nec Na ci o nal ne ga za vez niš tva Mau ri -
zi o Ga spa r ri  je mne nja,  da mo ra  o hu di
si tu a ci ji od lo ča ti par la ment, kriv ce  te ka -
ta stro fe  pa  je tre ba kaz no va ti, med tem  ko
taj nik sre din ske stran ke  UDC Lor en zo
Ce sa, vod ja skraj ne ga gi ba nja  La Des tra
Fran ces co Sto ra ce  in po sla nec Le vih de -
mo kra tov Um ber to Ra nie ri zah te va jo
od stop gu ver ner ja de že le Kam pa ni je
An to ni a Bas so li na. Sled nji  je os tre kri ti -
ke  in na pa de spre jel  ter iz ja vil,  da po zna
svo je po li tič ne od go vor nos ti, ni ka kor  pa
ne na me ra va od sto pi ti. » Na svo jem
mes tu os ta jam,  ker  sem pre pri čan,  da
sem lah ko  še ko ris ten  in  po svo je po ma -
gam,«  je iz po sta vil. Pri prav ljen  je  na so -
o ča nje  in  na di a log  s pre bi val ci so ses ke
Pi a nu ra  v pred mest ju Ne ap lja,  ki os tro
na spro tu je jo po nov ne mu od prt ju biv še
de po ni je.

Pred stav nik Se ver ne li ge Ro ber to
Cal de ro li  je med tem ape li ral  na pred sed -
ni ka Na po li ta na,  naj  v Ne a pelj poš lje spe -
ci al ne eki pe voj ske,  ki  bi re ši le si tu a ci jo
in po mi ri le ne mir ne, prav za prav bes ne
ob ča ne  in po sva ri le kra jev ne upra vi te lje.
Svo je mne nje  je iz ra zi la tu di ne a pelj ska
žu pa nja Ro sa Rus so Ier vo li no,  ki  je kri -
tič no oce ni la de lo va nje ne a pelj ske ga
pre fek ta Pan se  in iz ve den cev, hkra ti  pa
se  je spra še va la,  kam  je iz gi nil de nar,  ki
ga  je pre je la de že la  za ure di tev prob le -
ma ti ke  z od pad ki.

Vzpo red no  s po le mi ka mi  pa na ra -
šča se ve da na pe tost  med ljud mi.  Pred
od slu že no de po ni jo  v Pi a nu ri  se  še ved -
no zbi ra jo pro test ni ki,  po ne a pelj skih uli -
cah  pa go ri jo ku pi sme ti. Po u lič no na si -
lje  se stop nju je  in  v no či  na pe tek  so pro -
test ni ki sež ga li šti ri li nij ske av to bu se.  Na
Kor zu Um ber to  pa  se  je vče raj pri pe til
do kaj ne oku sen pri zor:  na dro gih  in dre -
ve sih  so  nad ku pi sme ti od kri li 21 obe -
še nih  lutk  z ime ni pred sed ni ka de že le
Bas so li na  in žu pa nje Ier vo li no ve.

Med tem  je Nem či ja po nu di la svo -
jo po moč; od pad ke  bi  se da lo od na ša ti
na nje no ozem lje, ta ka re ši tev  pa  je zaen -
krat pre cej dra ga.

SLABO VREME - Nadaljevalo naj bi se tudi čez vikend

V severovzhodni Italiji tudi včeraj snežilo, najbolj
v Liguriji in Piemontu, večjih težav pa ni bilo

Plužna vozila so
tudi včeraj imela

veliko dela 

ANSA

MI LAN  - Ces te  v se ver no-vzhod -
ni Ita li ji  je tu di vče raj pre kri va la  v naj bolj -
šem pri me ru  sol,  v naj slab šem  pa de be -
la snež na ode ja: naj hu je  je bi lo  v Li gu ri -
ji  in Pi e mon tu, po nov no  je sne ži lo  v Mi -
la nu, Emi li ji  in  na tos kan skih Ape ni nih.
Pri sta ni šče  v Ge no vi ( v  tem mes tu  so za -
ra di obil ne ga sne ga za pr li tu di po ko pa -
li šča)  je bi lo za ra di moč ne ga ve tra po nov -
no za pr to,  kar  je po vzro či lo  kar ne kaj te -
žav av to pre voz ni kom. Pre ki nje ne  so bi -
le tu di po mor ske po ve za ve  v Juž ni Ita li -
ji, pred vsem  med Si ci li jo  in manj ši mi oto -
ki (Lam ped usa, Li no sa, Pan tel le ri a, Us -
ti ca).

Na ne ka te rih av to cest nih od se kih  je
bi la to vor nja kom tu di vče raj pre po ve da -
na vož nja:  med naj moč nej šim sne že njem
so  jih  ob vsto pu  na av to ces to ustav lja li po -
li cij ski agent je  in do vo li li pre hod sa mo
pluž nim vo zi lom  in tis tim,  ki tro si jo  sol.

Kot re če no  je sne že nje po vzro či lo
naj več te žav  v Li gu ri ji, pred vsem  na po -
droč ju Sa vo ne,  kjer  je za pad la re kor dna
ko li či na sne ga. Že lez niš ka pro ga Li mo -
ne-Ven ti mi glia  je bi la za pr ta.

V Pi e mon tu, toč ne je  v kra ju Pra to -
ne vo so,  je snež ni  plaz za jel smu čar ja: sa -
mo ta koj šen po seg po li cij ske ga agen ta  je
pre pre čil naj hu je. Za to  pa  je  mraz po nov -
no se jal  smrt  med brez dom ci. Po tem  ko
sta  v prejš njih  dneh  v Ri mu umr li  dve ose -
bi,  so  v Fi ren cah naš li tru plo šti ri in šti ri -
de set let ne ga In dij ca,  ki  je zmrz nil. Tu di
to  se le ta 2007 do ga ja  v Ita li ji ...

Vre me no slov ci med tem na po ve du -
je jo oto plit ve, če prav  je at lant ska fron ta,
ki  je za je la Se ver no Ita li jo  še ved no pri -
sot na  nad nje nim naj vzhod nej šim de lom.
Ves ko nec ted na  naj  bi ta ko sne ži lo  v Do -
li ni Aos ta, Li gu ri ji, Pi e mon tu  in Lom bar -
di ji,  kar  bi lah ko po vzro či lo ne kaj te žav
pro me tu,  ki  bo ne dvo mno  gost,  saj  se  bo
okrog  osem mi li jo nov vo zil vra ča lo  z bo -
žič nih po čit nic. Pod jet je Au tos tra de  per
l'Ita lia oce nju je,  da  bo naj bolj kri tič no  v
ne de ljo po pold ne  in po ne de ljek zju traj.

Ob lač no vre me  z mož ni mi pa da vi -
na mi  je med tem za je lo tu di Fur la ni jo-Ju -
lij sko kra ji no, več jih te žav za ra di sne ga  pa
naj brž  ne  bo,  saj  se  je me ja sne že nja dvig -
ni la  na ti soč met rov nad mor ske vi ši ne.

LEGAMBIENTE - Vsakoletna raziskava

Katero mesto je
otrokom prijazno?

RIM  - »Te le vi zi ja  in ča so pi si po -
ro ča jo  o otro cih sa mo ta krat,  ko  so  v
dru ži ni, šo li  ali  na uli ci žrt ve na si lja. Ni -
ko li  ne po sve ča jo po zor nos ti ak tiv ni vlo -
gi,  ki  bi  jo lah ko od igra li  v druž bi, dej -
stvu,  da  bi lah ko sa mi su ge ri ra li mar si -
ka te ro iz bi ro.  Že dol go  ni  žal  na vi di ku
no be ne za ni mi ve po bu de, za to  naj  se ita -
li jan ska mes ta  in  v pr vi vrs ti nji ho vi žu -
pa ni an ga ži ra jo  v kul tur ni bit ki,  ki  naj
spod bu di nji ho vo so de lo va nje  in  v ka -
te ri bo do ime le mla de ge ne ra ci je sre -
dišč no vlo go.«  S te mi be se da mi  je Ros -
sel la Mu ro ni, ge ne ral na di rek to ri ca
oko lje var stve ne or ga ni za ci je Le gam bi -
en te, za klju či la vče rajš njo tis kov no kon -
fe ren co,  na ka te ri  so pred sta vi li raz is ka -
vo  o otro kom naj bolj pri jaz nih mes tih.
Dru go le to za po red  je pr vo mes to
osvo jil Tu rin, ta koj  za  njim  se  je uvrs ti -
la Ra ven na,  na tret je mes to  Rim ( ki  pa
je  imel  že pre ko de set  točk za os tan ka),
na to Mo de na, For lì, Fi ren ze, Pe sa ro,  La
Spe zia, Li vor no, Pi a cen za. Štu di ja  je ana -
li zi ra la se ri jo pa ra met rov,  ki  naj  bi bi li

po ka za te lji po zor nos ti po sa mez nih ob -
čin skih  uprav  do  otrok  in nji ho ve ga dob -
re ga po čut ja.  Če  so  na pri mer usta no -
vi li mla din ske kon zul te  in ob čin ske
sve te, nu di li otro kom mož nost,  da spo -
zna jo jav ne in sti tu ci je, za nje pri pra vi li
po seb no kul tur no po nu dbo: lu do te ke,
knjiž ni ce, mu ze je, gle da liš ke  in film ske
pred sta ve, za ba ve  in dru ge kul tur ne do -
god ke. So de lav ci or ga ni za ci je Le gam bi -
en te,  ki to vrst no raz is ka vo iz va ja jo  že
dob rih de set  let,  so oce ni li tu di de lo va -
nje ura dov  in od bor niš tev, na me nje nih
mla dim: rav no  na  tem po droč ju  se  je
naj bolj iz ka zal »zma go vi ti« Tu rin.

Fur la ni ja-Ju lij ska kra ji na  ni po se -
gla  po naj viš jih,  a ni ti  po naj niž jih mes -
tih. Naj bo lje  se  je od re zal Por de non (18.
mes to), Vi dem  je pri stal  na 29. mes tu,
Trst  na 33., Go ri ca  pa  na 39.

V ka te rih mes tih  pa po sve ča jo
otro kom  in mla dim naj manj po zor nos -
ti?  V Tre vi su, Lec cu, En ni, Agri gen tu  in
Cro to ne ju:  med se ve rom  in ju gom  ni to -
krat  prav no be ne raz li ke.

RIM  - Jut ri  bo  na ita li jan skih ces -
tah po nov no  dan in ten ziv ne ga pro me ta.
Ob za klju čku bo žič nih  in no vo let nih
praz ni kov pred vi de va jo,  da  se  bo  na av -
to cest nem omrež ju znaš lo  več  kot  osem
mi li jo nov av to mo bi lov, ve či no ma tu ris -
tov,  ki  se vra ča jo  iz le to viš čar skih kra jev.
Del te ga po vrat ne ga va la  se  bo  kot  po na -
va di si cer pre ne sel tu di  na po ne delj ko -
vo jut ro, ven dar  bo zlas ti  v bli ži ni ve li -
kih  mest po lo žaj naj bolj kri ti čen  v jut riš -
njih po pol dan skih  in zgod njih ve čer nih
urah.

Tež ka to vor na vo zi la  ne bo do sme -
la pe lja ti  po av to cest nem omrež ju jut ri
od 8.  do 22.  ure. Av to cest no pod jet je za -
go tav lja mak si mal no okre pi tev  služb,  da
lah ko po se že jo  ob vsa krš nem prob le mu,
ki  bi  se po ja vil.  Prav ta ko  so  v pri prav -
lje nos ti pro met na po li ci ja  in ka ra bi -
njer ji,  ki bo do nad zo ro va li naj bolj kri tič -
ne to čke,  kjer na vad no pri ha ja  do za sto -
jev.  Med naj bolj pro met ne od se ke so di -
jo av to ces te Mi lan  - Ne a pelj, Mi lan  - Bre -
scia, Ge no va  - Sa vo na, Bo lo nja  - Ta ran -
to, Tr biž  - Mes tre  in Bre ner  - Mo de na.

JUTRI

Povečan
promet
na avtocestah

TAJNIK SKP
FRANCO

GIORDANO

ANSA
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ŠKEDENJ - Kaj pomeni vsakodnevno živeti z železarno?

Ko se ti črni prah uleže
na knjižno polico in blazino ...
Obisk pri prebivalcih stanovanjskih blokov ob železarni - V nedeljo protestni shod

DEVIN-NABREŽINA - Dve vprašanji svetnika Igorja Gabrovca županu Giorgiu Retu

V Slivnem so že mesec dni brez javne razsvetljave,
v Devinu pa reklamni pano zakriva spominsko obeležje
So občinski uradi že sprožili postopke za popravilo na omrežju? - Omalovaževanje pomena obeležja padlim za svobodo

V Sliv nem  ne de lu je noč na raz sve tlja va,  v De -
vi nu  pa re klam ni pa no, po stav ljen  tik  ob av to bus ni
ča kal ni ci, za kri va po gled  na obe lež je  v spo min  na pad -
le  v dru gi sve tov ni voj ni.  Na prob le ma  v  dveh vpra -
ša njih, na slov lje nih  na de vin sko-na bre žin ske ga žu pa -
na Gi or gia Re ta, opo zar ja ob čin ski svet nik le vo sre -
din ske opo zi cij ske li ste Sku paj-In sie me  Igor Ga bro -
vec.

Šte vil ni pre bi val ci Sliv ne ga  so  v mi nu lih  dneh
že po se gli  pri pris toj nih ob čin skih služ bah  v zve zi  s
po pol nim po manj ka njem noč ne jav ne raz sve tlja ve  v
va si.  Do iz pa da raz sve tlja ve  je pri šlo  pred pri bliž no
me se cem  dni,  do da nes  pa, opo zar ja Ga bro vec,  se
očit no  še nih če  ni po za ni mal  za re ši tev prob le ma, mi -
mo ne všeč nos ti  in ne var nos ti  za pro met  pa  je  po svet -
ni ko vih be se dah ta ko dol go traj na okva ra ne ra zum -
lji va  in ne spre jem lji va. Za to Ga brov ca za ni ma,  ali  je
ob čin ska upra va se zna nje na  s  tem prob le mom,  ali  so
pris toj ni ura di  že spro ži li pos top ke  za po pra vi lo okva -
re,  od če sa  je okva ra od vis na  in  kaj pred vi de va kon -
ven ci ja  med Ob či no  in pod jet jem,  ki  mu  je za u pa no
vzdr že va nje omrež ja.

Po leg te ga va si  ne de la le pe re kla me bo žič no dre -
ve sce,  ki  je bi lo  za praz ni ke po stav lje no  na glav nem
kri ži šču,  a  se  od po sta vit ve da lje  ni nih če  več zme nil
za do stoj nost pro sto ra oko li dre ve sca. Ta ko  so bi li va -
šča ni  in  vsi mi mo i do či  vse praz nič ne  dni pri ča  ne rav -
no do stoj ni sli ki, pi še Ga bro vec: »osam lje no  in  za si -
lo okra še no dre ve sce,  pod  njim  pa na vr že na rde ča pre -
pro ga  z za sil no za ščit no ogra jo.« (slika zgoraj)

Blizu avtobusne čakalnice v središču Devina pa
je bil postavljen reklamni pano, podoben drugim, ki
so se v zadnjem obdobju pojavili v nekaterih prede-
lih devinsko-nabrežinske občine, ki pa zaradi velikih
dimenzij popolnoma zakriva pogled na spominsko
obeležje, ki ga je Občina pred desetletij postavila v
spomin na padle in na dogodke iz časa druge svetovne
vojne ob tridesetletnici osvoboditve (na sliki spodaj):
»Razume se, da lahko božično drevesce v prazničnih
dneh omejuje pogled na spomenik na kmečke upo-
re,« piše Gabrovec, ki pa opozarja, da reklamni pa-
no problem nevidnosti pomembnega občinskega obe-
ležja, ki priča o tragičnih in junaških dogodkih izpred
več kot šestdesetih let, postavlja trajno in nepopra-
vljivo. Za opozicijskega svetnika gre za omalo-
važevanje pomena spominskega obeležja in dogod-
kov, na katere se navezuje, za postavitev reklamne ta-
ble pa bi lahko našli čisto dovolj prostora tudi drug-
je. Pri tem Gabrovec sprašuje župana, kako je mogoče,
da so pristojne občinske službe in komisije dovolile
postavitev panoja in ali je občinska uprava pripravljena
premestiti pano na drugo, bolj primerno mesto.

OBČINA TRST

Mladi:
Barbo (DS)
o namenih
Dipiazze

Tr žaš ki ob čin ski svet nik De -
mo krat ske stran ke Tar ci sio Bar bo
v spo ro či lu  za jav nost ko men ti ra iz -
ja ve žu pa na Ro ber ta Di pi az ze,  da
se  bo  v le tu 2008 ob čin ska upra va
po sve ti la mla dim,  pri če mer opo -
zar ja,  da  bo  od od no sa  do zah tev
opo zi ci je raz vid no, ka te re  so žu pa -
no ve res nič ne na me re. Bar bo  pri
tem opo zar ja  na ne od ziv nost Di pi -
az ze  do zah te ve tr žaš kih vi šje šol -
cev  po sre ča nju  z  njim  v zve zi  z bo -
jem pro ti rev šči ni, da lje  npr.  na
pred log  o mož nem zni ža nju dav -
ka  na ne pre mič ni ne  Ici  v pri me ru
sta no vanj,  ki  jih ima jo  v na je mu
mla di uni ver zi tet ni štu dent je,  ali  pa
tu di usta no vi tev mla din ske kon zul -
te.  Iz spo što va nja  do de mo kra ci je
je po treb no,  da  o  tem raz prav lja jo
in mo re bi ti so gla ša jo  vse po li tič ne
si le, me ni Bar bo,  kar  pa  ni rav no
duh  in prak sa do se da nje ga de lo va -
nja des no sre din ske ob čin ske upra -
ve,  ki  je  v ve či ni pri me rov na va je -
na ko mu ni ci ra ti  z in sti tu ci ja mi  in
po li tič ni mi si la mi  bolj pre ko tis ka
kot pre ko in sti tu ci o nal nih ka na lov.

Ko  se Ške denjc  ali Ške denj ka od pra vi -
ta  k oku lis tu, ji ma ba je  ni tre ba po jas nje va -
ti,  kje sta nu je ta.In for ma ci jo do bi spe ci a list  že
ob po gle du  na nju no očes no ro že ni co,  na ka -
te ro  se  dan  za  dnem use da  prah  iz ške denj -
ske že le zar ne. Tis ti is ti  prah,  ki  ga pre bi val -
ci Šked nja dnev no vdi ha va jo,  ki  s svo jo čr -
no tan či co pre kri va oken ske po li ce nji ho vih
sta no vanj,  se tu di  ob za pr tem  oknu ule že  na
ku hinj sko mi zo  ali bla zi no. Vča sih pre kri je -
jo pre mog  in gra fit na vlak na tu di ške denj ske
uli ce,  da  se ble šči jo  kot di a man ti ...

Pre bi val ci Šked nja, pred vsem tis ti,  ki
ži vi jo  v spod njem de lu na se lja,  se  s te mi prob -
le mi so o ča jo  vsak  dan, šir ša mes tna jav nost
pa pred vsem ... pred vo lit va mi.  V vo lil ni kam -
pa nji  je na mreč vpra ša nje že le zar ne po seb -
no ak tu al no,  po  njej  pa sko raj ne reš lji vo. Ške -
denj ska že le zar na  se  je to krat, ne ko li ko ne -
obi čaj no, po ja vi la  v me di jih tu di  v praz nič -
nih de cem br skih  dneh. De žel na upra va  je na -
mreč 28. de cem bra odob ri la  sklep,  ki  ji omo -
go ča na dalj nje ob ra to va nje, obe nem  pa go -
spo dar ja  - pod jet je Luc chi ni-Se ver stal  - ob -
ve zu je  k spo što va nju stro gih pred pi sov. De -
že la  je pre pri ča na,  da  bo ta ko za šči ti la zdrav -
je tam kaj šnjih pre bi val cev,  kdor  pa  je  v zad -
njih de set let jih sle dil »afe ri že le zar na« pre -
do bro  ve,  da  se  je pod jet je Luc chi ni-Se ver -
stal  že več krat po žviž ga lo ce lo  na od red be
so diš ča.  Vox po pu li pra vi,  da  so last ni ki, za -
to  da  bi  se  v pre te klos ti iz ogni li za prt ju,  res
na ba vi li fil tre  in dru ge pri po mo čke,  ki  pa  jih
ni so ni ko li na mes ti li: nji ho vo vzdr že va nje  bi
bi lo ba je pre dra go ...

Da  bi  se sta nje  v že le zar ni lah ko bi stve -
no iz bolj ša lo,  je pre pri čan mlaj ši upo ko je nec,
ki ži vi  v sta no vanj skih blo kih  v Uli ci  dei Gi -
ar di ni,  v ne po sred ni bli ži ni že le zar ne ... kjer
se res ni ci  na lju bo na ključ ne mu obis ko val -
ci  zdi,  da  se  je ne na do ma zna šel  v sta rem an -
gleš kem ro ma nu (Oli ver  Twist?)  ali fil mu Ke -
na Lo a cha ... 

»Petindvajset let sem delal v njej, tako
kot večina moških, ki živi v teh blokih. Žele-
zarna onesnažuje, ker nihče ne investira v nje-
no vzdrževanje, ker ne nameščajo potrebnih
filtrov, ker se vse dela na prostem: saj sami
vidite ogromne kupe premoga! Nihče ne po-
seže, v zameno pa imamo premog in prah tu-
di v svojih stanovanjih ...« 

V še hujšem položaju je gospod sred-
njih let, ki tri leta živi v hiši ob železniški pro-
gi: od »ferjere« ga loči le nekaj metrov tračnic.
»Najhuje je ponoči in ob nedeljah, ko jih nihče
ne kontrolira: z vso silo skušajo ”izprazniti”
dimnike. Veste, kako poka? Kot najmočnejše
petarde.« In potem tuljenje siren, žvižgi,
večurno ropotanje strojev, dim. »In smrad:
najhujši je tisti, ki nastane, ko se nad žele-
zarno dviga rdečkasta meglica. Tisti te res
duši. In seveda prah, ki vstopa v hišo tudi ob
zaprtih oknih. Včasih pa padajo z neba ce-
lo koščki premoga in ognja, kot bi živel pod
vulkanom ...« Razne ustanove opravljajo si-
cer merjenja in kontrole, deželna agencija Ar-
pa ima svoj kombi redno parkiran ob želez-
niški progi, » najhujšega pa žal nikoli ne vi-
dijo...«

So pa tudi taki, ki jih življenje ob žele-
zarni ne moti. »Tu imamo vsaj zagotovljeno
parkirišče,«pravi mlajši moški pol za šalo pol
za res. »Res pa je, da pred tridesetimi leti ni-
smo vedeli, da so železarniške emisije ško-
dljive, medtem ko je danes seveda drugače.
Zato je nedopustno, da se upravitelji žele-
zarne požvižgajo na naše zdravje in na okol-
je: ta brezbrižnost me moti, posebnega alar-
ma pa ne vidim. Središče mesta je po mojem
mnenju veliko bolj onesnaženo od Škednja.
Ne razumem pa, zakaj niso med Škedenjci
nikoli opravili zdravstvene ali okoljevarstve-
ne raziskave. Nikoli me niso na primer
vprašali, če imam astmo, ali težave z di-
hanjem ...« 

Tudi zato prirejajo Krožek Miani in
razni škedenjski oziroma miljski odbori v ne-
deljo mestno demonstracijo. Zbirališče ob 11.
uri na Velikem trgu, sprevod pa bo nato kre-
nil po središčnih ulicah vse do Trga Ober-
dan.

Poljanka Dolhar

Nekatere
stanovanjske hiše
so od železarne in

njenih smrdljivih
dimov oddaljene le

nekaj metrov 

KROMA

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.it
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ZDRAVSTVO - Virus gripe bo v januarju dosegel višek

Gašper, Miha in Boltežar
z darili prinašajo tudi gripo
Pogovor z družinskim zdravnikom Miranom Dolharjem o koristnih informacijah in nasvetih

Po številnih
mestnih ulicah je
razobešen plakat,

ki poziva k
cepljenju

KROMA

Otro ci  se praz ni ka sve tih  treh kra -
ljev ve se li jo,  ne ve do  pa,  da pri jaz ni Ga -
šper, Mi ha  in Bol te žar pri na ša jo po leg da -
rov tu di na lez lji vo mno žič no obo le nje  -
gri po ozi ro ma in flu en co. Niž je tem pe ra -
tu re  in re la tiv no su hi  zrak  so na mreč ide -
al ni po goj  za šir je nje vi ru sa gri pe,  za ka -
te rim vsa ko zi mo obo li  več  kot mi li jon lju -
di  na sve tu.

Že  v de cem bru  je tu di  v na ši de že -
li gri pa ter ja la ve li ko »žr tev«,  v pri hod njih
ted nih  pa  bo do se gla  svoj vi šek  in  po pred -
vi de va njih  bo po lo vi ca Tr ža ča nov ob le -
ža la  v po ste lji.  Da  bi iz ve de li  kaj  več  o  tem
nad lež nem se zon skem obo le nju, nje go vih
simp to mih  in pre ven tiv nih ukre pih,  smo
se od pra vi li  k dru žin ske mu zdrav ni ku Mi -
ra nu Dol har ju,  ki  nam  je po stre gel  s šte -
vil ni mi ko rist ni mi in for ma ci ja mi  in na -
pot ki.

Naj prej  nas  je Dol har po sva ril,  da
ob sta ja jo vi rus na obo le nja,  ki na pa da jo
člo ve ka sko zi  vse le to, med tem  ko  je vi -
rus gri pe zna či len  za  ta zim ski  čas. Bo le -
zen ski zna ki  so ne zmo tlji vi  in  se po ja vi -
jo ta koj  po okuž bi: fi zič no ne la god je, bo -
le či ne  v mi ši cah, ko steh  in skle pih, vi so -
ka vro či na ( nad 38 sto pinj Cel zi ja), iz ra -
zit gla vo bol, ka šelj, ki ha nje, za prt  nos  in
vne to gr lo.  Pri zdra vem sub jek tu tra ja gri -
pa  do naj več se dem  dni,  pri sr čnih bol -
ni kih  ali  pri tis tih  z oslab lje nim imun skim
sis te mom  pa  je lah ko do ba ne ko li ko dalj -
ša  in vča sih  se ce lo po ja vi jo kom pli ka ci -
je.

Vi rus gri pe  je iz red no na pa da len  in
pre na ša  se  s kuž ni mi kap lji ca mi,  se pra -
vi  s kaš lja njem  in ki ha njem bol ni kov, ozi -
ro ma  z vdi hom oku že ne ga zra ka, ta ko  da
je pr vi pre ven tiv ni  ukrep  ta,  da  se iz ogi -
ba mo bol ni kov  in za pr tih pro sto rov,  saj
se vi rus iz red no hit ro ši ri,  nam  je po ve -
dal zdrav nik. »Upo šte va ti mo ra mo,  da  je
obo le nje vi rus ne ga zna ča ja, pro ti vi ru som
pa ni ma mo  za en krat pra ve ga ”orož ja”.
Pro ti vi so ki vro či ni lah ko sve tu jem as pi -
rin  ali ta ki pi rin, zve čer  pa  je pri po roč lji -
vo,  da  si bol nik  v  nos vbriz gne kap lji ce,  ki
mu omo go ča jo laž je di ha nje sko zi  nos  in
ne sko zi  usta,«  je opo zo ril,  pri  tem  pa jas -
no po uda ril,  da  so an ti bi o ti ki  pri zdrav -
lje nju gri pe po vsem ne po treb ni ozi ro ma
ne učin ko vi ti, »ta ko  kot bla že na vo da«.

Zdrav nik  je  med naj us peš nej ši mi
pre ven tiv ni mi ukre pi pri po ro čil pred vsem
cep lje nje, »če prav  ne nu di 100% ga ran ci -
je,  da  ne  boš zbo lel  za gri po.« Ce pi vo  je
na re je no pro ti  trem pod ti pom vi ru sa gri -
pe,  ki po se bej ogro ža otro ke ( ti zbo le va -
jo  tri  krat po gos te je  kot od ras li), sta rej še
lju di, bol ni ke  s kro nič ni mi obo le nji (sr čni,
pljuč ni  in led vič ni bol ni ki, di a be ti ki,  itd.)
in tis te,  ki ima jo oslab lje ni imun ski sis tem.
Se sta va ce pi va  se vsa ko le to spre mi nja  in
se pri la ga ja vi ru som gri pe,  ki  so  pred šes -
ti mi me se ci pes ti li pre bi val ce dru ge po -
lo ble. »Cep lje nja  smo  se  mi lo ti li  pred de -
ve ti mi ozi ro ma de se ti mi le ti  in  po na ši iz -
kuš nji lah ko tr dim,  da  je po vsem usp šno.
Vsa ko le to ce pim  od dves to  do tris to lju -
di  in šte vi lo obo le lih  za gri po  se  je  res zni -
ža lo,«  je iz po sta vil Dol har.  Pri  njem po i -
šče jo po moč se daj pred vsem skep ti ki, » -
ki  se  pred cep lje njem iz go var ja jo,  češ  da
oni ta ko  ali ta ko ni so ni ko li zbo le li  za in -
flu en co. Ka kor,  da  bi bi li  oni imu ni ...«

Ce pi vo  je  na raz po la go  v le kar nah
še  do 31. ja nu ar ja.  Zanj  je tre ba od šte ti 10
ev rov, med tem  ko  ga do lo če ne ka te go ri -
je kro nič nih bol ni kov, ose be  nad 65. le -
tom sta ros ti  in  pa tis te ose be,  ki  so  pri svo -
jem de lu iz po stav lje ne mož nos ti okuž be
(zdrav ni ki, zdrav stve ni de lav ci, uči te lji, ga -
sil ci, po li cis ti ...) prej me jo za stonj. Cep lje -
nje obi čaj no ni ma stran skih učin kov,  ne
sme jo  pa  se  ga po slu že va ti tis ti,  ki  so aler -
gi čni  na jaj ce  ali tis ti,  ki  so  že bol ni; ne -
za že le ne re ak ci je  na cep lje nje  so iz red no
red ke, naj po gos te je  se  na mes tu vbo da po -
ja vi ta  le rde či ma dež  in manj ša lo kal na bo -
le či na. »Si cer  je se daj  že pre cej po zno:  do
kon ca ja nu ar ja  bo vi rus gri pe do se gel  svoj
vi šek, so lid na za šči ta  pred okuž bo  pa na -
sta ne  vsaj de set  dni  po cep lje nju. «

No, ve li ko  je tu di ta kih,  ki me ni,  da
je ce pi vo po pol no ma  brez has ka  in  ne
zmanj šu je ri zi ka nas to pa bo lez ni.  Vsak  pa
naj  sam pre so di  in ukre pa  po uvi dev nos -
ti ... ( sas)

ODPADKI - Žalostno stanje manjšega parka v Ul. Montecchi pri Sv. Jakobu

Neapelj ni tako daleč od Trsta...
V bližini otroških igral so najrazličnejše smeti, od pločevink, razbitih steklenic in ostankov petard pa do živalskih iztrebkov in poginulih golobov

Če  sta  v  teh pr vih ja nu ar skih  dneh Ne a pelj
in Kam pa ni ja  na pr vih stra neh ča so pi sov za ra -
di ne re še ne ga vpra ša nja,  kam  z go ra mi ne od pe -
lja nih od pad kov,  je is to čas no  prav,  da  - do be sed -
no  - po čis ti mo tu di  pred svo jim pra gom.  Da  se
to več krat  ne do ga ja ni ti  v na šem se ver nem tr -
žaš kem mes tu  z do mnev no av stro ogr sko men -
ta li te to,  nas  je vče raj opo zo ril ob čan,  ki ži vi  pri
Sve tem Ja ko bu. Go spod Pa o lo Ru ti gli a no na -
mreč, ta ko  nam  je po ve dal,  že le to  dni opo zar -
ja ob čin sko upra vo  na  ne rav no zgled no sta nje
manj še ga jav ne ga par ka  v  Ul. Mon tec chi, rav no
zra ven stav be na še ga dnev ni ka,  a do slej  brez us -
pe ha. Dej stvo  je, pra vi Ru ti gli a no,  da  se  park  ne
čis ti  oz.  da  se čis ti  bolj po red ko, ta ko  da  je po -
gled  na praz ne plo če vin ke, raz bi te ste kle ni ce,
pre pol ne smet nja ke  in ži val ske iz treb ke, po se ja -
ne  po par ku,  že ne kaj obi čaj ne ga  in vsak da nje -
ga. Po leg te ga  se  na ob moč ju spre ha ja tu di ne -
kaj pi jan cev, opo zar ja jez ni ob čan,  ki  s pr stom
ka že  na tr žaš ko ob čin sko upra vo,  ki  se  po nje -
go vih be se dah  ne od zi va.

Kot  že re če no,  je Ru ti gli a no za čel opo zar -
ja ti Ob či no,  da  se  park  ne čis ti,  že ja nu ar ja la ni,
a  kot ka že do slej  ni  imel us pe ha: »Sme tar ji pri -
de jo, po čis ti jo,  a po tem pus ti jo ne o či šče no tu di
za me sec  dni,« pra vi, ta ko  da  ima  kot ob čan ob -
ču tek,  da  ga ima jo  za nor ca. Do ga ja  se tu di,  da
se  po par ku,  v ka te rem  se po na va di mu di ve li ko
otrok  z dru ži na mi ( tam  so po stav lje na tu di igra -
la), spre ha ja jo tu di ose be  v vi nje nem sta nju,  sam
Ru ti gli a no pra vi,  da  je opa zil tu di briz gal ke.

Z gos po dom Ru ti gli a nom  smo  se vče raj po -
pold ne po da li  na »pri zo ri šče zlo či na«. Briz galk

si cer nis mo vi de li, ven dar sploš na sli ka par ka,
ki  bi mo ral pr ven stve no slu ži ti  za raz ved ri lo
otrok  in os ta lih pre bi val cev pre de la,  ni bi la rav -
no nav du šu jo ča  in  je  v bi stvu po tr je va la  vse  prej
po ve da no.  Pri klop cah,  ob ro bo vih tla ko va ne -
ga de la par ka  in  na ze le nih povr ši nah  so  se bo -
ho ti le naj raz lič nej še sme ti. Ta ko  je bi lo mo go -
če naj ti iz praz nje ne plo če vin ke, po ne kod  je člo -
vek do be sed no ho dil  po ste klu raz bi tih ste kle -
nic vi na  in pi va, ve li ko  je bi lo os tan kov pe tard,
ki  so  v sil ves tr ski no či,  pa tu di  že  prej ve se lo po -
ka le, do be sed no po vsod  pa  je bi lo mo go če naj -
ti ne šte to iz treb kov  psov  in  mačk,  za ka te re  so
lju bi te lji šti ri nož cev  v bliž njem gr mov ju tu di ure -
di li ne kaj  utic.  Če  je po tem člo vek ma lo  bolj po -
zor no po gle dal  po  tem gr mov ju,  je po leg os ta -
le nes na ge lah ko na le tel tu di  na os tan ke po gi -
nu lih go lo bov. Sli ko  so do pol nje va li smet nja ki,
ki  so bi li pre pol ni ste kle nic, naj lon skih  vrečk,
praz nih ci ga ret nih za voj čkov  in dru gih sme ti.
Očit no sme tar jev  ni  še bi lo.  Ob na šem pri ho du
v  park  se  je  tam igra la sku pi na  otrok:  kaj  bi  se
zgo di lo,  če  bi  kdo  od  njih pa del  na ka ko raz bi -
to ste kle ni co?

» Kdor  je pris to jen, mo ra pri ti po čis ti ti
park,  ker  je  ta ja ven,« pra vi Pa o lo Ru ti gli a no,  ki
opo zar ja,  da  so  v po dob nem sta nju tu di ne ka -
te ri dru gi jav ni par ki, med tem  ko  so ne ka te ra
dru ga ob moč ja bo lje  in  bolj po gos to či šče na.
Očit no Ne a pelj  ni ta ko straš no da leč  od Tr sta...

Ivan Žerjal
Na sliki KROMA: smeti se bohotijo v

parku v Ul. Montecchi, v ozadju je videti
otroška igrala

POŠTNO PODJETJE

Nove telefonske
mobilne storitve

Druž ba ita li jan skih  pošt Po -
ste Ita li a ne  je  ob kon cu lan ske -
ga le ta sto pi la  na  trg mo bil nih
te le fon skih sto ri tev. Od slej  si  je
mo go če iz bra ti »pošt ne ga« po -
nu dni ka Po ste Mo bi le,  ki po leg
obi čaj nih te le fon skih sto ri tev
nu di mož nost uprav lja nja last ne -
ga te ko če ga ra ču na  kar  po te le -
fo nu.  S te le fon sko tip kov ni co  je
mo go če pre mi ka ti de nar pre ko
pred hod no pla ča nih kar tic Po -
ste pay  in pre ve ri ti znes ke te ko -

čih ra ču nov.
Z le tom,  ki  se  je še le do bro

za če lo,  se bo do mož nos ti  še po -
mno ži le,  saj  bo mo go če po ši lja -
ti te le gra me, pla če va ti ra ču ne  in
dru go,  vse  po te le fo nu. Sto ri tev
že de lu je  in lah ko za njo za pro -
si mo  v  vseh 34 pošt nih ura dih
tr žaš ke po kra ji ne. Spe ci a li zi ra ni
ope ra ter ji nu di jo po drob nej še
in for ma ci je  v pošt nih ura dih  na
Tr gu Vit to ri o Ve ne to  in  v  Ul.
Mar co ni.

Še jutri na ogled
Kraja zgodovine

Multimedijsko razstavo o protiza-
konitem preprodajanju umetnin Il
furto della storia (Kraja zgodovine),
ki je od 27. oktobra na ogled na gra-
du Svetega Justa, bodo jutri zaprli.
Zainteresirani obiskovalci se lahko
tako samo še danes in jutri (od 9. do
17. ure) seznanijo z ukradenimi an-
tičnimi predmeti, nakitom, arheo-
loškimi najdbami iz Grčije, Turčije,
Italije, s Cipra in drugih držav. Raz-
stavo je priredila Grška kulturna
fundacija - državna kulturna usta-
nova, ki skrbi za širjenje grškega je-
zika in kulture v svetu; namen mul-
timedijske razstave (na voljo so tu-
di dokumentarni filmi in računal-
niške igre) je predvsem seznaniti
obiskovalce, da imajo antični pred-
meti samo v svojem izvirnem okol-
ju pravo dokumentarno vlogo. Usta-
nova bo v kratkem odprla tudi svo-
je prvo predstavništvo v Italiji in to
prav v Trstu, na Trgu san Giovanni.

Ukradeni predmeti
Tržaška občina sporoča, da so v
občinski palači na Velikem trgu na
voljo nekateri predmeti, ki so jih de-
cembra našli na ulicah; gre v glav-
nem za šope ključev in mobilni te-
lefon. Lastniki jih lahko dvignejo v
sobi št. 37, od ponedeljka do petka,
od 9. do 12.30, v ponedeljek in sre-
do pa tudi med 14. in 16. uro. Na se-
dežu podjetja Trieste Trasporti (Uli-
ca dei Lavoratori 2) pa hranijo
predmete, ki so jih našli na avtobu-
sih.
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V prazničnem obdobju
božične pesmi in druženje
Na s snežinkami obdarjenem večeru nastopila vokalna skupina Grgar in MePZ Skala

Na zgornji sliki
Rinaldo Vremec

med pozdravom
pred vokalno

skupino Grgar,
spodaj pa številno

občinstvo

KROMA

Bo žič ne pes mi  so ne na do me -
stlji va se sta vi na praz nič ne ga vzduš -
ja  in at mos fe re, za to  je zbo rov sko
zdru že nje US CI za če lo  pred le ti zdru -
že va ti mno ži co pri lož nost nih kon -
cert nih po bud  in  s te mi tu di zbo re
Alp sko-jad ran ske ga ob moč ja  v ob sež -
no re vi jo Na ti vi tas. Vrs ta 63 kon cer -
tov  s pro stim vsto pom,  ki  so  se le tos
od vi ja li  po  vseh po kra ji nah de že le
FJK,  v Tren ti nu, Ve ne tu, Av stri ji  in
Nem či ji,  se  je pri če la zad nje  dni no -
vem bra me se ca  in  je  vsak ko nec ted -
na za ži ve la  z mno gi mi, vzpo red ni mi
kon cer ti,  od ka te rih  so  se ne ka te ri od -
vi ja li  v so de lo va nju  z Zve zo slo ven -
skih kul tur nih druš tev.  Eden  od  teh
je  bil  v če tr tek zve čer  v cer kvi ci  sv.
An dre ja  v Treb čah. Tu di vre me  je to -
krat pri po mo glo  k us tvar ja nju pri -
mer ne at mos fe re,  saj  so zu naj na le ta -
va le sne žin ke,  ko  so od bor ni ki kul tur -
ne ga druš tva Pri mo rec pri če li pro -
gram no vo let ne ga kon cer ta  s po zdra -
vi gos ti te ljev  in or ga ni za tor jev.

Po uvod nih be se dah Bi ser ke
Ce sar  je po kra jin ski pred sed nik
ZSKD Ri nal do Vre mec po uda ril, ka -
ko slo ven ska or ga ni za ci ja  že  več  let
sto ji US CI-ju  ob stra ni  pri zah tev nem
pri re ja nju ved no bo ga tej še re vi je, ka -
te re pod pi ra os nov ne ci lje,  in si cer
obu ja nje sta rih bo žič nih pev skih tra -
di cij  in spod bu ja nje sre če vanj  med
zbo ri. Slo ven ski zbo ri  so vsa ko le to
pri sot ni  in ob ču te no so ob li ku je jo
po bu do Na ti vi tas, če prav ve či na nas -
to pa  v glav nem  v do ma čih kra jih,  saj
so za že le ne iz me nja ve  med ita li jan -
ski mi, slo ven ski mi, fur lan ski mi  in av -
strij ski mi zbo ri del no ne iz ved lji ve  iz
or ga ni za cij skih  in fi nanč nih raz lo gov.

V mrz li cer kvi  v Treb čah  je pri -
šlo  do po ve za ve  med tr žaš ki mi  in no -
vo go riš ki mi pev ci.  Za za če tek  je za -
pe la slo ven ska me ša na vo kal na sku -
pi na Gr gar,  ki  je to krat pr vič nas to -
pi la  na ita li jan skih  tleh. Sku pi na mla -
dih pev cev de lu je na mreč ko maj  od
le ta 2006  in  si  je  od prejš nje se zo ne
za sta vi la spod bud ne ci lje  s štu di jem
in iz va ja njem  bolj zah tev ne zbo rov -
ske li te ra tu re. Pro gram pri jet ne ga
nas to pa  na re vi ji Na ti vi tas  je zr ca lil
to us me ri tev  z zvo ki an tič ne ga bo žič -
ne ga čaš če nja,  od čis te iz ved be gre -
go ri an ske ga spe va, sko zi re ne san čno
po li fo ni jo  in zna ne Pra e to ri u so ve » -
Es  ist  ein  Ros«  v slo ven skem pre vo -
du,  do Mer ku je vih pri redb sta rih slo -
ven skih ljud skih bo žič nih pes mi.
Mlad zbo ro vod ja An drej Fi lip čič us -
mer ja svo jo sku pi no  v okus no  in smi -
sel no iz va ja nje; ta ka li te ra tu ra zah te -
va dol go  in skrb no vež bo  za skup no
do se ga nje, utr je va nje  in ob vla da nje
vo kal nih, in to na cij skih  in sploš no
iz va jal skih zah tev to vrst nih  skladb,  a
no vo go riš ki pev ci  so go to vo  na pra -
vi po ti.

Raz no lik  je  bil tu di nas top me -
ša ne ga zbo ra Ska la-Slo van  iz Gro pa -
de  in  s Pad rič,  ki  je se gel  v an glo saš -
ko, slo ven sko  in fran cos ko bo žič no li -
te ra tu ro  v ita li jan skem  in slo ven skem
je zi ku  z iz ved bo vrs te pri ljub lje nih
kla si kov,  med ka te ri mi  sta bi li Ber li -
no va »Whi te Christ mas«  in le pa Vo -
do piv če va »Sve to ve čer na«.  Zbor  je
dis ci pli ni ra no, za ra di zbra nos ti ne ko -
li ko res nob no,  a do kaj meh ko  pel  pod
vod stvom Her ma na An to ni ča.

Za ra di bo lez ni  v an sam blu  je
od pa del nas top do ma če ga zbo ra,  ki  bi
mo ral  s svo jim pet jem uves ti no vo let -
no re vi jo. Zad nje no te ve če ra  so ta -
ko zaz ve ne le  v skup nem pet ju zbo rov
in ob čin stva,  ki  so  si vo šči li  z ob če
pri ljub lje no pes mi jo »Sve ta  noč«.
Vsi  so na to na zdra vi li  ob pri griz ku  v
bliž njih pro sto rih Ljud ske ga do ma.
Ve čer  je spa dal  v zad nji  sklop pri re -
di tev med na rod ne po bu de Na ti vi tas,
ki  se  bo za klju či la  na praz nik sve tih
treh kra ljev  v ne de ljo  ob 15.  uri  v stol -
ni ci  v Mi ljah. Nas to pi la bos ta moš ki
zbor Li pa  in tr žaš ki an sam bel  harf
»Gi ro ton do d'ar pe«. ( ROP)

Prispevki Pokrajine:
podaljšanje roka
za predložitev prošenj

Pokrajina Trst sporoča, da je v pričako-
vanju zaključka postopka za sprejem
novega pravilnika podaljšala rok za
predložitev prošenj posameznikov ter
javnih in zasebnih ustanov za ko-
riščenje prispevkov za pobude oz. ma-
nifestacije v prihajajočem letu 2008.
Rok zapade po novem 31. januarja
2008, da se zainteresiranim omogoči,
da predložijo prošnjo na podlagi no-
vih določil. Besedilo novega pravilni-
ka in potrebni obrazci bodo od 14. ja-
nuarja 2008 na razpolago na spletni
strani www.provincia.trieste.it - Con-
tributi, možno pa jih bo dobiti tudi v
uradu za stike z javnostjo Pokrajine
Trst v Ul. S. Anastasio 3 v pritličju, te-
lefon 040-3798512, ob delovnikih (ra-
zen sobote) od 9. do 12. ure.

Natečaj Kje domovina si?
Slovenski kulturni klub in MOSP raz-
pisujeta ob dnevu slovenske kulture
»Likovni, fotografski in literarni na-
tečaj za mlade (do 30. leta starosti) Iz
zamejstva. Tema in tehnika sta prosti.
Kdor želi, lahko ustvarja na temo: »Kje
domovina si?« (Duma, O. Župančič,
ob 130-letnici rojstva). Dela morajo bi-
ti podpisana le s psevdonimom; ime,
datum rojstva in telefonska številka av-
torja pa naj bodo v priloženi zaprti ku-
verti z istim psevdonimom. Dela lah-
ko oddate v uradih Slovenske prosve-
te (pon.-pet., 9.-17.) ali po pošti: ul. Do-
nizetti 3, 34133 Trst, do 31. januarja
2008. Literarne prispevke lahko pošlje-
te na: rast_mladika@hotmail.com.
Dodeljene bodo 4 nagrade za vsako
kategorijo (komisija bo podelila eno
nagrado za absolutnega zmagovalca v
vsaki kategoriji in po eno za najboljše
delo za starostni skupini med 13. in 19.
letom in med 20. in 30. letom; četrto
nagrado v vsaki kategoriji bo podelila
publika). Razglasitev zmagovalcev in
nagrajevanje bosta v nedeljo, 10. fe-
bruarja, zvečer.

Devin-Nabrežina: vpis
v otroški vrtec v Šempolaju

Občina Devin-Nabrežina obvešča, da
se je začelo vpisovanje otrok v občin-
ski otroški vrtec v Šempolaju za šol-
sko leto 2008/2009. Prošnje za vpis je
treba predložiti občinskemu uradu za
šolstvo v prostorih občinske knjižni-
ce v Nabrežini, do 31. januarja 2008.
Obrazci so na razpolago v zgoraj na-
vedenem uradu ter v otroškem vrtcu.
Informativni sestanek za starše, ki bi
radi vpisali svoje otroke v občinski
otroški vrtec bo v sredo, 23. januarja
ob 16. uri v prostorih navedenega
vrtca.
Za informacije je na razpolago urad za
šolstvo, telefonska številka 040
2017370- 371.

RAI - Slovenski televizijski sporedi

Jutri zvečer Olgica in mavrica
Lutkovno predstavo je v lanski sezoni pripravili Slovensko stalno gledališče za svoje mlade obiskovalce - Ponovitev v četrtek

Jut ri zve čer  vas  na slo ven ski te le vi zi ji  RAI va -
bi jo  v gle da li šče.  Ob 20.50  bo  na spo re du lut kov na
pred sta va Ol gi ca  in mav ri ca,  ki  je na sta la  v lan ski se -
zo ni Slo ven ske ga stal ne ga gle da li šča.  Po be se di lu
Mju te Po vas ni ce  in  v in ter pre ta ci ji mla de igral ke Ves -
ne Hro va tin  jo  je re ži ral Mar ko So sič. Sce no gra fi ja
je de lo be neš ke li kov ne us tvar jal ke Lu i se To ma se tig,
glas bo  pa  je na pi sal Alek san der Ipa vec. Ol gi ca  in mav -
ri ca  je po e tič na lut kov na  igra  o is ka nju sre če,  ki gle -
dal ce po pe lje  na po to va nje  v do miš lji jo  z drob ni mi
in dra go ce ni mi iz raz ni mi sred stvi,  ki  jih  je mo go če
naj ti  v bo ga ti de di šči ni be neš ke ga le po slov ne ga iz ro -
či la. Prav lji ca pri po ve du je zgod bo  o de kli ci Ol gi ci,  ki
ži vi da leč  med hri bi  in do li na mi,  kjer te če re ka Nad -
iža.  In  ko  se ne ke ga  dne  po ne vih ti  na ne bu iz ri še
mav ri ca, po ve ba bi ca Ol gi ci,  da tis ti,  ki  se od pra vi  pod
mav rič ni  most  do dru ge ga kon ca mav ri ce, naj de  pod
zem ljo ve lik za klad. Ven dar  pa  je tis ti  kraj ta ko da -
leč,  da  še ni ko mur  ni us pe lo pri ti  tja. Naj prej  se od -
lo či ta za klad po is ka ti Ol gi či na bra ta,  ki hi ti ta  in hi -
ti ta,  da  bi naš la za klad,  a  se  po ne us pe lem pos ku su
kaj kma lu vr ne ta do mov. Ta ko  se  v  svet od pra vi tu -
di Ol gi ca. Ka ko  bo  njej us pe lo,  pa bos te lah ko vi de -
li jut ri ta koj  po te le vi zij skem dnev ni ku. Va bi lo  v gle -
da li šče ve lja tu di  za če tr tek  ob is tem ča su.

T R S TSobota, 5. januarja 20088



Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:

AGIP: Miramarski drevored 49, Ka-
tinara - Ul. Forlanini
SHELL: Žavlje (Milje), Nabrežina 129
ESSO: Drevored Campi Elisi, Zgonik
- Državna cesta 202 - km 18+945
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3
FLY: Passeggio S. Andrea

ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: - Ul. F. Severo 2/3
AGIP: Istrska ulica 155, Naselje Sv.
Sergija - Ul. Forti 2, Miramarski drev.
49, Ul. A. Valerio 1 (univerza), Ka-
tinara - Ul. Forlanini, Furlanska ce-
sta 5; Devin SS 14
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7,
Zgonik - Državna cesta 202, Ul. Car-
naro - Državna cesta 202 km 3+0,67,
Opčine - križišče, Kraška pokrajin-
ska cesta km 8+738
OMV: Proseška postaja 35
SHELL: Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL: Ul. Brigata Casale, Sesljan
RA km 27
V sodelovanju s FIGISC Trst

Danes, SOBOTA, 5. januarja 2008 
AMELIJA 

Sonce vzide ob 7.46 in zatone ob 16.35
- Dolžina dneva 8.45. Luna vzide ob
5.29 in zatone ob 13.36.

Jutri, NEDELJA, 6. januarja 2008 
TRIJE KRALJI 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempera-
tura zraka 8,1 stopinje C, zračni tlak
1022,7 mb ustaljen, brezvetrje, nebo
oblačno, vlaga 54-odstotna, morje sko-
raj mirno, temperatura morja 9,2 sto-
pinje C.

Od ponedeljka, 31. decembra,
do sobote, 5. januarja 2008

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00
in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Giulia 1 (040 635368), Oširek S. Var-
dabasso (bivša Ul. Zorutti 19 - 040
766643), Žavlje - Ul. Flavia 39/C(040
232253).
Zgonik - Božje polje 1 (040 225596) -
samo s predhodnim telefonskim pozi-
vom in nujnim receptom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Giulia 1, Oširek S. Vardabasso 1
(bivša Ul. Zorutti 19), Korzo Italia 14
Žavlje - Ul. Flavia 39/C.
Zgonik - Božje polje 1 (040 225596) -
samo s predhodnim telefonskim pozi-
vom in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Korzo Italia 14  (040 631661).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

ALCIONE   17.00, 19.00, 21.00, 23.00
»Irina Palm«.

AMBASCIATORI   15.15, 17.00, 18.45,
20.30, 22.20 »Natale in crociera«.

ARISTON   16.30 »I vicerè«; 18.25,
20.20, 22.15 »Lezioni di cioccolato«.

CINECITY  18.45, 20.35, 22.25 »Una
moglie bellissima«; 15.15, 17.35,

19.50, 22.05 »La bussola d'oro«; 15.10,
17.30, 20.00, 22.10 »Natale in crocie-
ra«; 14.45, 16.35 »Bee movie«; 14.55,
17.20, 19.45, 22.10 »Il mistero delle
pagine perdute«; 18.20, 20.15, 22.10
»La promessa dell'assassino«; 14.50,
16.40, 18.30, 20.20, 22.10 »Leoni per
agnelli«; 14.50, 16.50 »Uibù - Fanta-
smino fifone; 15.10, 17.25, 19.55,
22.00 »Halloween the beginning«.

EXCELSIOR  15.40, 18.25, 21.15 »Lus-
suria - Seduzione e tradimento«.

EXCELSIOR AZZURRA  16.30, 18.15,
20.15, 22.00 »Caramel«.

FELLINI  15.45, 17.15 »Uibù - fanta-
smino fifone; 18.50, 20.30, 22.15 »La
promessa dell'assassino«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 16.00 »Come d'incanto«; 17.45,
19.55, 22.10 »L'amore ai tempi del co-
lera«.

GIOTTO MULTISALA 2   15.15 »Winx
- Il segreto del regno perduto«; 16.45,
18.30, 20.15, 22.10 »Leoni per agnel-
li«.

KOPER  KOLOSEJ  16.10, 17.10 »Ro-
boti z Marsa 3D + Božiček in Snežak
3D«; 15.10, 17.20, 19.30, 21.40, 23.50
»Alieni proti predatorju«; 18.50,
21.00, 23.10 »Hitman - Agent 47«;
15.00, 17.00 »Čebelji film«; 18.10,
20.40, 23.20 »V dolini smrti«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Halloween - The be-
ginning«; Dvorana 2: 16.15, 18.15,
20.15, 22.15 »Il mistero delle pagine
perdute«; Dvorana 3: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »La bussola d'oro«; Dvo-
rana 4: 16.00, 17.30, 20.45, 22.15 »Bee
movie«; 19.00 Come d'incanto«.

SUPER  15.30 »Ratatouille«; 17.15,
18.50, 20.30, 22.20 »Una moglie bel-
lissima«.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 15.20,
17.40, 20.00, 22.15 »Natale in crocie-
ra«; Dvorana 2: 15.45, 17.45, 20.10,
22.20 »Una moglie bellissima«; Dvo-
rana 3: 15.30, 17.00, 19.50, 22.15 »Il
mistero delle pagine perdute«; Dvo-
rana 4: 15.00, 16.45, 18.30 »Bee mo-
vie«; 20.00, 22.10 »La promessa del-
l'assassino«; Dvorana 5: 15.15, 17.30,
19.50, 22.10 »La bussola d'oro (The
golden compass)«.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO DO
LINA obvešča, da bodo v obdobju vpi-
sovanja v osnovne šole in otroške
vrtce informativni sestanki potekali v
naslednjih dneh: OV Miškolin
BORŠT - 8. 1. 2008 ob 16.00; OV Ke-
kec BOLJUNEC - 8. 1. 2008 ob 16.15;
OV Palčica RICMANJE - 9. 1. 2008
ob 16.30; OV Pika Nogavička DOLI-
NA - 10. 1. 2008 ob 16.00; OV Ma-
vrica MILJE - 14. 1. 2008 ob 16.30; OŠ
»P. Voranc«  Dolina - 7. 1. 2008 ob
16.15; COŠ »A. Bubnič«  Milje - 7. 1.
2008 ob 16.15; COŠ »M. Samsa«
Domjo - 7. 1. 2008 ob 17.00; COŠ »F.
Venturini« Boljunec - 14. 1. 2008 ob
17.00. Tajništvo sprejema prošnje za
vpis vsak dan od 9. do 14. ure; ob po-
nedeljkih do 16.30. Rok vpisovanja se
zaključi 30. 1. 2008.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO pri
Sv. Ivanu vabi starše otrok rojenih v
letu 2005, da se udeležijo »dnevov od-
prtih vrat«. V Lonjerju, na Lonjerski
cesti, 240 (tel. 040-910073) imajo
možnost obiska ob torkih in četrtkih,
in sicer 8. in 15. januarja ter 10. in 17.
januarja. V Barkovljah, v Ul. Vallicu-
la, 11 (040-417393) pa ob ponedeljkih
in četrtkih, in sicer 7. in 14. januarja
in 10. in 17. januarja.

NA OŠ OTONA ŽUPANČIČA pri Sv.
Ivanu, Ul. Caravaggio 4, bo potekal te-
den odprtih vrat ob vpisu v 1. razred
od torka, 8. januarja do petka, 11. ja-
nuarja 2008, s sledečim urnikom: to-
rek, sreda in četrtek od 8. do 16. ure,
petek od 8. do 13. ure. Vabljeni so vsi
otroci, ki so godni za vpis v 1. razred
ter njihovi starši.

OŠ OTONA ŽUPANČIČA pri Sv. Ivanu,
ul. Caravaggio 4, prireja informativ-
no srečanje o delovanju šole ob vpi-
su v 1. razred v ponedeljek, 14. ja-
nuarja 2008, ob 17.30. Vljudno va-
bljeni!

OŠ F.S. FINŽGARJA v Barkovljah, va-
bi starše bodočih prvošolcev na in-
formativni sestanek, ki bo v sredo, 9.
januarja 2008 ob 16.15 na sedežu šole.
Dneva odprtih vrat bosta v ponedel-
jek, 7. januarja 2008 in v sredo, 9. ja-
nuarja 2008 od 8. do 15.30.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO PRI
SV. JAKOBU  sporoča, da bodo skup-

ni informativni sestanki in dnevi od-
prtih vrat ob vpisih za šolsko leto
2008/09 potekali po sledečem razpo-
redu: v otroškem vrtcu v Škednju (re-
ber De Marchi, 8), v torek, 8. januar-
ja ob 11. uri; v otroškem vrtcu pri Sv.
Jakobu (Ul. Frausin, 12) v četrtek, 10.
januarja ob 15.30; v otroškem vrtcu J.
Ukmarja (Staroistrska cesta, 78) v pe-
tek, 11. januarja ob 11. uri; na osnov-
ni šoli J. Ribičiča-K.  Široka (Ul. Frau-
sin, 12) v četrtek, 10. januarja ob 15.30
ter na osnovnih šolah I. Grbca in M.
G. Stepančič (reber De Marchi, 8) v
ponedeljek, 14. januarja ob 14.30. Na
sestankih bo možno vpisati otroke v
posamezne vrtce oz. šole.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO V
NABREŽINI  obvešča, da bodo dnevi
odprtih vrat v vrtcih sledeči: OV Na-
brežina 18. januarja, od 10.00 do
11.30; OV Devin 17. januarja, od
10.00 do 11.30; OV Mavhinje 15. ja-
nuarja, od 10.00 do 11.30; OV Ga-
brovec 08. januarja, od 10.00 do
11.30.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO NA
OPČINAH  vabi starše, ki namerava-
jo vpisati otroke v prve razrede osnov-
nih šol na »dneve odprtih vrat«, ki bo-
do potekala na posameznih šolah po
sledečem urniku: OŠ Trubar/Kajuh-
Bazovica 15. januarja 2008, ob 16.30;
COŠ Tomažič-Trebče 9. januarja
2008, ob 15. uri; OŠ Gradnik-Repen
14. januarja 2008, ob 15.30; OŠ Sirk-
Križ 14. januarja 2008, ob 15. uri; OŠ
Černigoj-Prosek 15. januarja 2008, ob
8.30; OŠ Bevk-Opčine 15. januarja
2008, ob 15. uri.

OŠ FRANA MILČINSKEGA vljudno
vabi na informativni sestanek ob vpi-
su v 1. razred za šolsko leto 2008/09.
Srečanje bo v lonjerskem vrtcu v to-
rek, 15. januarja 2008 ob 16. uri.

NIŽJA SREDNJA ŠOLA Sv. Cirila in
Metoda (sedež pri Sv. Ivanu - glasbe-
na smer in oddelek na Katinari - na-
vadna smer) prireja dve informativni
srečanji o delovanju obeh smeri in ki
bosta: v sredo, 16. januarja 2008 ob
17. uri na sedežu pri sv. Ivanu, Ul. Ca-
ravaggio 4 v Trstu in v četrtek, 17. ja-
nuarja 2008 ob 17. uri na sedežu na
Katinari, Reška cesta (Str. di Fiume)
511.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO V
NABREŽINI  obvešča, da bo vpiso-
vanje od 7. do 30. januarja 2008, v
otroške vrtce za otroke, ki dopolnijo
3. leto starosti do 31. januarja in v prvi
razred osnovne šole, za otroke, ki do-
polnijo 6. leto starosti do 30. aprila
2009, na ravnateljstvu v Nabrežini.
Urnik tajništva: vsak dan od 7.30 do
13.30, ob ponedeljkih tudi od 15.30 do
18.30.

SMUČARSKI ODSEK SPDT prireja v
nedeljo, 13. januarja 2008, avtobusni
izlet na Gerlitzen. Odhod bo ob 6.30
z ul. F. Severo pred sedežem Rai in
iz Sesljana ob 6.45. Za prijave in in-
formacije lahko pišete na »smucan-
je@spdt.org« ali pa v uradu ZSŠDI,
ul. Cicerone 8, tel.: 040 635627.
Vabljeni!

GUIDO GRIZONIČ slavi okro-
glih 80 let. Še mnogo zdravja, vesel-
ja in sreče v domačem krogu in med
prijatelji mu voščijo pevci zbora Ja-
dran iz Milj.

BARKOVLJE  v cerkvi Sv. Jerneja, bo
v  nedeljo, 13. januarja 2008, blagoslov
otrok med mašo od 11. ure.

KMEČKA ZVEZA obvešča, da so po-
družnice zaprte do 6. januarja 2008.

OBČINSKA KNJIŽNICA v Nabrežini
obvešča cenjene bralce, da bo zaprta
za praznike do 6. januarja 2008.

PILATESSKD IGO GRUDEN obvešča,
da se v torek, 8. januarja nadaljuje red-
ni tečaj vadbe s sledečim urnikom. Ob
torkih : 18-19, 19-20, 20-21, ob pet-
kih 18.30-19.30, 19.30-20.30 ter ob so-
botah 9 -10. Uvajalni tečaj za začet-
nike bo stekel v petek, 11. januarja, od
18. ure dalje. Za vpis in pojasnila 040-
200620 ali 349- 6483822 (Mileva).

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  obvešča cenjene člane, da
bodo uradi od 21. decembra 2007 od

10.30 dalje do vključno danes, 4. ja-
nuarja 2008 zaprti. Ponovno vam bo-
mo na razpolago od ponedeljka, 7. ja-
nuarja 2008 dalje. Želimo vam pri-
jetne zimske praznike.

DRUŠTVO SLOVENCEV miljske občine
v sodelovanju z Zvezo slovenskih kul-
turnih društev, Občino Milje in dežel-
nim združenjem pevskih zborov USCI
vabi na koncert Nativitas »S pesmijo
vam želimo...« v nedeljo, 6. januarja ob
15.uri v stolnici v Miljah. Nastopili bo-
sta Moška vokalna skupina Lipa iz Ba-
zovice in skupina keltskih harf Giro-
tondo d'Arpe iz Trsta.

STRANKA SLOVENSKA SKUPNOST
obvešča, da je za četrtek, 10. januar-
ja 2008, sklican deželni svet stranke,
ki bo potekal v večnamenskem kul-
turnem centru v Jamljah (bivša osnov-
na šola) s pričetkom ob 20.00 uri.

KRIŽKA SEKCIJA VZPI-ANPI E. An-
tončič-Stojan in SKD Vesna, vabita na
predavanje prof. Jožeta Pirjevca »Za-
kon džungle v današnjih mednarod-
nih odnosih« v petek, 11. januarja
2008, ob 20. uri v domu Alberta Sir-
ka v Križu.

O.N.A.V.  Vsedržavno združenje po-
kuševalcev vina prireja tečaj degu-
stacije, ki daje možnost pridobitve di-
plome uradnega pokuševalca. Tečaj
(18 lekcij) se bo začel 25. januarja in
bo potekal ob sredah in petkih od
20.00 do 22.30 v športno kulturnem
centru v Lonjerju. Vpisovanje vsak to-
rek od 19.00 do 20.00. Za informaci-
je kličite na tel. štev. 333-4219540 ali
340-6294863; email: lucandek@ti-
scali.it.

ŽUPNIJA SV. MARTINA (Prosek) v so-
delovanju z društvom Ivan Nabergoj
vabita na celovečerni koncert MePZ
Jacobus Gallus iz Trsta pod vodstvom
Matjaža Ščeka. Koncert bo v nedeljo,
6. januarja. 2008, ob 17. uri. Toplo va-
bljeni!

RAZSTAVA CLAUDIE RAZA  bo na
ogled v Bambičevi galeriji do danes,
5. januarja 2008, z naslednjimi urni-
ki: 10.00 - 12.00 ter 17.00 - 19.00.

V NABREŽINSKI ŽUPNIJSKI DVO
RANI bo do 6. januarja 2008 na ogled
tradicionalna razstava jaslic. Sodelu-
je gospa Vida Pacorini. Urnik: četrtek
in sobota od 16. do 19. ure, nedelja in
prazniki od 10. do 12. in od 16. do 19.
ure. Možen je tudi ogled jaslic v cer-
kvi sv. Roka.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  v sodelovanju z USCI va-
bi na niz koncertov v sklopu revije
Nativitas: Bocen, Cerkev Cristo Re, 5.
januarja 2008, ob 20.45, »Božični
koncert«, nastopajo MePZ Lipa (dir.
Tamara Raseni), Zbor Castel Flavon
di Bolzano (dir. Loris Bortolato); Mil-
je, Stolnica, 6. januarja 2008, ob
15.00, »S pesmijo vam želimo...«, na-
stopata MoVS Lipa (dir. Anastazija
Purič), Girotondo d'Arpe (dir. Tatia-
na Donis).

SKLAD MITJA ČUK vabi v Bambičevo
galerijo na razstavo akvarelov Clau-
die Raza Svetlobni tresljaji. Urnik: od
ponedeljka do petka, od 10 do 12. ter
od 17. do 19. ure. Razstava bo na
ogled do 6. januarja 2008.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZO
BRAŽENCEV IN KNJIŽNICA
DUŠANA ČERNETA  vabita v pone-
deljek, 7. januarja, v Peterlinovo dvo-
rano v Ul. Donizetti 3 v Trstu, na prvi
»ponedeljkov večer« v letu 2008. O
lanski razstavi v Muzeju novejše zgo-
dovine v Ljubljani in o nedavno iz-
danem zborniku HITLERJEVA DOL-
GA SENCA bodo ob okrogli mizi raz-
pravljali avtorji Jože Dežman, Moni-
ka Kokalj Kočevar, Renato Podbersič
in Alenka Puhar. Začetek ob 20.30.

OBČINA DOLINA (odborništvo za kul-
turo) v sodelovanju s KD Fran Ven-
turini in župnijo Boljunec vabi na
božični in novoletni koncert v pone-
deljek, 7. januarja 2008, ob 20.30 v
cerkvi Sv. Janeza Krstnika v Boljuncu.
Na koncertu nastopata MePZ Fran
Venturini (dirigira Cinzia Sancin) in
zbor Cappella Tergestina (dirigira
Marco Podda).

SKD VALENTIN VODNIK  v sodelo-
vanju s Pihalnim orkestrom Breg va-
bi v petek, 11. januarja 2008, ob 20.30
na Dolgo Krono, na tradicionalni
pozdrav Novemu letu. Nastopili bo-
do Pihalni orkester Breg, MoPZ Va-
lentin Vodnik ter Zmaga in Vittorio.
Sledi veliko presenečenj.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
IN GLASBENA MATICA prirejata pod
pokroviteljstvom Slovenske Prosvete
v soboto, 12. januarja, ob 20.30 v žup-
nijski cerkvi v Rojanu BOŽIČNI
KONCERT.Sodelujejo: harfistka Ta-
deja Kralj, učenka GM iz razreda prof.
Jasne Merlak Corrado, Rojanski cer-
kveni pevski zbor  pod vodstvom
Bogdana Kralja in mešani pevski
zbor »F. B. Sedej« iz Števerjana pod
vodstvom Mirka Ferlana. Priložno-
stno misel bo podala Tanja Prinčič
Mamolo. Vabljeni!

SKD TABOR  PROSVETNI DOM
OPČINE  NOVOLETNI KONCERT
Nedelja, 13. januarja 2008, ob 18. uri,
POLICIJSKI ORKESTER SLOVENI-
JE. Dirigent: Tomaž Kmetič, solist:
Jože Kotar, klarinet. Na sporedu: Vik-
tor Parma, C.M. von Weber, Martin
Ellerby, Alfred Reed.

MALA BELA MUCA, KITTY se je zgu-
bila 28. decembra v Mačkoljah. Stara
je približno 8 mesecev. Kdor jo naj-
de naj pokliče na tel. št.: 348-2230840.

LJUBITELJEM ŽIVALI podarimo eno-
mesečno staro psičko mešane pasme.
Tel. 040-229224.

MLADA GOSPA  z izkušnjami išče de-
lo kot hišna pomočnica enkrat do
dvakrat tedensko. Tel. št.: 040-43602.

PRODAM Citroen C3, črne barve, le-
to 2004, prevoženih 30.000 km, v do-
brem stanju. Tel.: 335-6407258.

PRODAM kuhinjski pralni stroj Whir-
pool 6th-Sense, zelo malo rabljen, še
v garanciji. Tel. na št. 348-5183106.

PRODAM skoraj novo hišo v Tržiču,
veliko 130 kv. m.: mirna lega, veliko
zelenja, dnevna soba, opremljena ku-
hinja, dve kopalnici, dve spalnici,
shramba, terasa, podstrešje z možno-
stjo dveh sob in kopalnic, garaža, klet.
Cena: 200.000 evrov, pokličite na tel.
št. 347-2391220.

V BORŠTU  dajem v najem udobno
opremljeno stanovanje veliko pri-
bližno 80 kv.m., s samostojnim ogre-
vanjem in pečjo na drva, balkonom,
lepim razgledom, parkiriščem, pro-
storom za psa, avtobusno postajo
pred vhodom. Klicati v jutranjih ali
večernih urah na tel.: 339-4484840.

MARIO PAHOR je v Jamljah odprl
osmico. Toči belo in črno vino ter nu-
di domači prigrizek.

OSMICO  je odprl Mario Milič, Zgo -
nik 71.

OSMICO je v Medjivasi odprla Nataša
Pernarčič.

OSMICO so odpri pri Batkovih, Repen
32. Tel. št.: 040-327240.

V PREČNIKU ima odprto osmico Ra-
dovan Šemec.

V SALEŽU na kmetiji Perčič smo od-
prli osmico. Toplo vabljeni.

ZAHAR ima odprto osmico v Bor -
štu 57.

V spomin na Zdenkota Corbattija da-
rujeta Nadja in Fredi Bajec 20,00
evrov za SKD Slavec.

V spomin na Mariuccio Coccoli da-
rujeta Irma in Mira Kraus 50,00
evrov za Sklad Mitja Čuk.

V spomin na Marcella Betocchija da-
rujejo žena Vera in otroci Darja in
Matija 50,00 evrov za Slovenski
klub.

V spomin na Borisa Širco daruje
Ivanka Colja 20,00 evrov za COŠ
Pinko Tomažič v Trebčah.

V spomin na dragega Borisa Širco da-
ruje Alenka Colja 50,00 evrov za
TPPZ Pinko Tomažič.

NUDIM LEKCIJE za nižje in višje
srednje šole. Imam dolgoletne iz-
kušnje in sem vedno na razpola-
go. Pokličite od 18.00 do 21.00
mob. 3281570245.

PODJETJE IŠČE izkušene zidar-
je in vajence. Tel. 335-284754.
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TOMIZZOV DUH

Šo Mazgoon!
MILAN RAKOVAC

Po sve tu jem  se  z mla dim hek er jem, ka ko
naj od pra vim te ža ve  na svo jem ra ču nal ni ku;
za si pa  me  s po pol no ma ne ra zum lji vi mi na sve -
ti. Ka te ri, kak šen je zik go vo ri  ta no va sve tov -
na aris to kra ci ja? Aris to kra ti za to,  ker  se  mi zdi -
jo  kar ne kam vzvi še ni! Am pak,  jaz go vo rim
zgolj  z je zi kom, je zik  pa pre pro sto iz gi nja,  kot
sneg  se to pi  pred me ta ne-je zi kom blis ko vi te
ko mu ni ka ci je.  Naj ob ne mi mo?

Ča,  da  će na ša di ca go vo ri ti  po ta li jan ski
i tu deš ki? Ubo gi na ši otro ci, »za res Šča vi, za -
res Šča vi«  je pi sal Pri mor ski,  ma  kaj  spet?  E  a
Tri es te tut ti qu an ti sa ra ' Slo ve ni  e tut to qu an -
to?  E in ves se tut ti qu an ti par la re mo » la dol ce
fa vel la« in gle se!

Mo že  li di ja lekt, na r ječ je,  taj pas to rak je -
zi ka  i kul tu re  što  ga  je  još Dan te pro gna o  na
po vi jes nu mar gi nu, sut ra spa si ti na ci o nal ni je -
zik?  Jer en gles ki, oso bi to re du ci ran  na elek -
tron sku kra ti cu,  već la ko mo gu ta je zik  kao ta -
kav,  pa  i  sam en gles ki je zik.

I  dok  se skut re ni  u stra hu  od zvi jer -
i glo ba li za ci je ko ja gu ta je zi ke  i na ro de, pre -
vr će mo  u noć noj mo ri ho će  li na ši unu ci go -
vo ri ti en gles ki, ta li jan ski  ili nje ma čki,  oko  nas
se do ga đa po uz da na ob ram be na re ak ci ja am -
bi jen ta, lo kal nih di ja le ka ta, obi ča ja, je lov ni ka.

Ta ko  je me đu hr vat skim svi je tom gla mo -
u ra  za par ty je  i vjen ča nja  i feš te od ne dav no ob -
li ga tno od je nu ti cr no sta rin sko dal ma tin sko
odi je lo,  bez re ve ra,  na za kap ča nje  s ple te nim
vi ti ca ma: lo kal no ču va se be sa mo  i ta ko ču va
na ci o nal no  i am bi jen tal no  od glo bal nog  i nje -
go ve ni ve la ci je.

Is tra pred nja či, na rav no, Ča kav ski sa bor
pri je  tri de ce ni ja us po sta vi o  je kri te ri je  i stan -
dar de  za da naš nju go to vo ek sta tič nu ur ba nu
ar tis ti čku pro duk ci ju zas no va nu  na am bi jen -
tu  i tra di ci ji.  U knji žev nos ti, glaz bi (oz bilj noj,
pop,  rock,  jazz), ar hi tek tu ri, li kov nim um jet -
nos ti ma, ku li na ri ci.  ČA  VAL, iz raz  za glaz be -
ni  dio su vre me ne is tar ske kul tu re, pre pla vi o  je
sve,  i  to vi še ni je lo kal no ga, pro vin cij skog zna -
če nja.

Dal ma ci ji  je tre ba lo ne što vi še vre me na,
ali sa da  je  i  ona agil na,  i  već  sam na ziv jed ne
oto čke glaz be ne sku pi ne svjed oči  o to me  da lo -
kal no-jest-glo bal no: gru pa  se zo ve » ŠO MAZ -
GO ON«, kras na je zič na do sko či ca  u koj oj  se
za po vi jed maz gi (ma gar cu) » šo!maz gun!« du -
ho vi to pre kla pa  s an glo-glo ba lis ti čkim es ka pis -
ti čkom,  i op će pri hva će nom, for mu lom ci vi li -
za ci je: » Show  must  go  on«!

I ta ko  se  ova na ša jad ran ska, po gra nič na
kul tu ra ka ko naj bo lje mo že no si  sa iza zo vi ma
glo ba li za ci je,  a  što  se Hr vat ske ti če, naj ve ća  je
nje na sre ća  što  su  tri di ja lek tal ne sku pi ne us -
pje le kul tu ral no,  sve  do aka dem skih vi si na, op -
sta ti.

Što ka vi ca (ujed no knji žev ni stan dard),
kaj ka vi ca  i oso bi to ča ka vi ca.  Kad ve lim »op -
sta ti« on da mis lim naj pri je  na teš ko izb je živ je -
zič ni in te gra li zam, ko ji  je di ljem Eu ro pe,  u  ime
na ci o nal nog stan dar da, na pro sto uniš ta va o

vlas ti to je zič no nas lje đe  u  ime je din stve nos ti
na ci o nal nog je zi ka.  Niz fak to ra sud je lo va lo  je
u oču va nju di ja le ka ta  kao je zi ka sva ko dnev ne
ko mu ni ka ci je ( što ni je sa mo hr vat ski slu čaj),
ali  i ši roj afir ma ci ji ča ka vi ce  u kul tu ral ni je zik.

I pro pi o  to  je dvig nu lo ni vo kul tu re  u Is -
tri; fe no men  ČA  VAL.  E ten ta vo, in va no,  de
spie gar  a cer ti ami ci ta li a ni,  che pro pi o  la man -
can za  del di a let to is tro-ve ne to nel la sco la  e cul -
tu ra  fa  mal al la stes sa cul tu ra ita li a na  in Is tri -
a.  I ta ko  me  strah  da sla bo sto ji di ja lekt  u Ita -
li ji  i Slo ve ni ji,  a aka de mič ni stan dard  ne mo -
re  nas bra ni ti, za to  ča  je kon zer va ti van.

Da nas, is tar ska ča ka vi ca  u dnev noj ko mu -
ni ka ci ji , do du še kon ta mi ni ra na stan dar dom  i
an gliz mi ma, pos ta je  ne sa mo kul tu ral no do bro.
Jer  ona  se od lič no sna la zi  i  u li te ra tu ri, es tra -
di, me di ji ma,  ona  sve ja če dje lu je ka ko  na  sam
je zič ni stan dard, ta ko  se  i te ri to ri jal no ši ri  i iz -
van ča kav skih po druč ja. Ni je ov dje ri ječ sa mo
o lo kal noj aro mi, fol klo ru  i tra di ci ji zatvo re ne
sre di ne, ne go  o vi so kom ar tis ti čkom ur ba nom
uz le tu, ko ji  je pri vid no ana kron.

Mis lim  da  je is tar ski  ČA  VAL in tu i tiv no
pre po znat  i  u dru gim kra je vi ma, ča kav skim,
po put Dal ma ci je,  ali  i kaj kav skim, po put Me -
đi mur ja  gdje bu ja di ja lek tal na po e zi ja  i pop-
mu zi ka;  i što kav skim. Ta ko  da da nas jed na uz -
vi še na  i raz ma že na met ro po la,  što Za greb  jest,
vi še  ne mo že  bez zvi jez di  iz »pro vin ci je«,  kao
što  je ča-jaz ze ri ca Ta ma ra Ob ro vac,  ili is tar -
ski ča kav ski  Tex-Mex  mix  u iz ved bi Edi ja Ma -
ru ži na  i nje go vih »Gus ta fa«,  ili split ski hip-ho -
pe ri » The be at fle et«,  ili »Zi ne di ne Zi da ne«;
ili me đi mur ska au to ri ca kaj kav skih ba la da Li -
di ja Ba juk;  ali  i ra per  Edo Maaj ka  sa svo jim bo -
san skim što kav skim di ja lek tom,  ili za gre bač -
ko »Hlad no pi vo«  sa svo jim ur ba nim slen -
gom…

Ta ko,  eto, di ja lekt, os ta je au ten ti čan,  i
pos ta je trans-ur ban,  baš za to  što  je au ten ti čan,
i ta ko slu ži  kao od lič no sred stvo oču va nja na -
ci o nal nog je zi ka. Na rav no, ri ječ  je  tu  i  o ši ri -
ni slo bo dne, ne spu ta ne ko mu ni ka ci je,  u koj oj
je dan ča ka vac Fran ci Blaš ko vić  bez par do na
uzi ma, po su đu je ri je či  iz dru gih iz ri ča ja,  ali  i
iz stan dar da – hr vat skog, slo ven skog, ta li jan -
skog  ili en gles kog je zi ka.  I ta ko  se stva ra no -
va kul tu ral na mat ri ca.  Ona  je di na mič na, gip -
ka, kon tra dik tor na,  ona bje ži  od stan dar di za -
ci je  i bi lo ka kvih pre ciz nih de fi ni ci ja.

Se ve da, stan dar di za ci ja  je te melj ne ga
po me na  za vi so ko kul tu ro  in teh no lo gi jo  in  ji
je  kot ta ki uso je no po pu šča nje  pred na sled njo
lo gič no stop njo kul tur ne ga stan dar da  - an gli -
za ci jo.  Ki  pa ogro ža sa mo sr či ko na ci o nal ne
kul tu re. Na reč ja, mar gi nal ni po ja vi, un der gro -
und...,  ne be ži jo  pred kon ta mi na ci ja mi, tem -
več  jih spre je ma jo, pre kva si jo  in upo rab lja jo.
Ta ko pos ta ja jo bi stven de jav nik ohra njan ja  te
is te na ci o nal ne kul tu re.

Mal ce su ho pa ren  sem da nes,  vem, ven -
dar sku šam tu di  na  tak na čin pred ra mi ti glo -
bo ko po spa le va ru he na ci o nal nih vred not.

PREVODNA LITERATURA - Amanairis

Izbor sodobne
irske književnosti
Antologijo je uredila Tina Mahkota

Amanairis : antologija sodobne
književnosti v irščini /izbrala Tina Mah-
kota in Gabriel Rosenstock/ ; uredila Ti-
na Mahkota ; prevedli Nada Grošelj,
Lučka Jenčič, Tina Mahkota et al. ; sprem-
na beseda Tomas Mac Siomoin. - Ljublja-
na : Društvo slovenskih pisateljev, 2007 -
(Antologija Vilenice)

V večstoletnih bojih z Angleži Irci ni-
so zapadli v melanholično »filozofijo odpo-
vedi«, temveč so se prav nasprotno povzpe-
li do »filozofije radosti«, do filozofije smeha,
ki pa nikoli ni grenak ali trpek, saj naravnost
izžareva živahno hudomušnost in prikliče
zdravilni nasmeh na ustnice celo najbolj za-
drtim pesimistom oziroma fatalistom. »Re-
snica, ki ne daje priložnosti za smeh, je zla-
gana«, pravijo in kar naprej ponavljajo tudi
današnji prebivalci »zelenega otoka«, zna-
nega po naravnost čarobni pokrajini, posel-
jenega s potomci Keltov in številnih drugih
narodov. V tej deželi so poleg kulturno-zgo-
dovinske preteklosti in mnogih ohranjenih
tradicionalnih običajev zelo v čislih glasba in
ples, prav posebno mesto pa od nekdaj pri-
pada tudi književnikom oziroma njihovi pi-
sani in govorjeni besedi.

V okviru Vileniških srečanj 2007 so or-
ganizatorji pripravili tudi zanimivo in
poučno srečanje z irskimi avtorji oziroma
okroglo mizo o sodobni književnosti v
irščini; skoraj istočasno pa se je na knjižnih
policah pojavila knjiga »Amanairis« (anto-
logija sodobne književnosti v irščini), ki ji vel-
ja nameniti vsaj nekaj besed. Vseh sedemnajst
predstavljenih avtorjev in avtoric, večinoma
prvič prevedenih v slovenščino, prihaja iz
dežele, v kateri vsak kraj nosi dvoje imen
(npr. Claonadh - Clane, Cill Dara - Kildare).
Posebej velja omeniti, da so v tem izboru Ti-
ne Mahkota in Gabriela Rosenstocka zajeti
avtorji, ki izvorno pišejo v irščini. A kot sta
dvojezičnost in dvojezikovnost vpisani v zgo-
dovino irske književnosti vse od njenega
začetka (v srednjem veku kot dvojica irščina-
latinščina, pozneje irščina-angleščina), je tu-
di njihov odnos do irščine večkrat bipolaren,
raznoroden in raznolik. Nekateri so rojeni
govorci irščine, nekateri pišejo v obeh jezi-
kih, ki se govorijo na otoku, nekateri se sa-
mi prevajajo v angleščino, nekateri pa, kot
denimo pesnica Biddy Jenkinson, prevode v
angleščino odločno zavračajo.

V sodobnem irskojezičnem leposlovju
(tako v prozi kot v poeziji) se kaže izrazita
težnja, da avtorji z užitkom razgrajujejo tra-
dicionalno katoliško Irsko, »bolj papeško od
papeža«, z vsem njenim kolesjem in pom-
pom vred, kot pravi Tomas Mac Siomoin. V
pričujoči antologiji poleg izvrstnih proznih
tekstov veliko pozornosti zbujajo pesmi v ka-

terih se zrcali občutek popolne odprtosti in
svobodomiselnosti. Na pesniški fronti iz-
stopajo tudi feministično razgledane pesni-
ce, ki pokrivajo vso paleto ženskega izkustva.
To pa je vsekakor zelo dobrodošel in kar ne-
koliko nepričakovan razvoj oziroma obrat za
irsko skupnost, v kateri so bile patriarhalne
vrednote še do pred kratkim malone sa-
moumevne. Irski pišoči avtorji izpričujejo
dvojno jezikovno realnost Irske, vendar ne le
tisto zazrto v daljnjo preteklost, arhaičnost,
mitskost, nostalgijo ali golo domačijskost in
osamelo otoško vztrajanje v »morju an-
gleščine«. Sodobna književnost v irščini, ki
jo imamo sedaj vsaj »informativno« na raz-
polago tudi v slovenskem prevodu je pestra,
drzna in splošno zanimiva, sicer pa jo lahko
opredelimo tudi kot samozavestno, ener-
gično, dinamično književnost, pisano v jezi-
ku, ki se ponaša z eno najstarejših vernaku-
larnih književnosti in pesniških tradicij v
Evropi. Irska literarna tradicija (z izjemo Bel-
fasta pretežno podeželske provenience) je
povezana s sanskrtom in latinščino, kljub po-
gosto nenaklonjenim in celo pogubnim zgo-
dovinskim in političnim oziroma kulturnim
spopadom pa vseeno traja, vztraja in se
ohranja vse od 6.stoletja do naših dni. V da-
našnjem času jo najbolj pesti majhno števi-
lo govorcev (okoli 70.000) in bralcev, ki si-
cer praviloma raje posegajo po angleških pre-
vodih. Ne nazadnje velja izpostaviti, da se
predstavljeni avtorji oddaljujejo od folklor-
ne tradicije ter razvijajo jezik in vsebino svo-
jih del v smeri novih družbenih izzivov in
sprememb, ki jih v določeni meri narekuje
tudi veliko število novih priseljencev in z nji-
mi povezan »kulturološki preplet« na »sma-
ragdnem otoku«. V tem kontekstu gre razu-
meti razmislek uveljavljenega književnika in
prevajalca Gabriela Rosenstocka, ki kot
eden najbolj gorečih zagovornikov novo-
dobne renesanse književnosti v irščini pra-
vi: »velikani izjemne in bogate književne pre-
teklosti (Wilde, Shaw, Joyce, Beckett, Yeats
idr.) so samosvoja irska okna v svet, vendar
tudi »osamljeni otočki«, saj pripadajo od-
daljenim časom in razmeram; danes pa je
pred nami poglavitna naloga – na stežaj od-
preti vrata novi literaturi v irščini, ki brez
zadržkov podira okostenele stereotipe in ta-
buje lastne preteklosti.« Tem besedam ni po-
trebno veliko dodajati, morda le dejstvo, da
bo potrebno še veliko novih prevodov te iz-
jemne književnosti v razne svetovne jezike
(seveda tudi v slovenščino), ker je to edini
način za njen preboj iz relativno ozkih
»akademskih krogov« v širšo bralsko
množico tako na Irskem kot drugod po sve-
tu.

Slavko Gaberc

REVIJE ZA OTROKE IN MLADINO - Decembrska številka

Pastirček v praznični preobleki
Urednik je tokrat izbral predvsem na božič vezane zgodbice, uganke, igrice in križanke

Mla din ska  in otroš ka re vi ja Za dru ge Go riš ke
Mo hor je ve  - Pas tir ček,  ki  je  v  tem šol skem le tu  v
62. le tu iz ha ja nja,  si  je de cem bra na de la praz nič no
pre ob le ko. Ured nik Ma ri jan Mar ke žič  je  v to krat -
ni šte vil ki  zbral  na bo žič ve za ne zgod bi ce, ugan ke,
igri ce  ter kri žan ke,  za zbra no gra di vo  pa  je zna čil -
no,  da  ima  še ved no igri vo vse bi no  z enig ma ti ko  in
di dak ti ko. Na slov ni co  je to krat pri spe va la  Elia De -
i u ri, učen ka 3. raz re da os nov ne šo le  O. Žu pan či ča
v Go ri ci,  na uvod ni stra ni  pa  so tu di be se de ured -
ni ka,  ki  je  v ime nu ured niš tva  in upra ve  vsem sku -
paj za že lel ve li ko ve se lja  in mi ru.

V  tej šte vil ki,  ki  jo bo ga ti jo tu di za ni mi ve ilu -
stra ci je do ma čih av tor jev, lah ko mla di bral ci pre -
be re jo za ni mi vo pes mi co Ber te Go lob,  ki  v ver zih
ope va  dve zgod nji spo mla dan ski cvet li ci,  in si cer na -
r ci so  in ma če ho. Po uč na  je tu di zgod ba,  ki go vo ri
o Šte fa nu, pr vem mu čen cu,  ki  je za ra di kr ščan ske
ve re da ro val svo je ži vlje nje, za ni mi vo  pa  je tu di na -
da lje va nje zgod bi ce Ma ri ze Pe rat  z na slo vom Škra -
ta Pi kec  in Po kec, ma ček Mr njav  ter nji ho ve zgod -
be  in do god be.  V to krat ni šte vil ki av to ri ca opi su je
do go div šči ne Pik ca  in Pok ca,  ki  ju od pe lje Ča rov -
nik Ho kus Po kus.  V na da lje va nju lah ko bral ci iz ve -
jo šte vil ne ko rist ne po dat ke  o dolž nos tih mi nis tran -
tov,  v ru bri ki Pas tir čko va poš ta  pa  so  se  v de cem -

br ski šte vil ki re vi je Pas tir ček znaš li opi si raz lič nih
iz le tov  in šol skih do god kov  ter iz kuš nje ne ka te rih
mla dih mi nis tran tov.  To ru bri ko bo ga ti jo tu di ris -
be učen cev raz lič nih  šol  in vrt cev, rde ča  nit ob jav -
lje nih  risb  pa os ta ja jo šol ski iz le ti, zi ma  ter de cem -
br ski dob ri mož je.

Ob kon cu re vi je ra do ved no  oko  ne mo re spre -
gle da ti utrin kov  iz spo mi nov na ših ded kov  in ba -
bic,  ki  v to krat ni šte vil ki obu ja jo spo mi ne  na jas -
li ce  in bo žič ne koč. Ob li ko val ci re vi je  so  se tu di  v
tej šte vil ki po sve ti li roč nim spret nos tim,  saj  se bral -
ci lah ko nau či jo iz de lo va ti ad vent ni ve nec. Če prav
je ad vent ni  čas  že  za na mi,  je  v  tej ru bri ki mo go -
če naj ti šte vil ne ko rist ne na mi ge  za pri hod nje le -
to.  Da  pa  ima re vi ja  med dru gim tu di po uč ni zna -
čaj, ka že pri spe vek Ma ri ja na Mar ke ži ča,  ki  je spre -
go vo ril  o mu ze ju  na pro stem,  ki  se na ha ja  v Po soč -
ju.  Tu  so na mreč je se ni od pr li  še zad nji  od šes tih
mu ze jev  na pro stem pr ve sve tov ne voj ne Ko lo vrat.
Pri spe vek do ku men ti ra jo tu di barv ne  in čr no be le
fo to gra fi je. Zad nje stra ni de cem br ske šte vil ke
Pas tir ček  so po sve če ne du hov nim  igram  in za ba -
vi.  Z od go var ja njem  na vpra ša nja, sve to pi sem sko
kri žan ko  ter is ka njem raz lik  na  dveh ris bah  se  bo
mar si kdo raz ved ril, obo ga til  svoj be sed ni za klad  ter
raz ši ril ob zor ja. ( sč)

Brezplačno v muzeje
Štirinajst francoskih muzejev in na-
cionalnih spomenikov je v januarju
začelo sodelovati v šestmesečnem
programu brezplačnega vstopa, da bi
preverili, ali bodo na ta način prite-
gnili novo občinstvo. Raziskavo bo-
do izvedli, da bi ocenili vpliv brez-
plačnega vstopa na obisk muzejev. S
tem eksperimentom želijo pritegniti
nove kategorije obiskovalcev, je ok-
tobra na predstavitvi programa deja-
la ministrica za kulturo Christine Al-
banel. Poskus bo vključeval samo stal-
ne zbirke v muzejih Guimet (azijske
umetnosti) in Cluny (srednji vek) v Pa-
rizu, Muzeju zraka in prostora v Bour-
getu in Muzeju mornarice v Toulonu.
Noben od teh muzejev ni veliko obi-
skan. Brezplačen vstop pa bodo en-
krat tedensko za mlade od 18. do 25.
leta starosti ponudili tudi štirje veliki
pariški muzeji: Nacionalni muzej
moderne umetnosti centra Pompi-
dou, muzej Orsay (slikarstvo in ki-
parstvo 19. stoletja), Louvre in Quai
Branly (primitivna umetnost). V ne-
katerih državah že vodijo politiko
brezplačnega vstopa v muzeje. V Ve-
liki Britaniji so obiski stalnih zbirk ga-
lerij in nacionalnih muzejev brez-
plačni od decembra 2001. (STA)
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DES MOINES - V zvezni državi Iowa na volitvah za izbor predsedniških kandidatov 

Barack Obama prvi
v državi »belih« volilcev
Za republikance zmagal Mike Huckabee - 8. januarja na vrsti New Hampshire

Barack Obama si je
z zmago v »beli«

Iowi zagotovil pri
javnem mnenju

dober startni
položaj tudi na

volitvah v zvezni
državi New
Hampshire

ANSA

PREDVIDEVANJA

Bo leto
2008
nekoliko
hladnejše?

LON DON  - Tem pe ra tu re ozrač -
ja  po sve tu  se bo do le tos ne ko li ko ohla -
di le,  a  bo le to 2008  kljub te mu  med de -
se ti mi naj to plej ši mi  v zad njih de set let -
jih, na po ve du je jo bri tan ski znan stve ni -
ki.  Na ma len kost no zni ža nje tem pe ra -
tur  bo vpli val vre men ski po jav  La Ni na
nad Ti him oce a nom,  so  v let ni na po ve -
di za pi sa li bri tan ski me te o ro lo gi  in
znan stve ni ki  z uni ver ze Vzhod na An -
gli ja, po ro ča fran cos ka tis kov na agen -
ci ja  AFP. Pov preč na tem pe ra tu ra  bo  po
na po ve dih bri tan skih stro kov nja kov
0,37 sto pi nje Cel zi ja  nad dol go let nim
pov preč jem 14 sto pinj. Le toš nje le to  bo
s  tem naj hlad nej še  po le tu 2000,  ko  je
bi la tem pe ra tu ra 0,24 sto pi nje  nad pov -
preč jem.

»Vre men ski po ja vi,  kot  sta  El Ni -
no  in  La Ni na, ima jo zna ten  vpliv  na sve -
tov no tem pe ra tu ro.  La Ni na  je tre nut -
no moč na  in  bo  v le tu 2008 ome ji la tem -
pe ra tu re,«  je po ve dal pro fe sor  Chris Fol -
land  z bri tan ske ga me te o ro loš ke ga ura -
da. » A pov preč na tem pe ra tu ra  bo  še
ved no pre cej viš ja  kot le ta 2000. Se gre -
va nje  se  bo ver jet no na da lje va lo,  ko  se
bo  moč  La Ni ne zmanj ša la,«  je do dal.

Zni ža nje tem pe ra tu re  pa  ne po -
me ni,  da  se  je  trend se gre va nja ozrač ja
usta vil. »Dej stvo,  da  bo le to 2008 naj -
hlad nej še  v zad njih os mih le tih,  še  ne
po me ni,  da glo bal ne ga se gre va nja  ni
več,« opo zar ja pro fe sor  Phil Jo nes  z uni -
ver ze Vzhod na An gli ja.  Kar šte je,  je dol -
go let no pov preč je. Ob dob je 2001 -2007
je bi lo na mreč  za 0,44 sto pi nje to plej še
od ob dob ja 1961 -1990, po jas nju je Jo nes.

La Ni na  je vre men ski po jav,  ki
zni žu je tem pe ra tu ro mor ja  ob za hod -
ni oba li Juž ne Ame ri ke,  kar po vzro ča
vre men ske ne všeč nos ti  na raz lič nih
de lih sve ta.  El Ni no  pa se gre va povr ši -
no Ti heg a oce a na  in  naj  bi  bil od go vo -
ren  za dol go traj no su šo  v Av stra li ji, po -
pla ve  na Af riš kem ro gu  in  v Bo li vi ji  ter
moč nej še zim ske mon su ne  v juž ni
Azi ji. ( STA)

DES MO INES  - De mo krat Ba rack
Oba ma  in re pub li ka nec Mi ke Huc ka bee
sta zma go val ca če trt ko vih stran kar skih
zbo ro vanj  v ame riš ki zvez ni dr ža vi Io -
wa,  kjer  so vo liv ci za če li  z iz bi ro stran -
kar skih pred sed niš kih kan di da tov. Pred -
sed niš ka tek ma  se  zdaj se li  v  New
Hampshi re,  kjer bo do stran kar ske vo lit -
ve 8. ja nu ar ja. Oba ma  se  je  z zma go  že
za pi sal  v zgo do vi no,  saj  to  ni us pe lo  še
no be ne mu tem no pol te mu pred sed niš -
ke mu kan di da tu  v  ZDA.  Med re pub li -
kan ci  se  je  na dru go mes to uvrs til nek -
da nji gu ver ner Mas sa chu settsa  Mitt
Rom ney, tret je mes to  pa  bo pri pad lo bo -
di si nek da nje mu se na tor ju  iz Ten nes see -
ja Fre du Thomp so nu  ali  pa se na tor ju  iz
Ari zo ne Joh nu McCai nu. Sle di ji ma
kon gres nik  iz Tek sa sa  Ron Pau -
l  pred nek da njim žu pa nom  New Yor ka
Rud yjem Gi u li a ni jem. Re pub li kan skih
stran kar skih zbo ro vanj  se  je ude le ži lo
ne kaj  več  kot 100.000 vo liv cev,  pri če mer
je bi la  za zma go Huc ka bee ja od lo čil na
pod po ra kr ščan skih kon ser va tiv cev.
Med tis ti mi re pub li kan ci,  ki  jim ve ra  ni
ključ ne ga po me na  za iz vo li tev pred sed -
niš ke ga kan di da ta,  je sla vil Rom ney.

Za re pub li kan ce zas kr blju jo če  je,
da  se  je de mo krat skih stran kar skih zbo -
ro vanj ude le ži lo dva krat  več lju di  kot re -
pub li kan skih.  Med nji mi ve li ko mla dih,
ne od vis nih  in takš nih,  ki  so  šli pr vič  na
vo liš ča.  Ti  so  s pre prič lji vo ve či no pod -
pr li Oba mo,  ki  je sla vil tu di  pri žen skih
vo liv cih. Zma ga Oba me  je to li ko  bolj iz -
ra zi ta  ob dej stvu,  da  je  v Io wi  le oko li šti -
ri od stot ke tem no pol te ga pre bi val stva.
Na dru go mes to  se  je uvrs til nek da nji se -
na tor  iz Se ver ne Ka ro li ne  John Ed wards
s tes no pred nost jo  pred se na tor ko  iz
New Yor ka Hil la ry Clin ton. Da leč za daj
so gu ver ner No ve Me hi ke Bil -
l Ri chard son  pred se na tor jem Jo se -
phom Bi de nom  iz De la war e a  in se na tor -
jem  iz Con ne cti cu ta Chris to pher jem
Dod dom,  ki  so do bi li  le  po ne kaj de le -
gat skih gla sov.

Re pub li kan ci šte je jo gla so ve ude -
le žen cev zbo ro vanj, de mo kra ti  pa  po
zap le te ni for mu li  te gla so ve ob ja vi jo  s
šte vi lom de le ga tov  za dr žav no kon ven -
ci jo,  kjer bo do  do kon ca raz de li li gla so -
ve  za na ci o nal no kon ven ci jo.  To  za na -
da lje va nje kam pa nje si cer  ni to li ko po -
memb no,  kot  je po mem ben  vtis vrst ne -
ga re da  na vo liv ce  v dru gih dr ža vah. Bi -
den  in  Dodd  sta  pri de mo kra tih ne mu -
do ma na zna ni la od stop  od kam pa nje,  pri
re pub li kan cih  pa te ga ta koj  po raz gla sit -
vi rez ul ta tov  ni sto ril nih če.

Zma ga ta ko Oba me  kot Huc ka -
bee ja po me ni,  da  si Ame ri ča ni  po sed -
mih le tih vla da vi ne Ge or ge a Bus ha že -
li jo res nič nih  in  ne  le koz me tič nih spre -
memb. Tu di Huc ka bee  je na mreč  med
kam pa njo več krat kri ti zi ral po li ti ko,  še
po se bej zu na njo, Bus he ve ad mi ni stra ci -
je. Bap tis tič ni pri di gar,  ki pri ha ja  iz mes -
te ca Ho pe, ta ko  kot nek da nji pred sed -
nik  in  prav ta ko gu ver ner Ar kan sa sa Bil l
Clin ton,  je  ugnal za go vor ni ka Bus he ve
po li ti ka Mit ta Rom ney ja,  ki  je  v Io wi po -
ra bil  na de se ti ne mi li jo nov do lar jev  več
od nje ga.

Clin ton  ima do bro mne nje  o Huc -
ka bee ju,  ki  je  znan tu di  po  tem,  da  mu
je us pe lo shuj ša ti  za  več  kot 50 ki lo gra -
mov. Ne dav no  je na mreč de jal,  da  gre  za
edi ne ga re pub li kan ca,  ki  zna jav no nas -
to pa ti  in hkra ti po ve da ti ša lo. Pris -
rčnost, eno stav nost, po pu li zem, re to rič -
ne spo sob nos ti, po udar ja nje so de lo va nja
med re pub li kan ci  in de mo kra ti  pa  so po -
leg pod po re kr ščan ske des ni ce Huc ka -
bee ju za go to vi li po memb no zma go  v Io -
wi,  ki  jo  bo mo ral unov či ti  v na da lje va -
nju tek me  v dr ža vah,  kjer kr ščan ska des -
ni ca ni ma ta ko moč ne ga vpli va  kot  v Io -
wi.

Re pub li kan ska tek ma os ta ja za ra -
di Huc ka bee je ve zma ge od pr ta,  saj  se  je
Rom ney ju podr la stra te gi ja  zmag  v Io -
wi  in  New Hampshi re u, na to  pa  na kri -
lih  teh  dveh  zmag pre ma ga ti pred nost,
ki  jo  v na ci o nal nih an ke tah uži va nek -
da nji žu pan  New Yor ka Rud y Gi u li a ni.
Ta  je Huc ka bee je ve zma ge ve sel, če prav

se  je  med re pub li kan ci  v Io wi uvrs til  na
pred zad nje mes to,  saj  na us peh  v  tej
kme tij ski dr ža vi ni ko li  ni ni ti ra ču nal. Ve -
sel  je tu di se na tor  iz Ari zo ne  John
McCain,  ki  je  v an ke tah  v  New
Hampshi re u ize na čen  z Rom ney jem,  iz
tek me  pa  ne bos ta od sto pi la ni ti nek da -
nji se na tor  iz Ten nes see ja  Fred Thomp -
son ni ti kon gres nik  iz Tek sa sa  Ron Pau -
l.

Po memb nej ša zgod ba  se  je od vi ja -
la  pri de mo kra tih,  kjer  je ve lja lo,  da  bi
zma ga Hil la ry Clin ton  v Io wi za pe ča ti -
la tek mo,  zdaj  pa ve lja,  da  se  bo  to zgo -
di lo  v pri me ru zma ge Oba me  v  New
Hampshi re u. Oba ma  je do ka zal,  da lah -
ko tem no pol ti kan di dat osvo ji po vsem
»be lo« dr ža vo  in  če  to po tr di  v  prav ta -
ko »be lem«  New Hampshi re u,  ga  bo tež -
ko za us ta vi ti  na po ti  do Be le hi še.  John
Ed wards  je si cer do bil ne kaj  več gla sov
kot Clin to no va, ven dar  v  New Hampshi -
re u pre več za os ta ja,  da  bi  mu dru go mes -
to  v Io wi za dos to va lo  za  nov za gon  in
pre se ne če nje 8. ja nu ar ja.

Oba ma,  ki  je  pred ka me ra mi nas -
to pil  kot zad nji,  je us pel nav du ši ti ce lo
ci nič ne te le vi zij ske ko men ta tor je,  ki  jih
je tež ko pre se ne ti ti. De jal  je,  da nje go va
kam pa nja pri na ša res nič no spre mem bo
v ame riš ko po li ti ko,  ki  bo pri jaz nej ša
nav zven  in  bo pre se ga la no tra nje de lit -
ve  na rde če (re pub li kan ske)  in mod re
(de mo krat ske) dr ža ve.  Ob  tem  je na mig -
nil,  da  bi  se de lit ve na da lje va le tu di  z
zma go Hil la ry Clin ton. Po uda ril  je,  da
nje go va zgod ba, si na oče ta  iz Ke ni je  in
ma te re  iz Kan sa sa, go vo ri  o zdru že val -
nem po ten ci a lu Ame ri ke,  ki  ji  je do vo lj
iz ko ri šča nja te ro riz ma  za za stra še va nje
vo liv cev  in pre pi rov  za pra zen  nič, na -
mes to is ka nja skup ne ga je zi ka. Oba mo
je  v Io wi vo li la ve či na  žensk, ve či na mlaj -
ših  od 30  let  in ve či na tis tih,  za ka te re  je
pri le toš njih vo lit vah naj po memb nej ša
»spre mem ba«. Clin to no va,  ki  je ta ko iz -
pad la  kot kan di dat ka »kon ti nu i te te«,  pa
je de ja la,  da  se tek ma še le za če nja. ( STA)

PRIŠTINA - Hashim Thaci potrdil odločenost za neodvisnost

Včeraj ustanovno
zasedanje kosovske skupščine

PRIŠ TI NA  - Ko sov ska skup šči -
na  se  je vče raj  po par la men tar nih vo -
lit vah 17. no vem bra la ni seš la  na usta -
nov nem za se da nju. Po slan ci skup šči -
ne,  ki  naj  bi  v krat kem raz gla si la ko sov -
sko ne od vis nost,  so za pri se gli, na to  pa
za se da nje  po 30 mi nu tah pre lo ži li  na
sre do. Ta krat  naj  bi  po na po ve dih tu -
di iz bra li pred sed ni ka skup šči ne.  Kot
je iz ja vil vod ja mi si je  ZN  na Ko so vu
(Un mik) Jo a chim Rüc ker,  naj  bi skup -
šči na  v sre do  že gla so va la tu di  o no vi
ko sov ski vla di, po ro ča jo tu je tis kov ne
agen ci je. No va skup šči na  se  je seš la  dan
pred iz te kom ustav ne ga ro ka.  V so bo -
to  se na mreč iz te če  rok,  do ka te re ga  se
mo ra jo  v skla du  z usta vo  po par la men -
tar nih vo lit vah 17. no vem bra la ni kon -
sti tu i ra ti no ve ko sov ske in sti tu ci je.

Kot  je no vi nar jem de jal man da -
tar  za ses ta vo no ve ko sov ske vla de
Has him Tha ci,  je ko sov sko vod stvo od -
lo če no so de lo va ti  z med na rod ni mi
part ner ji,  da  bi Ko so vo urad no pos ta -
lo ne od vis no  in su ve re no.

V tret jem skli cu skup šči ne, od kar
je Ko so vo le ta 1999 preš lo  pod upra vo
Zdru že nih na ro dov,  ima do slej naj več -
ja opo zi cij ska stran ka, Tha ci je va De mo -
krat ska stran ka Ko so va ( PDK), 37  od
skup no 120 se de žev. De mo krat ska zve -
za Ko so va ( LDK) ko sov ske ga pred sed -
ni ka Fat mir ja Sej di u ja  jih  ima 25. Tret -
ja  je no va stran ka Zve za no vo Ko so vo
( AKR) Beh ge ta Pa col li ja,  ki  je do bi la 13
po slan skih  mest, med tem  ko  jih  ima
De mo kra tič na zve za Dar da ni je ( DSD)
biv še ga pred sed ni ka skup šči ne Ne dža -

ta Da ci ja 11. Za vez niš tvo  za pri hod nost
Ko so va ( AAK) biv še ga pre mi e ra  in
haaš ke ga ob to žen ca Ra mus ha Har a di -
na ja  ima de set po slan skih  mest.

Stran ke,  ki pred stav lja jo na rod ne
manj ši ne,  so  ob 20 za nje re zer vi ra nih
po slan skih man da tov do bi le  še šti ri, ta -
ko  da  jih ima jo  v ko sov ski skup šči ni
skup no 24. Srb ska skup nost  ima  v okvi -
ru ome nje nih 20 po slan skih  mest za go -
tov lje nih de set man da tov.

Ko sov ska skup šči na  naj  bi da nes
od lo ča la tu di  o svo jem pred sed ni ku,  ker
pa  PDK  in  LDK  še nis ta do se gla ko a li -
cij ske po god be,  to  ni bi lo mo go če.  Kot
po ro ča fran cos ka tis kov na agen ci ja

AFP,  naj  bi  PDK si cer pri pad lo se dem
mi nis tr skih  mest,  LDK  pa  pet, med tem
ko  naj  bi  tri mi nis tr ske po lo ža je do bi li
pred stav ni ki manj šin.  Med te mi  naj  bi
dva mi nis tr ska re sor ja prev ze li pred -
stav ni ki srb ske manj ši ne,  ki  je no vem -
br ske vo lit ve si cer mno žič no boj ko ti ra -
la.

Po tem  ko  so  med Be o gra dom  in
Priš ti no pro pad li po go vo ri  o pri hod -
njem sta tu su Ko so va,  so ko sov ski vo di -
te lji za tr di li,  da bo do  v za čet ku le ta enos -
tran sko raz gla si li ne od vis nost.  To  naj  bi
se zgo di lo  po srb skih pred sed niš kih vo -
lit vah, ka te rih pr vi  krog  bo 20. ja nu ar -
ja, dru gi  pa 3. feb ru ar ja. ( STA)

Mandatar za
sestavo nove

kosovske vlade
Hashim Thaci

ANSA
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
TRAVNIK - Trgovci nasprotujejo predčasni razširitvi gradbišča na parkirno ploščad

»Če se ne bodo držali dogovora,
se bomo obrnili na odvetnika«
Občina skuša doseči kompromis - Romoli: »Pomembno je, da se dela čimprej zaključijo«

Tr gov ci  z ob moč ja Trav ni ka  in Raš -
te la  ne na me ra va jo po pus ti ti.  Če  bo pod -
jet je Lu ci cos tru zi o ni,  ki  je za dol že no  za
ob no vo Trav ni ka, raz ši ri lo grad bi šče  na
ob moč je par ki ri šča  na Trav ni ku  pred me -
se cem ma jem, bo do na je li od vet ni ka. Tr -
gov ci zgo do vin ske ga sre diš ča Go ri ce na -
mreč zah te va jo,  da  se pod jet je dr ži do go -
vor je ne ča sov ne pre gled ni ce.  Le-ta  je
pred vi de va la,  da bo do de la po te ka la  po
sklo pih  in  da bo do par kir na mes ta  na
Trav ni ku do stop na kup cem  čim  dlje.
Pod jet je  pa  je  pred ne dav nim spo ro či lo
ob čin ske mu teh nič ne mu ura du,  da na me -
ra va  v pri ča ko va nju  na ka men,  s ka te rim
bo tla ko va lo  trg, za če ti  z de li  na par kir ni
plo šča di.

Ko  so  za od lo či tev iz ve de li tr gov ci
z ob moč ja Trav ni ka  in Raš te la,  so  se vzne -
mi ri li. »Do go vo ri  so bi li dru gač ni.  Med
sre ča njem  na ob či ni  so  nam po ve da li,  da
bo do par ki ri šče za pr li ma ja.  Ker  pa  so za -
mu di li  z iz bi ro kam na,  so  pred praz ni ki
od lo či li,  da bo do pos pe ši li de la  z raz ši rit -
vi jo grad bi šča,«  je po ve dal last nik tr go vi -
ne  K2  Sport  na Raš te lu Be ne dikt Ko sič  in
pod čr tal: »Rez ul tat  je,  da bo do na še tr go -
vi ne os ta le izo li ra ne rav no  v ob dob ju po -
pus tov. Grad bi šče  se  bo za če nja lo  pred na -
šo tr go vi no  s čev lji  na Raš te lu, me ter  in
pol  od iz lož be,  in  se  bo za klju či lo  pri pre -
do ru Bom bi. Pod jet je  skrbi  za svo je in te -
re se  in  se  ne dr ži do go vo rov,  mi  pa na stra -
da mo.  Vsi  pa mo ra mo bi ti za šči te ni, za -
to  ne bo mo po pus ti li.  V pri me ru,  da pod -
jet je  ne  bo na re di lo ko ra ka na zaj,  smo pri -
prav lje ni tu di na je ti od vet ni ka.«

Kom pro mis  med po tre ba mi pod jet -
ja  in tr gov cev  išče ob čin ska upra va. Vod -
ja teh nič ne ga ura da go riš ke ob či ne Ig na -
zio Spa nò  se  je vče raj po go vo ril  s pred stav -
ni ki tr žaš ke ga grad be ne ga pod jet ja, pri -
hod nji te den  pa  se  bo sre čal  s teh nič no ko -
mi si jo.  Za is ka nje naj bolj še re šit ve  se  je an -
ga ži ral tu di žu pan Et to re Ro mo li,  ki  je od -
go vo ren  za re sor jav nih  del. »Gle de  na vse -
bi no raz pi sa jav ne draž be,  bi pod jet je lah -
ko ta koj za sed lo tu di par kir no plo ščad.
Ob lju bi li  so,  da bo do sku ša li  to ob moč je
za pre ti pro me tu kas ne je,«  je po ve dal žu -
pan  in pri sta vil: » S po ga ja njem  si pri za -
de va mo,  da bo mo  vse za do vo lji li.  V sre -
do  se na me ra vam sre ča ti  s tr gov ci,  da  jim
pred sta vim po lo žaj. Po memb no  pa  je,  da
se de la čim prej za klju či jo.«

Aleksija Ambrosi

Bager pred
prefekturo 

BUMBACA

Koncert na Sveti Gori
V baziliki na Sveti Gori bo jutri ob
17. uri na sporedu tretji božično-no-
voletni koncert, ki jih organizira
društvo Planota. Glasbeni dogodek
bodo oblikovali trije mednarodno
priznani solisti: domačina Arman-
do Mariutti (flavta) in Bernarda
Paškvan (orgle) ter ameriška sopra-
nistka Kay S. Raplenovich. Predsta-
vili se bodo s sakralnim programom
za flavto, orgle in glas.

S sendviči niso zadovoljni
V pričakovanju na deratizacijo men-
ze, kjer so v sredo zvečer tekale šti-
ri velike podgane, so delavci tržiške
ladjedelnice Fincantieri tudi včeraj
pokosili in povečerjali z dvema sen-
dvičema, sadjem in pijačo. To je
začasna rešitev, za katero se je pod-
jetje odločilo s sindikalnimi pred-
stavniki. Izredni ukrep pa ni zado-
voljil delavcev, ki zahtevajo več jam-
stev za varnost in zdravje na delu.
»Primernejša rešitev bi bila izredna
dopolnilna blagajna. Le-ta bi omo-
gočila temeljit ukrep specializira-
nega podjetja, ki bi v nekaj dneh
omogočal uporabo menze, ne da bi
bilo naše zdravje ogroženo,« je po-
vedal delavec, ki je v sredo videl pod-
gane v menzi.

Premec na trgu ne prepriča
Pobuda tržiške občinske uprave, ki
namerava v okviru praznovanj sto-
letnice ladjedelnice razstaviti na
trgu Republike dvanajst metrov vi-
sok premec ladje Carnival Dream,
ne prepriča občanov. V prejšnjih
dneh je svoje pomisleke v zvezi s po-
budo izrazil občinski svetnik mešane
skupine Antonaci, tudi mnogi
Tržičani pa ocenjujejo, da je spred-
nji del mogočne ladje, ki tehta kar
220 ton, morda preveliko breme za
nov pod osrednjega mestnega trga.
Izbira ne prepriča niti predstavnika
sindikata Fiom-CGIL Franca Butti-
gnona, po katerem bi bilo primer-
nejše, da bi denar vlagali v tečaje za
varnost na delu.

Pripravljeni na sneg
Goriška občina je pripravljena na
sneg. Že 28. novembra so podpisa-
li dogovorom z osebjem občinske
cestarske službe, ki je do 31. marca
v primeru slabega vremena in
snežnih padavin na razpolago za
čiščenje cest 24 ur na dan. Ob tem
imajo na občini na zalogi tisoč sto-
tov soli in 900 stotov peska, s kate-
rimi bodo posipali ceste in mestne
ulice, komaj bodo nanje padle prve
snežinke.

GORICA - Marca bodo odprli odmevno likovno razstavo

Poklon Benetkam
Na sedežu Fundacije Goriške hranilnice bodo na ogled tudi dela Canaletta in Tiepola

V pro sto rih pa la če Del la Tor -
re  v Gos pos ki uli ci  v Go ri ci,  kjer
ima  svoj se dež Fun da ci ja Go riš ke
hra nil ni ce, bo do mar ca od pr li  na
ogled sli kar sko raz sta vo  z na slo vom
» Le Me ra vi gli e  di Ve ne zia«. Pri re -
di te lji  so raz sta vo pred sta vi li kra jev -
nim me di jem  že  v zad njih de cem -
br skih  dneh,  da  bi lah ko mest ni tu -
ris tič ni ope ra ter ji  in pre voz na pod -
jet ja uskla di li svo je de lo va nje  in us -
tva ri li naj bolj še po go je  za mno ži čen
obisk raz sta ve.

» Cilj Fun da ci je Go riš ke hra nil -
ni ce  je raz vi ja ti ka ko vost ne kul tur -
ne po nu dbe,  od ka te rih  se  bo mes -

to oko ris ti lo ta ko  s tu ris tič ne ka kor
tu di  z go spo dar ske pla ti«  je  v ime -
nu pri re di te ljev raz sta ve po ve dal
pred sed nik Fun da ci je Go riš ke hra -
nil ni ce Fran co Ob iz zi  in do dal,  da
bo po sta vi tev za u pa na pod jet ju Ar -
te ma ti ca,  ki  skrbi  za raz sta viš ča  v
mi lan skem Cas tel lo Sfor ze sco  ter  v
ne ka te rih li kov ni ga le ri jah  v Tre vi -
su  in Fi ren cah.  Na plat nih stod vaj -
se tih raz stav lje nih  slik,  ki iz ha ja jo  iz
za seb nih  zbirk, bo do upo dob lje ne
Be net ke osem naj ste ga sto let ja.  V
por tre tih,  ki  so  jih nas li ka li Gio van -
ni An to nio Pel le gri ni  ali  v ve du tah
Ca na let ta  in dru gih sli kar jev,  kot  so

Jo hann An ton Rich ter, Fran ces co
Zuc car el li  in Lor en zo Ti e po lo,  bo
obis ko va lec lah ko do jel ži vlje nje tis -
te ga ča sa  in ar hi tek tur no zgrad bo
bo ga te ga tr gov ske ga mes ta  ob Jad -
ran skem mor ju.

Raz sta va  bo  na  ogled  od 14.
mar ca  do 27. ju li ja. Svo ja vra ta  bo
pa la ča Del la Tor re od pr la  ob de lav -
ni kih, ne de ljah  in praz ni kih. Raz sta -
vo  pod po kro vi telj stvom de že le
Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne, go riš ke
po kra ji ne  in ob či ne go ri ca  bo fi -
nanč no pod prl tu di banč ni za vod
Cas sa  di Ri spa r mi o  del Fri u li Ve ne -
zia Gi u lia. ( vas)

GORICA - Včeraj so se sestali predstavniki ožjega odbora županov

V pripravi skupni dokument
za zaščito goriškega zdravstva

Iz ra zi li bo do svo je po mis le ke  v zve zi  s
pre u re dit vi jo de žel ne ga zdrav stve ne ga sis te -
ma  in zah te va li več ja jam stva  za Go riš ko  in
nje ne pre bi val ce. Skup no sta liš če bo do pred -
stav ni ki kon fe ren ce žu pa nov go riš ke po kra -
ji ne po da li  v do ku men tu,  ki  ga bo do pri pra -
vi li  v te ku de se tih  dni  in  ki  ga bo do  na de že -
li pred sta vi li  ob pri lož nos ti av di ci je  ob kon -
cu ja nu ar ja.

Skup ni do ku ment  so pred stav ni ki ož -
je ga od bo ra žu pa nov za če li pri prav lja ti  med
vče rajš njim ve čer nim sre ča njem,  ki  je po te -
ka lo  v go riš ki ob čin ski pa la či.  Ob go riš kem žu -
pa nu Et to re ju Ro mo li ju  in od bor ni ci Sil va ni
Ro ma no  so  se vče rajš nje ga sre ča nja ude le ži -
li od bor ni ki ob čin Tr žič, Gra di šče, Gra dež,
Tur jak, Vi leš, Šlov renc  in Šta ran can. »Po tr -
di li  smo od klo nil no dr žo  do de žel ne ga na čr -
ta  za ra ci o na li za ci jo zdrav stva,  ki pred vi de va
spo ji tev go riš ke ga  in tr žaš ke ga zdrav stve ne -
ga pod jet ja,«  je  po sre ča nju po ve dal žu pan Ro -
mo li  in do dal,  da  je vče rajš nje sre ča nje skli -
cal  na pod la gi de cem br ske ga skle pa šir še ga
od bo ra žu pa nov. »No vo be se di lo  bo sin te za
do ku men tov  o zdrav stvu,  ki  so  jih odob ri li go -
riš ki  in tr žiš ki ob čin ski  svet  ter po kra ji na,«  je

po ve dal Ro mo li. Re for ma zdrav stva  po mne -
nju žu pa nov lah ko pri ve de  do ne rav no ve sij,
v pri me ru,  da  ne pri de  do kom pen za ci je  na
po droč ju ka ko vos ti sto ri tev. Tre ba  bo pos -
krbe ti,  da pri de  do po ten ci ra nja go riš ke  in tr -

žiš ke bol niš ni ce. Vlo go Go ri ce  je tre ba ov red -
no ti ti  pri vo de nju te ri to ri al ne ga zdrav stve ne -
ga pod jet ja, pra vi jo žu pa ni,  po mne nju ka te -
rih  je tre ba učin ko vi tost no ve ga sis te ma pre -
ve ri ti  v pos kus nem ob dob ju. ( Ale)

DOL - Včeraj na Palkišču

Poslovili so se
od Ettoreja Mora

Na Pal kiš ču  se  je vče raj mno ži ca
do ma či nov  in pre bi val cev so sed njih kra -
jev po slo vi la  od 83-let ne ga Et to re ja Mo -
ra.  V Do lu  je  bil iz red no pri ljub lje na oseb -
nost;  vse  od nje ne usta no vi tve le ta 1971
je  bil  član sek ci je VZPI-AN PI Dol-Ja mlje,
za tem  pa  je  bil  med usta no vi te lji od bo -
ra  za po sta vi tev do ljan ske ga spo me ni ka
pad lim  v  NOB. Da leč na o krog  so  ga po -
zna li tu di za ra di os mi ce,  ki  jo  je  do  pred
dvaj se ti mi le ti red no od pi ral  na Pal kiš ču.

Mo ro  se  je ro dil le ta 1924  na Vr -
hu;  pred voj no  je  bil za pos len  na že lez -
ni ci, za tem  pa  je  bil sku paj  z dru gi mi šte -
vil ni mi pri mor ski mi fan ti od po kli can  v
po seb ne ba ta ljo ne. Nje ga  so do de li li  v
mes te ce  pri Li vor nu;  po raz pa du Ita li je
je us pel zbe ža ti  in pri ti  do do ma,  kjer  pa
so  ga kma lu za tem za je li Nem ci. Pe lja li
so  ga  v Go ri co  in  ga na to sku paj  z dru -
gi mi ujet ni ki pre pe lja li  v Nem či jo  na va -
go nih  za pre voz ži vi ne. Naj prej  je  bil in -
ter ni ran  v Da chau, za ra di moč ne po sta -
ve  pa  so  ga  od  tam pre me sti li  na pri sil -
no de lo  v  kraj Berch tes ga den,  kjer  so  v

hri bu ujet ni ki gra di li bun ker  za Hit ler ja.
Po osvo bo dit vi  se  je Mo ro vr nil do mov,
na to  pa  se  je po ro čil  z Al mo Vi žin tin  iz
Do la  in  si sku paj  z  njo ure dil  dom  na Pal -
kiš ču. Ro di la  sta  se ji ma  dva otro ka,  sin
Lu ci a no  in  hči Ales san dra.  V po voj nih le -
tih  je  bil Mo ro za pos len  v kam no lo mih
v Med ji va si, Na bre ži ni  in Do lu,  pred
upo ko jit vi jo  pa  je ne kaj ča sa de lal tu di  v
to var ni. Svo ja med voj na do ži vet ja  je
Mo ro za u pal šte vil nim zgo do vi nar jem  in
raz is ko val cem;  med dru gim  so nje go va
pri če va nja ob ja vi li  v knji gi »Bat ta glio ni
spe ci a li  - Kal va ri ja pri mor skih mla do let -
ni kov  v be se di  in sli ki«,  ki  sta  jo na pi sa -
la Sa ra Per i ni  in Bran ko Čer melj,  in  v knji -
gi Kar la Čer ni ca »No če mo po za bi ti«,  ki
je iz šla  ob pet de set let ni ci osvo bo dit ve.

Na vče rajš njem po gre bu  so bi li  s
pra po rom pri sot ni čla ni sek cij VZPI-AN -
PI  iz Do la-Ja melj  in Kr mi na; cer kve ni ob -
red  je vo dil žup nik Am brož Ko de lja,  ob
od pr tem gro bu  pa  je  v ime nu do ma če
sek ci je VZPI-AN PI spre go vo ril Pat rik
Zu li an.

Z včerajšnjega srečanja odbora županov BUMBACA

Ulica Garibaldi 9
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VRH - Božičnica najmlajših članov prosvetnega društva

Srečna okvara
Na predvečer božiča so otroci ponesli pevsko voščilo v vse vrhovske domačije

Otroci med
nastopom (levo)
in aplavz gledalcev
ob zaključku
igrice (spodaj) 

BUMBACA

»Hva la Je zušč ku  za po kvar jen av to -
mo bil«  je  bil na slov bo žič ne  igre,  ki  so  jo
čla ni otroš ke ga pev ske ga zbo ra  Vrh  sv. Mi -
ha e la  in mla di druš tve ni čla ni upri zo ri li  v
vr hov ski cer kvi prejš njo ne de ljo. Igri co  je
re ži ra la Tat ja na De ve tak, šte vil ni do ma či -
ni  pa  so  si  jo ogle da li  po ma ši,  ki  jo  je  ob
dne vu dru ži ne da ro val žup nik Vi ljem
Žer jal.  Med ver skim ob re dom  je  bil tu di
bla go slov  otrok  in mla dih,  pel  pa  je mla -
din ski cer kve ni pev ski  zbor,  ki  ga vo di Sa -
ra De ve tak.  V igri ci  so mla di Vr hov ci  in
Vr hov ke pri ka za li zgod bo  otrok  iz si ro tiš -
ni ce,  ki  so os ta li  brez uči te lji ce glas be.  Pred
bo žič ni mi praz ni ki  se  je  pred nji ho vim do -
mom po kva ril av to mla di voz ni ci,  ki  je na -
to vsto pi la  v si ro tiš ni co  in za tem pos ta la
no va uči te lji ca glas be ne ga po u ka.  S pet jem
je da la otro kom no vo upa nje  in  jim omo -
go či la,  da  so  kljub stis ki za ra di po manj ka -
nja star šev do ži ve li  lep  in ve sel bo žič.

Ob za klju čku bo žič ni ce  so čla ni
pro svet ne ga druš tva  Vrh  sv. Mi ha e la po -
klo ni li nas to pa jo čim otro kom da ri lo,  še
po se bej  pa  so ob da ri li mla di čla ne pev ske -
ga zbo ra,  ki  so  čez  vse le to pri dno ho di li
na pev ske va je.  Kar  so  se  med le tom nau -
či li,  so otro ci po ka za li tu di  na pred ve čer
bo ži ča,  ko  so obis ka li  vse vr hov ske do ma -

či je, va nje pri nes li bet le hem sko  luč, za tem
pa  še ubra no za pe li. Pri spev ke, zbra ne  med
ko le do va njem,  so za tem na me ni li otro kom
in dru ži nam  v stis ki,  del de nar ja  pa  je  šel
tu di  za jas li ce,  ki  jih vsa ko le to po stav lja -

jo  v vaš ki cer kvi.  Na pred ve čer bo ži ča  so
se iz ka za le tu di pev ke mla din ske vo kal ne
sku pi ne  Vrh  sv. Mi ha e la,  ki  so nas to pi le  na
od da ji te le vi zi je Ko per-Ca po dis tri a Špor -
tel.

OSLAVJE - Drevi

Koncert
pravoslavnih
napevov

Dre vi  bo  ob 20.  uri  na vrs ti
še zad nji kon cert  v okvi ru glas be -
ne ga pro jek ta » Vsi ve ru je mo  v
ene ga Bo ga«. Po dob na glas be na
ve če ra  sta bi la  že  na spo re du  v cer -
kvah  v Pev mi  in Štmav ru  ter  sta
na le te la  na do kaj šnje za ni ma nje
kra jev ne jav nos ti. Pri re di telj  teh
kon cer tov,  ki  v svo ji spo ro čil nos -
ti iz ra ža jo že ljo  po zbli že va nju  med
ka to liš kim  in pra vo slav nim sve -
tom,  je kul tur no druš tvo Sa bo tin,
po kro vi te lji pro jek ta  pa  so okrož -
ni  svet  za Pev mo, Oslav je  in Štma -
ver,  ZSKP, žup ni ja  sv. Sil ves tra  in
Mav ra  ter go riš ko Zdru že nje cer -
kve nih pev skih zbo rov.  Z raz li ko
od prejš njih kon cer tov,  ki  sta  oba
bi la  v cer kvah,  bo dre viš nji glas be -
ni ve čer gos to val  v do ma či ji Ku sič
na Bor ja ču  na Oslav ju (Len zu o lo
bi an co, 3). Kon cert  bo po sve čen
pra vo slav ne mu bo ži ču. Ob li ko -
va la  ga  bo so lo pev ka Fran cka
Šenk  ob sprem lja vi kla vi a tu ris ta
Ti le na Draks le r ja.  Oba mla da glas -
be ni ka pri ha ja ta  iz Lljub ljan ske
Aka de mi je  za glas bo. ( vip)

STRAŽICE - Jutri

Zagorel
bo visok
»pignarul«

Jut ri  bo ve lik  kres po nov no
raz svet lil Stra ži ce.  Na spo re du  bo
na mreč  že tra di ci o nal ni »Pig na -
ru l«,  ki  ga  že  več  let pri re ja
okrož ni  svet Stra ži ce  v so de lo va -
nju  z okrož ni ma sve to ma Pod go -
ra  ter Pev ma, Štma ver  in Oslav -
je.  Med or ga ni za tor ji  so tu di
žup ni ja  iz Stra žic  in šport no
druš tvo Az zur ra. Pri če tek kres -
ne ga ve če ra  bo  ob 19.30  uri  na
ošir ku  med uli ca ma Bau zer  in
Koc jan čič.  Za ve se lo  in praz nič -
no raz po lo že nje  bo pos kr bel pi -
hal ni or ke ster »Go riš ka Br da«  z
Dob ro ve ga, naj brž  pa tu di pri lož -
nost ni god ci  in pev ci.  Po usta lje -
ni na va di  bo ve lik  kres (gr ma da
je vi so ka ka kih 10  m) priž ga la
dob ra star ka »Be fa na«,  ki  bo  nad
gr ma do pri le te la  na met li  z bliž -
nje ga cer kve ne ga zvo ni ka. De lo -
va li bo do do bro za lo že ni ki os ki  s
»pa ne to no« m, ku ha nim vi nom,
to plo čo ko la do  in dru gi mi dob ro -
ta mi.  Med pri re dit vi jo bo do de -
li li ko le dar  za le to 2008,  ki  ga  je
le tos iz de lal Ar ri go To nut ti.

NOVA GORICA - Župan čaka na odgovor z ministrstva za okolje in prostor

Zaradi zaščitenih območij
pod vprašajem razvoj mesta
Načrtovana širitev območij Natura 2000 proti Ajševici povzroča zaskrbljenost

Kot  smo  že po ro ča li  je no vo go riš -
ki žu pan Mir ko Bru lc kon cem de cem -
bra slo ven ske mu mi nis tru  za oko lje  in
pro stor Ja ne zu Po dob ni ku po slal pis -
mo,  v ka te rem  ga  je se zna nil  s hu di mi
raz voj ni mi te ža va mi No ve Go ri ce,  do
ka te rih  bi pri šlo  ob na čr to va ni ši rit vi
ob moč ja Na tu ra 2000,  saj  se mes to,  ki
je  v stra te gi ji pro stor ske ga raz vo ja
Slo ve ni je opre de lje no  kot sre diš če na -
ci o nal ne ga po me na,  ob upo šte va nju
ome ji tev ob mo čij Na tu ra 2000 ni ma
kam ši ri ti. V pis mu  je Bru lc mi nis tra tu -
di po zval,  naj  se ude le ži pri hod nje se -
je no vo go riš ke ga mest ne ga sve ta,  ki  bo
31. ja nu ar ja  in  na ka te ri bo do svet ni -
ki raz prav lja li  o  tej prob le ma ti ki.  Z mi -
nis tr stva  za oko lje  in pro stor  še ni so
od go vo ri li,  za po jas ni tev raz mer  pa
smo  se obr ni li  na od de lek  za oko lje  in
pro stor  na no vo go riš ki ob či ni,  kjer pri -
prav lja jo gra di vo  za ja nu ar sko se jo
mest ne ga sve ta.

Za kon sko os no vo Na tu re 2000
pred stav lja ta ev rop ski di rek ti vi  o pti -
cah  in ha bi ta tih. Di rek ti vo  o ohra njan -
ju pro sto ži ve čih  ptic  je mi nis tr ski  svet
Ev rop ske uni je spre jel  že le ta 1979. Di -
rek ti va  o ohra njan ju na rav nih ha bi ta -
tov  ter pro sto ži ve čih ži val skih  in
rast lin skih  vrst  pa  je bi la  s stra ni is te -
ga or ga na spre je ta le ta 1992. Ob li ko -
va nje mre že po se bej va ro va nih ob mo -
čij Na tu ra 2000  v Slo ve ni ji prav no ure -
ja za kon  o ohra njan ju na ra ve,  ki do lo -
ča tu di,  da slo ven ska vla da po seb na
var stve na ob moč ja  in var stve ne ci lje  na
teh ob mo čij do lo ča  po pred hod nem
mne nju lo kal nih skup nos ti.

Slo ven ska vla da  je  v le tu 2004  z
ured bo  o po seb nih var stve nih ob -
moč jih Na tu ra 2000 do lo či la 26 takš -
nih ob mo čij  za 41  vrst  ptic.  Na os no -
vi di rek ti ve  o ha bi ta tih  je do lo či la tu -
di 260 po ten ci al nih po seb nih ohra ni -
tve nih ob mo čij  za 56 ha bi tat nih ti pov
in 111 rast lin skih  in ži val skih  vrst. Če -
prav  bi mo ra la slo ven ska vla da pred -
hod no pri do bi ti mne nja lo kal nih skup -
nos ti, te ga  ni na re di la,  češ,  da  ji ča sov -
na stis ka te ga  ni do pu šča la. Ok tob ra la -
ni  je vla da spre je la  še pro gram uprav -
lja nja ob mo čij  za ob dob je 2007 -2013,
ki pred vi de va ši ri tev ob mo čij Na tu ra
2000, pri prav lje ni  pa  so tu di stro kov -
ni pred lo gi  za  vnos no vih ob mo čij.

Kot  so po jas ni li  na ob čin skem
od del ku  za oko lje  in pro stor,  so  v pre -
je tih na ra vo var stve nih smer ni cah  za

pri pra vo ob čin ske ga pro stor ske ga na -
čr ta na ve de ni stro kov ni pred lo gi no vih
po seb nih var stve nih ob mo čij,  ki  jih ve -
ljav na ured ba  še  ne vse bu je, po da na  pa
je us me ri tev,  naj  se  jih ob rav na va  na
enak na čin, ka kor tis ta,  ki  so  z ured bo
že do lo če na. Iz ve de li  smo tu di,  da mi -
nis tr stvo  za oko lje  in pro stor  v pos top -
ku sprem lja nja pri pra ve ob čin ske ga
pro stor ske ga na čr ta mest ne ob či ne
No va Go ri ca zah te va do sled no upo šte -
va nje takš ne ga pri po ro či la stro kov ne
služ be,  ki  je pri pra vi la pred lo ge no vih
ob mo čij,  pa če prav  za  to ni ma za kon -
ske os no ve  in  kljub te mu,  da slo ven ska
vla da no vo go riš ke ob či ne zaen krat  še
ni za pro si la  za mne nje  o na me ra va ni
ši rit vi ob moč ja Na tu ra 2000.

Vod ja služ be  za pro stor Ma ja Ši -
ni goj  je iz ra zi la pre pri ča nje,  da  je na -
ra vo vse ka kor po treb no va ro va ti, po -
uda ri la  pa  je,  da  so  na mi nis tr stvu  pri
tem  bolj pa peš ki  od pa pe ža. Po ve da la
je,  da  je prob le ma tič na pred vsem na -
čr to va na ši ri tev ob mo čij Na tu ra 2000,
saj  bi raz ši ri tev ob moč ja »Trnov ski
gozd  in Na nos  - juž ni  rob« pro ti ju gu
ter vzpo sta vi tev ob moč ja »Do li na Vi -
pa ve« pre pre či la šir je nje  in raz voj No -
ve Go ri ce pro ti vzho du,  ki  je edi ni
mož ni pro stor ši rit ve. » Na se ve ru
mes to ome ju je re ka So ča,  na ju gu ob -

či na Šem pe ter-Vr toj ba,  na za ho du so -
sed nja dr ža va, ta ko  da os ta ja edi na
mož nost ši ri tev  v sme ri pro ti Aj še vi ci,
ob re gi o nal ni ces ti No va Go ri ca  -
Ljub lja na,  ki  pa  je  zdaj po stav lje na  pod
vpra šaj  in  to  kljub te mu,  da  je  tam pre -
cej stavb nih zem ljišč,«  je po ve da la Ši -
ni go je va. Po jas ni la  je tu di ,  da  je za ra -

di ome nje nih na pot kov  z mi nis tr stva
za oko lje  in pro stor pro stor sko pla ni -
ra nje pre cej  bolj zap le te no  in dol go traj -
no,  saj  je tre ba  ob ka kr šni ko li na me ra -
va ni spre mem bi  v pro sto ru pre ver ja ti
vpli ve  na  tam ži ve če va ro va ne ži val ske
vrs te.

Do da la  je  še,  da pred vi de na ši ri -
tev ob mo čij Na tu ra 2000  v ce lot nem
slo ven skem pro sto ru  ni ob sež na,  na
Go riš kem  pa  je  kar pre cej šnja.  O  tem,
kaj  se  bo de jan sko zgo di lo,  je iz ra zi la
pre pri ča nje,  da  ima sa ma ob či na pre -
ma lo vpli va  za po zi ti ven raz plet  in  da
bo  brez ši rit ve prob le ma ti ke  v jav nost
ozi ro ma  brez nje ne ga re še va nja  po po -
li tič ni li ni ji tež ko kar ko li do se či. Po ve -
da la  je tu di,  da  so  v Slo ve ni ji  v okvi ru
ob mo čij Na tu ra 2000 za šči ti li bi stve -
no  več  kot dru god  po Ev ro pi,  še po se -
bej  pa iz sto pa Pri mor ska,  kjer  je  v okvi -
ru ob moč ja Na tu ra 2000  na pri mer  kar
ce lot na ob či na Mi ren-Kos ta nje vi ca.
Ob za klju čku po go vo ra  je  še en krat po -
uda ri la,  da  na od del ku  za oko lje  in pro -
stor no vo go riš ke ob či ne spo štu je jo  in
pod pi ra jo va ro va nje na ra ve  ter ogro -
že nih rast lin skih  in ži val skih  vrst,  a  v
ne kih zdra vo raz um skih me jah  in  ne  za
vsa ko ce no, sa mo za to  ker  se  na mi nis -
tr stvu  za oko lje  in pro stor bo ji jo Brus -
lja  in  kot  po sta ri slo ven ski na va di na -
re di jo ved no ne ko li ko  več,  kot  se  od
njih zah te va.

Nace Novak

ŠTANDREŽ

Za hospic
zbrali
osemsto
evrov

Na člo ve ko ljub ni ba kla di,  ki  je
prejš njo ne de ljo po ve za la Štan drež  in
Vr toj bo,  so  s pro da jo  sveč zbra li 805
ev rov,  ki  so  jih na me ni li ho spi cu  za
ter mi nal ne ra kas te bol ni ke  Vie  di Na -
ta le  v Avi a nu. Štan drež ci  so  se  po dob -
ros rčnos ti iz ka za li tu di  ob pri li ki
praz ni ku mi ru  in pri ja telj stva,  na ka -
te rem  so zbra li 282 ev rov  za zve zo
Uni cef.  Ob  tem  so po sa mez ni ki, vaš -
ka pod jet ja  in banč na za vo da  ob praz -
ni ku mi ru  in pri ja telj stva  ter  za ob da -
ri tev sta rej ših va šča nov zbra li skup no
790 ev rov. Po leg te ga  je druš tvo Skul -
tu ra 2001 na me ni lo 386 ev rov or ga -
ni za ci ji ba kla de, ra jon ski  svet  pa skup -
no 173 ev rov  za  vse ome nje ne člo ve -
ko ljub ne pri re dit ve. Ba kla do,  na ka te -
ri  je  bil pri so ten tu di go riš ki nad škof
Di no  De An to ni,  ki  je bla go slo vil no -
vi mo zaik, po stav ljen sre di nek da nje -
ga mej ne ga pre ho da,  sta pri re di la
štan dreš ki ra jon ski  svet  in žup ni ja;  pri
or ga ni za ci ji po bu de  so so de lo va li tu -
di pro svet no druš tvo Štan drež, šport -
no zdru že nje Ju ven ti na,  ki  je za go to -
vi lo po gos ti tev,  in Bo jan Ma kuc,  ki  je
pos kr bel  za raz sve tlja vo mo zai ka,  z os -
ta li mi čla ni Ru mi tr ske ga ju sa  pa tu di
za to pel na pi tek. Ba kla do  so  s pet jem
po pe stri li otro ci štan dreš ke ga pev ske -
ga zbo ra,  ki  ga vo di Ales san dra Schet -
ti no, vr toj ben ske že ne  pa  so  vsem pri -
sot nim nu di le do ma če sla šči ce.

Maja Šinigoj kaže problematično območje Ajševice FOTO N.N.
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
PROVVIDENTI, Travnik 34, tel. 0481-
531972.

DEŽURNA LEKARNA V MOŠU 
MORETTI, ul. Olives 70, tel. 0481-
80270.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), ul. XXIV Maggio 70,
tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. NICOLO', ul. I Maggio 92, tel. 0481-
790338.

DEŽURNA LEKARNA
V ŠTARANCANU 

ZANARDI, ul. Trieste 31, tel. 0481-
481252.

DRAMSKI ODSEK PD ŠTANDREŽ pre-
mierna komedija Primorske zdrahe
(26. januarja 2008 ob 20. uri, v abon-
majskem programu 27. januarja ob 17.
uri). Predstave bodo v župnijski dvo-
rani Anton Gregorčič v Štandrežu; in-
formacije na tel. 0481-20678 (Božidar
Tabaj) in v Katoliški knjigarni v Gori-
ci.

OBČINSKO GLEDALIŠČE V KRMINU
vabi za abonma »Sipario Musica«
»Sipario Prosa«: 17. januarja »L'Alva-
ro« (Molière); »Sipario Ragazzi« (vsa-
ko nedeljo ob 16. uri) 13. januarja »Ha-
ensel e Gretel«; informacije in vpiso-
vanja v Občinskem gledališču (ul.
Sauro 17 v Krminu, tel. 0481-630057).

OBČINSKO GLEDALIŠČE V KRMINU:
»SiparioRagazzi« 13. januarja 2008 ob
16. uri »Hansel e Gretel«; »Sipario-
Prosa«: 17. januarja 2008 ob 21. uri
»L'Avaro« (Molière); informacije v
Občinskem gledališču (ul. N. Sauro 17
v Krminu, tel. 0481-630057).

OBČINSKO GLEDALIŠČE V TRŽIČU
Proza: 14. in 15. januarja 2008 »L'uo-
mo, la bestia e la vrtù«; informacije v
blagajni Občinskega gledališča v
Tržiču (korzo del Popolo 20, tel. 0481-
790470), v turistični agenciji Appiani
v Gorici, v Ticketpointu v Trstu in v
ERT-u v Vidmu.

SSG IN SNG NOVA GORICA: v pone-
deljek, 28. januarja 2008, v Kulturnem
centru Lojze Bratuž v Gorici drama
Edwarda Albeeja Kdo se boji Virginie
Woolf?; informacije na tel. 0481-
547051 (goriški urad SSG v KB Cen-
tru, na korzu Verdi 51).

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 15.30 - 17.45 -

20.00 - 22.10 »Natale in crociera«.
Dvorana 2: 15.00 - 17.30 - 19.50 - 22.15

»Il mistero delle pagine perdute«.
Dvorana 3: 15.20 - 17.30 »La bussola

d'oro (The Golden Compass)«; 20.00
- 22.00 »Una moglie bellissima«.

CORSO Rdeča dvorana: 17.50 - 21.30
»Lussuria«.

Modra dvorana: 16.00 - 17.50 »Bee Mo-
vie«; 20.00 - 22.15 »Leoni per agnel-
li«.

Rumena dvorana: 17.50 »Irina Palm«;
20.00, 22.15 »Halloween: The begin-
ning«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 15.20 - 17.40 -

20.00 - 22.15 »Natale in crociera«.
Dvorana 2: 15.45 - 17.45 - 20.10 - 22.20

»Una moglie bellissima«.
Dvorana 3: 15.00 - 17.30 - 19.50 - 22.20

»Il mistero delle pagine perdute«.
Dvorana 4: 15.00 - 16.45 - 18.30 »Bee

Movie«; 20.00 - 22.10 »La promessa
dell'assassino«.

Dvorana 5: 15.15 - 17.30 »La bussola
d'oro (The Golden Compass)«; 20.00
- 22.00 »Irina Palm«. 

NOVA GORICA: 19.00 »Elizabeta: zla-
ta doba«; 21.00 »Žaga 4«.

NA ŽELEZNIŠKI POSTAJI v Redipulji
bo do 6. januarja 2008 na ogled foto-
grafska reportaža z naslovom »Sentieri
di Pace«.

NA GORIŠKEM GRADU bo do 21. fe-
bruarja 2008 na ogled razstava z na-
slovom »Dediščina Cirila in Metoda.
Projekt za Evropo«.

V FRANČIŠKANSKEM SAMOSTANU
NA SV.GORI bo do 6. januarja 2008
med 10. in 18. uro na ogled razstava
jaslic. S svojimi eksponati se predsta-

vljajo ljudski umetniki iz Slovenije, Ita-
lije in Hrvaške. Na ogled so tudi sku-
pinski izdelki šolskih otrok OŠ iz
Romjana in OŠ J. Abram iz Pevme.

V GOSTILNI KORŠIČ v Števerjanu bo
do 13. januarja na ogled razstava Re-
nata Elie z naslovom Brez meja.

V GRADU DOBROVO bo do konca ja-
nuarja 2008 na ogled razstava 40 ak-
varelov velikega formata in novejše iz-
vedbe Andreja Kosiča; od torka do pet-
ka med 8. in 16. uro, ob sobotah, ne-
deljah in praznikih med 12. in 16. uro. 

V PALAČI ATTEMSPETZENSTEIN v
Gorici bo do 24. februarja 2008 na
ogled razstava »Abitare il Settecento«.
Ob nedeljah bodo vodeni obiski brez-
plačni.

V PAVILJONU POSLOVNEGA CEN
TRA HIT na Delpinovi 7/a v Novi Go-
rici bo do 31. januarja 2008 med 10. in
19. uro na ogled razstava Etka Tutte.

V SPOMIN ALEKSANDRINKAM je na-
slov razstave, ki bo na ogled do 6. ja-
nuarja 2008 v Kulturnem domu na
Gradišču nad Prvačino. Odprta bo
vsako nedeljo med 14. in 16. uro,
možni pa so tudi skupinski obiski s
predhodno najavo na tel. 003865-
3304600 (Turistično informacijski cen-
ter Nova Gorica).

ŽENSKI PEVSKI ZBOR IZ RONK IN
SKRD Jadro prirejata tradicionalni
božični koncert v nedeljo, 13. januar-
ja, ob 15.30 v cerkvi sv. Lovrenca v
Ronkah. Pel bo mešani pevski zbor
Fran Venturini iz Domja (Dolina pri
Trstu) pod taktirko zborovodkinje
Cinzie Sancin.

ANSAMBEL GAŠPERJI iz Gorenjske bo
ponudil svojevrstno voščilo v glasbi v
nedeljo, 6. januarja 2008, ob 18. uri v
občinski telovadnici v Sovodnjah.
Glasbeni večer prireja sovodenjska
občinska uprava.

KD SABOTIN v sodelovanju z župnijo
sv. Mavra in Silvestra, ZCPZ Gorica,
krajevno skupnostjo Pevma, Štmaver
in Oslavje ter ZSKP Gorica vabi vse
ljubitelje glasbe na glasbeni projekt z
naslovom »Vsi verujemo v enega Bo-
ga« danes, 5. januarja 2008, ob 20. uri
na Borjaču domačije Kušič (okraj Len-
zuolo Bianco 3 na Oslavju). Nastopi-
la bosta pevka Francka Šenk in Tilen
Draksler. Sledila bo družabnost.

VEČERNI KONCERTI KULTURNEGA
ZDRUŽENJA LIPIZER: 18. januarja, ob
20.45 v teatru Verdi v Gorici Trio Ma-
tisse; informacije v turistični agenciji
IOT, ul. Oberdan 16 v Gorici (tel.
0481-533838), v Ticketpointu v Trstu
(tel. 040-3498276) in v uradu ACUS v
Vidmu (tel. 0432-2014191).

VEČERNI KONCERTI KULTURNEGA
ZDRUŽENJA LIPIZER: v petek, 18. ja-
nuarja 2008, ob 20.45 v Deželnem av-
ditoriju v Gorici trio Matisse; infor-
macije v turistični agenciji IOT, ul.
Oberdan 16 v Gorici (tel. 0481-
533838), v Ticketpointu v Trstu (tel.
040-3498276) in v uradu ACUS v Vid-
mu (tel. 0432-2014191).

ZADRUŽNA KRAŠKA BANKA DO
BERDOB IN SOVODNJE prireja v ne-
deljo, 6. januarja ob 18. uri v Kultur-
nem centru Lojze Bratuž v Gorici no-
voletni koncert. Nastopil bo kvintet
Piazzolleky. Rezerviranje mest poteka
na podružnicah banke.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO
OSNOVNIH ŠOL S SLOVENSKIM
UČNIM JEZIKOM sporoča, da bo vpi-
sovanje v otroške vrtce (za otroke, ki
dopolnijo 3 leta do 31. januarja 2009)
in v 1. razred osnovne šole (za otroke,
ki dopolnijo 6 let do 30. aprila 2009)
na ravnateljstvu v ul. Brolo v Gorici od
7. do 30. januarja 2008.

SREDNJA ŠOLA IVANA TRINKA v Go-
rici obvešča, da rok vpisovanja otrok
v prvi razred srednje šole in prvi ra-
zred višje šole zapade 30. januarja
2008. Starši otrok petošolcev bodo do-
bili vpisne pole na tajništvu Didak-
tičnega ravnateljstva v ul. Brolo oz. na
Večstopenjski šoli v Doberdobu. Vpi-
sne pole za vpis v prvi razred izbrane
višje šole pa bodo starši dobili na sred-
nji šoli Ivana Trinka od 7. januarja
2008 dalje.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA V DOBER
DOBU sporoča, da bo vpisovanje v
otroške vrtce (za otroke, ki dopolnijo
3 leta do 31. januarja 2009) in v 1. ra-

zred osnovne šole (za otroke, ki do-
polnijo 6 let do 30. aprila 2009) na rav-
nateljstvu v Doberdobu (tel. 0481-
78009) od 7. do 30. januarja 2008.

MLADINSKI ODSEK KD SOVODNJE
prireja enodnevni avtobusni izlet na
sneg na Piancavallo v nedeljo, 20. ja-
nuarja 2008; informacije in vpisnina na
tel.: 328-2580940 (Maja)

PD NOVA GORICA v nedeljo, 13. ja-
nuarja 2008 vabi na zahtevno zimsko
turo na Sedlo Uršič v kaninski skupi-
ni z izhodiščem na Nevejskem sedlu.
Prevoz z osebnimi avtomobili. Sesta-
nek z udeleženci v četrtek, 10. januar-
ja ob 18.30 na sedežu društva. Vodi
Stanislav Jablanšček.

PD NOVA GORICA vabi v nedeljo, 13.
januarja na udeležbo na tradicional-
nem pohodu v Dražgoše, prevoz z vla-
kom. Potrebna popolna zimska opre-
ma. Hoje je cca 4 ure. Prijave spreje-
mamo na sedežu društva do četrtka,
10. januarja, ko bo ob 18. uri na sedežu
društva tudi sestanek z udeleženci. Vo-
di Rajko Slokar.

SPDG prireja za člane tečaje alpskega
smučanja in deskanja, poldnevne in ce-
lodnevne. Tečaji bodo potekali 17. ja-
nuarja, 10. 17. in 24 februarja pod vod-
stvom društvenih učitelje. Organiziran
bo avtobusni prevoz. Vpisovanje samo
na društvenem sedežu 10. januarja od
19.30 do 20.30 ter 14. in 17 januarja
med 17. in 19. uro. Informacije (Dan-
ja) 0481-536104, (Loredana) 338-
5068432 ter (Marta) 0481-22164.

Martina je DOMINÌKA povila
in našega Ciciota strašno razveselila.
Srečnima staršema, bratcu Andreju in
nonotom čestitajo tete in stric iz
Vižovelj.

DRŽAVNA KNJIŽNICA V UL. MAME
LI v Gorici sporoča, da bo do 5. ja-
nuarja 2008 odprta samo zjutraj do
13.30.

DRUŽBA se dobi 6. januarja ob 13. uri.
DRUŠTVO KARNIVAL obvešča, da je

odprto vpisovanje za vozove in skupi-
ne, ki bi se želeli udeležiti pustnega
sprevoda; informacije in vpisovanje na
tel. 0481-882119 (Ladi) ali na ZSKD
(tel. 0481-531495, fax 0481-550004).
Pustovanje v Sovodnjah bo od 1. do 3.
februarja 2008 s sledečim progra-
mom: petek, 1. februarja 2008 - rock
koncert; sobota, 2.februarja 2008 - ples
s supino KINGSTON; nedelja, 3.fer-
buarja 2008 - povorka in ples s supi-
no THE MAFF SHOW.

FEIGLOVA KNJIŽNICA v Gorici bo do
6. januarja 2008 zaprta.

FUNDACIJA PALAČE CORONINI
CRONBERG obvešča, da bo do mese-
ca marca palača Coronini Cronberg
odprta od torka do sobote med 10. in
13. uro in med 14. in 19. uro. Za obi-
ske ob nedeljah in za skupine z naj-
manj 15 oseb je potrebna najava na tel.
0481-533485 ali na »prenotazioni@co-
ronini.it«.

NATEČAJ SREČKO KOSOVEL: Tržiški
kulturni konzorcij razpisuje tretji na-
tečaj za prevode proznih in pesniških
del iz slovenščine v italijanščino.
Prvouvrščeni deli bosta objavljeni; do-
deljeni bosta nagradi v skupni vred-
nosti 2.500 evrov. Strojno napisano
besedilo prevoda v dveh izvodih in z
izvodom literarnega dela v izvirnem
jeziku je potrebno dostaviti po pošti
ali izročiti osebno na sedežu Tržiške-
ga kulturnega konzorcija, Vila Vicen-
tini Minuissi, trg Unità 24, 34077 Ron-
ke, do 12. ure v ponedeljek, 30. maja
2008.

SKPD F.B. SEDEJ iz Števerjana razpisuje
38. Festival narodno-zabavne glasbe
Števerjan 2008, ki bo potekal 4., 5. in
6. julija letos. Rok za prijavo bo zapa-
del 1. maja (upošteva se poštni žig).
Prijave na posebej pripravljenem
obrazcu je potrebno nasloviti na na-
slov: SKPD F.B. Sedej, Trg Svobode6,
34070 Števerjan (Gorica, Italija). Po-
drobnejše informacije na sedežu
društva (tel/fax 0039-0481-884037)ali,
vsak dan razen sobot in nedelj od 14.
ure dalje, pri Andrejki Hlede (tel. 0039-
0481-884909, mobi 0039-339-
5720418, e-mail andrejkah77@ya-

hoo.it), Franki Padovan (tel. 0039-
0481-884160, mobi 0039-338-
7812271) in Filipu Hledetu (mobi
0039-329-0744269).

TEHNIČNI URAD občine Sovodnje ob-
vešča, da je bila sprejeta varianta št. 7
splošnega občinskega regulacijskega
načrta, ki je vsem na vpogled v občin-
skem tehničnem uradu (ponedeljek in
četrtek 12.00-13.00, sreda 16.30-18.00;
tel. 0481-882876) v roku 30 dni po ob-
javi obvestila v deželnem uradnem li-
stu »B.U.R.« (dne 19. decembra 2007).
Vsakdo bo lahko vložil pripombe v ro-
ku 30 dni na občini; v istem roku bo-
do lahko vložili ugovore lastniki ne-
premičnin, ki jih zadeva omenjena
sprejeta varianta.

TRADICIONALNI PIGNARUL, ki ga
prirejajo rajonski sveti za goriške
Stražice, Podgoro ter Pevma-Šmaver-
Oslavje v sodelovanju z župnijo in ŠZ
Azzurro, bo v nedeljo, 6. januarja, z
začetkom ob 19.30 na travniku med
ulicama Bauzer in Kocjančič.

STRANKA SLOVENSKA SKUPNOST
obvešča, da je za četrtek, 10. januarja
2008 sklican deželni svet stranke, ki bo
potekal v večnamenskem kulturnem
centru v Jamljah (bivša osnovna šola)
s pričetkom ob 20.00 uri.

V CERKVI SV. IVANA v Gorici bo v ne-
deljo, 6. januarja, ob 10. uri slovenska
maša, pri kateri bodo sodelovali otro-
ci. Po maši bo v sosednji dvorani Fran-
ca Močnika ogled diapozitiv o tek-
movanju v jaslicah in igrica Franke Fer-
letič z naslovom Zimska zgodba. Na-
stopajo otroci, ki se v slovenski du-
hovniji pripravljajo na prejem zakra-
mentov pod vodstvom Fanike
Klanjšček in Costanze Frandolič.

PRODAM  suha gozdna drva akacije in
hrasta z dostavo na dom; tel. 0481-
390238 ob uri obedov.

V GORICI v ul. Duse 28 oddajamo sta-
novanje v najem; tel. 338-1797566.

DANES V GORICI: 10.30, Francesco
Bianchi iz doma za ostarele S. Vin-
cenzo de Paoli (10.00) v cerkev sv. Va-
leriana in na pokopališče v Gradišču;
12.00, Pupin Corinn z pokopališča v
Romansu v stolnici v Gradišču in v Spi-
neo za upepelitev; 10.30, Paglovec
Teodora iz bolnišnice sv. Justa (Gori-
ca) na pokopališče; 10.30, Kucler Dni-
lo iz Vidma (9.20) v cerkev sv, Ignaci-
ja in na pokopališče.

DANES V MAJANU: 11.00, Linda Fur-
lan vd. Bergomas s kapele doma za
ostarele Villa Rosa (Čedad ob 10.30) v
cerkvev in na pokopališče.

DANES V ROMANSU: 14.00, Ezio Miot-
to v cerkvi in na pokopališču.

DANES V VILEŠU: 11.00, Romano Ni-
cola iz goriške splošne bolnišnice v cer-
kev in na pokopališče.

Ob izgubi dragega Ettoreja Mora
izrekata iskreno sožalje ženi Almi, si-
nu Lucianu, hčeri Alessandri in sna-
hi Ivi ter ostalim svojcem

Kulturni dom Gorica
in zadruga Maja

Ob izgubi Ettoreja Mora izreka ženi,
sinu, hčerki in vsem sorodnikom
iskreno sožalje

VZPI-ANPI Dol-Jamlje

Danes in jutri bodo na Goriškem
dežurne naslednje bencinske
črpalke:

GORICA
AGIP - Ul. Crispi 14
AGIP - Ul. Lungo Isonzo
SHELL - Ul. Aquileia 20
ESSO - Ul. Trieste 106

FARA
ERG - Ul. Gorizia 109

MEDEA
ESSO - Most na Birši, na državni ce-
sti 305 km 3+

TRŽIČ
AGIP - Ul. Valentinis 61
AGIP - Ul. S. Polo
TAMOIL - Drev. Cosulich 21

ŠKOCJAN
ESSO - Državna cesta 14 (Pieris)

ŠTARANCAN
SHELL - Ul. S. Canciano 11

KRMIN
TAMOIL - Državna cesta 56 km 21

FOLJAN
IP - Ul. III Armata 58

»Bolšjak« v Novi Gorici
V organizaciji krajevne skup-
nosti Nova Gorica bo danes od
8. do 13. ure na Bevkovem trgu
potekal bolšji sejem, ki ga vse od
leta 2002 prirejajo vsako prvo
soboto v mesecu. Obisk bolšje-
ga sejma je ne glede na vreme
vedno dober. Prodajalci priha-
jajo z vseh koncev Slovenije, vse
več pa jih je tudi iz Italije. Isto
velja za obiskovalce oziroma
kupce. Med prodajnimi izdelki
prevladujejo predvsem starine
in knjige. Tako kot na vseh do-
sedanjih novogoriških »bolšja-
kih« bo prodajalcem zjutraj na
voljo 30 razstavnih miz. Za vsa-
ko je treba plačati 5 evrov. V pri-
meru slabega vremena se bo pri-
zorišče dogajanja preselilo pod
arkade stavbe novogoriške
občinske uprave. (nn)

Prenovili šolo
V ponedeljek, 7. januarja, bodo
predali namenu nov sedež
višješolskega zavoda D’Annun-
zio v ulici Brass v Gorici. Priso-
ten bo tudi pokrajinski odbor-
nik za šolstvo Maurizio Salo-
moni. Obnova poslopja, v kate-
rem je bil nekoč zavod za glu-
honeme, se je začela marca
2006, zaključila pa se je oktobra
lani. V teh dneh je podjetje za-
ključilo še z manjšimi deli v no-
tranjih prostorih, zato bo pouk
po praznikih lahko že potekal v
novi stavbi.

Vlakci na ogled
Društvo »Amici del trasporto su
rotaia« bo danes in jutri prire-
dilo dan odprtih vrat. Društve-
ni prostori v prvem nadstropju
goriške železniške postaje bodo
odprti obiskovalcem med 9.30
in 12.30 ter med 15.30 in 19.
uro. Na ogled bodo makete in
modeli modernih in starih vla-
kov. Zbiratelji bodo lahko preiz-
kusili svoje vlakce na malih
železnicah društva ATR, otro-
kom pa pripravljajo prese-
nečenje.

Razprodane vstopnice
Za drevišnji nastop zbora Ruske
armade v goriškem gledališču
Verdi vlada veliko zanimanje,
vstopnice pa so že nekaj dni raz-
prodane. Po koncertu bo v re-
stavracijah Le Palace na korzu
Italia (tel. 0481-82166) in Stra-
done na Majnicah (0481-
393174) na voljo poseben meni
s srednjeevropskimi dobrotami.

Božičnica v stolnici
V goriški stolni cerkvi bo jutri
ob 15.30 blagoslov otrok; sledi-
la bo božična igrica, ki jo bodo
oblikovali malčki iz vrtca v uli-
ci Palladio.
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R U B R I K E

TA TEDEN EDINOST PRED 100 LETI

TA TEDEN PRIMORSKI DNEVNIK PRED 50 LETI

NAŠA SLIKOVNA KRIŽANKA REŠITEV V NASLEDNJI ŠTEVILKI
NA STRANI PRIREDITEV

FILMI PO TV

SESTAVIL 
LAKO

TEŒKA 
ŒLAHTNA 
KOVINA

ANTIÅNA 
REKA

V ITALIJI

PONAVLJA-
NJE BESED V 
OBRNJENEM 
LOGIÅ. REDU

FRANCOSKI 
PESNIK 

IN PISATELJ 
(ANDRE)

ATAMAN-
TOVA ŒENA

ÆPANSKI 
FILMSKI 
IGRALEC 

(ANTONIO)

BERI 
PRIMORSKI 
DNEVNIK

BELI
CIMET

SPREMLJEVA-
LEC RIMSKE- 
GA BOGA 
LJUBEZNI

NADZORNICA, 
PREGLEDNICA

RIMSKA 
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ÅAÆÅENJE 
HUDIÅA
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ZAPIT MOÆKI
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NALNA LIGA

FRANCOSKI 
PISATELJ 

(CHARLES)

NENAGLAÆE-
NE BESEDE

MARK 
TWAIN

HIÆNI RIMSKI 
BOG

BALZAMIRA-
NO TRUPLO

NAJLJUBÆA 
OSEBA

PUTINOV 
ROJAK

ÅRKOVNICA, 
PREMETANKA

LETALO, 
TEŒJE 

OD ZRAKA

RICHARD 
BURTON

LETOVIÆÅE 
NA KRKU
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MOÆEJAH
PLOVILO

ARABSKI 
ŒREBEC

RICHARD
EGAN

PRIKRITJE 
DAVKOV 

DAVKARIJI

FOTO
LAKO

REKA 
V RUSIJI
MESTO 

PRI MANTOVI

FILM. IG RA-
LEC SHARIF

SILOVITI 
NAPADI

VEJA ITAL. 
PARLAMENTA

PORAZ 
V BOKSU

ONASSISOV 
VZDEVEK

LIVARSKI 
IZDELEK

VZKLIK PRI 
BIKOBORBI

RICCARDO 
ILLY
DEL 

STANOVANJA

VITEZ 
OKROGLE 

MIZE KRALJA 
ARTURJA

ŒIVALSKA 
NOGA

OBÅINA 
V GORIÆKI 
POKRAJINI

SREDIÆÅE 
VRTENJA

POD

HÅERKIN
 MOŒ

GRÆKI BOG 
PASTIRJEV

TUJE 
ŒENSKO 

IME

NEMÆKI 
FILOZOF 

(GEORG)
ANTON PETJE

SPEVOIGRA
AM. FILMSKI

IGRALEC 
PACINO

AMERIÆKA 
FILMSKA 
IGRALKA 

(CHARLENE)

PREBIVALEC 
AMERIÆKE 

ZVEZNE 
DRŒAVE

DALMA TIN-
SKO ŒENSKO 

IME

IVAN 
PETERLIN

PRIMORSKI 
DNEVNIK, 

TVOJ 
DNEVNIK

AMERIÆKI 
FILMSKI 
IGRALEC 
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KOFI
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SLOVARÅEK - ARD = nemæki drsalec Schenk • ÅAN = kitajska oblika zen budizma • EJA = ruska reka • IKO = slovenski koreograf Otrin • LICERA = ameriæka igralka • NEA = norveæka reka • PER = slovenska igralka (Vera)

Edi nost  je to krat ob ja vi la pro test no pis mo ne ke -
ga Bar kov lja na: » Že svo je dob no  je bi la 'E di nost ' pri mer -
no okr ca la nek da nje ga funk ci jo nar ja fi nanč ne stra že  v
Bar kov ljah Aloj zi ja Po jan,  ker  je  mož  ob vsa ki pri li ki ka -
zal svo jo mr žnjo  do na še na rod nos ti  in na še ga je zi ka.
Po tem  je  bil  ta  sin Fur la ni je iz gi nil  ne ve mo  kam.  A se -
daj  ga ima mo zo pet. Od šel  je, po vr nil  se  je,  ali spre me -
nil  se  ni...! Ka kor šen  je od šel,  tak  se  je po vr nil – sov raž -
nik na še na rod nos ti  in na še ga je zi ka.  To svo je na sprot -
stvo ka že se daj ka kor nek daj  v svo jem urad nem po slo -
va nju. Ne ke mu tu kaj šnje mu krč mar ju  je  na pri mer  na
po li,  ki iz ka zu je vi no, na ha ja jo če  se  v kle ti,  in  ki  je  ima
ta go spod pe ri jo dič no pre gle do va ti,  je  mož  kar prečr tal
slo ven sko  ime  in  je nad omes til  z nem škim.  In ka kor  je
sto ril  pri jed nem, ta ko  je sto ril br žko ne tu di  pri dru gih,
kaj ti  ni ver jet no,  da  bi bi la nje go va sla vo fo bi ja iz bruh -
ni la slu čaj no  le  pri je di nem krč mar ju.

Stvar  je si cer sa ma  na se bi ma len kos tna,  ali  za  nas

je ven dar važ na ka kor simp tom  za  to,  od ka ke ga du ha
pro ti  nam  so pre ši nje ni ne ka te ri rav no  med tis ti mi or -
ga ni fi nanč ne stra že,  ki  so  v ved ni do ti ki  z ljud stvom,  pri
ka te rih  bi bi lo to rej ne pri stran sko  in takt no pos to pa nje
še po seb no po treb no.

Opa zar ja mo  na  to vi še ga in spek tor ja Pe der zol -
li ja,  ki  naj iz vo li vze ti  na zna nje,  da  so mi no li ča si,  ko
smo mir no pre na ša li vsa ko ža lje nje  in pre zi ra nje  od
stra ni dr žav nih or ga nov.  Ako  bi že lel go spod vi ši in -
špek tor,  smo pri prav lje ni tu di oseb no po tr di ti  to,  kar
smo  tu na pi sa li!«

V Šked nju  se  je  te  dni vrši lo raz gla so va nje 'no vih
na rod nih pes mic'. Ve li ke mu ljud skem ple su,  ki  sta  ga or -
ga ni zi ra li pev ski druš tvi 'Ve le si la '  in 'Sla va',  je pri sos tvo -
va lo ogro mno lju di.  Ti  so  z za ni ma njem sle di li pro iz va -
ja nju no vih na rod nih pes mic  in iz ka zo va li svo je odob -
ra va nje. Ve lik us peh  je do ži vel pred vsem Va len tin čev val -
ček  'Tvoj  oči ',  ki  so  ga glas be ni ki po no vi li  kar pet krat.

Od bor že na stav ka jo čih de lav cev CR DA  in 'ar ze -
na la ',  ki  je  pred ne kaj dne vi po sre do val  pri raz nih ob -
la steh  in za man pro sil tu di  za spre jem  pri vlad nem ge -
ne ral nem ko mi sar ju,  je na pos led ob ja vil od pr to pis mo
vlad ne mu ko mi sar ju  dr. Pal ma ri,  ki  ga Pri mor ski dnev -
nik del no ob jav lja: »Go spod ko mi sar, pri si lje ne  smo pro -
si ti  za go sto ljub nost kra jev ni  tisk,  da lah ko ob ja vi mo  to
od pr to pis mo, na slov lje no Va ši ek sce len ci,  da bos te lah -
ko sli ša li  naš  glas,  ki  ga,  kljub na šim proš njam, nis te ho -
te li po slu ša ti.

Zdi  se  nam, go spod ko mi sar,  da  bi  kot naj viš ji
pred stav nik vla de, mo ra li bi ti pr va ose ba,  na ka te ro  bi
se lah ko  vsi pre bi val ci na še ga ozem lja lah ko obr ni li.  Vse
oseb nos ti  in pred stav ni ki kra jev nih usta nov,  s ka te ri -
mi  smo  se lah ko raz go var ja li,  so  nam ob lju bi li,  da  se bo -
do za vze li  za na šo  stvar  in  nas tu di mo ral no pod pr li.
Vi  pa, go spod ko mi sar,  nas nis te ho te li ni kdar spre je ti.
To  nas  je uža los ti lo  in ze lo zas kr be lo,  ker  ste naj bolj po -
kli cen  za po zi tiv no po sre do va nje  v  tej za de vi,  a  ste do -

ka za li,  da  ne zna te pra vil no oce ni ti  to hu do sta nje, ka -
te ro naj bolj ob ču ti jo že ne.  Naš od bor,  ki  ga se stav lja pet -
in dvaj set že na de lav cev CR DA  in ar ze na la  in  je  bil iz -
vo ljen  na zbo ro va nju,  je več krat zah te val,  da  bi  ga spre -
je li  na raz go vor.  Na na šo proš njo  pa nis mo  še do bi le od -
go vo ra.«

Ob kon cu pis ma  so že ne  še po uda ri le  v kak šnih
raz me rah ži vi jo nji ho ve dru ži ne  po sed mih me se cih
stav ke  in upa jo,  da  bo vlad ni ge ne ral ni ko mi sar raz umel
nji ho vo zas kr blje nost  in  jih konč no spre jel  na raz go vor.

Te  dni  se  v  Trstu od vi ja ak ci ja zbi ra nja pri spev -
kov  za  'sklad zim ske po mo či'.  Po mest nih uli cah  so bi -
li po stav lje ni ve li ki hra nil ni ki,  v ka te re lah ko pre bi val -
stvo po lo ži  svoj pri spe vek  za zim sko po moč brez po sel -
nim. Naj več pri spev kov  je  sklad na bral  med bo žič ni mi
in no vo let ni mi praz ni ki, pred vsem  v dr žav nih ura dih
in za va ro val nih druž bah. »Upa ti  je,  da bo do na bra li vi -
so ko vso to,  ki  jo bo do na to raz de li li brez po sel nim de -
lav cem.«

Sobota, 5. januarja, Rai 1, ob 21.30

Shall we dance?
Režija: Peter Chelsom
Igrata: Richard Gere, Susan Sarandon in
Jennifer Lopez
Film ''Zaplešiva'' z oskarjevko Susan Sa-
randon v glavni vlogi se zagotovo uvršča
med nadvse priljubljene filmske uspešnice.
John Clark je deloholik, ujet v lastni mo-
notoni eksistenci, v kateri vlada rutina. Ko
nekega večera na poti domov ugleda pre-
krasno učiteljico plesa, se njegovo življen-
je popolnoma spremeni: lepotica v njem
prebudi željo, da poišče pot iz ujetništva
lastne eksistence in se vpiše v tečaj kla-
sičnih plesov. Zdaj mora imeti lahek korak
in izvajati zapletene manevre, če želi to no-
vo in vznemirljivo strast obdržati in jo skri-
ti pred družino in prijatelji.

Nedelja, 6. januarja, Rai 3, ob 20.30

Balla coi lupi
Režija: Kevin Costner
Igrajo: Kevin Costner, Mary McDowell in
Graham Greece
Kot vojak, odlikovan v državljanski vojni,
si je poročnik Dunbar zaželel spoznati
življenje v ameriški puščavi, preden ta po-
polnoma izgine. Premestijo ga v zapuščeno
utrdbo, njegovi edini sosedje pa so Indijanci
iz plemena Sujev. Čez čas premostijo jezi-
kovne težave, medsebojne strahove ter ne-
zaupanje in postanejo prijatelji. Dunbar se
zaljubi v lepo belko, ki je odraščala pri Su-
jih. Spoznal bo njihovo kulturo, živel z nji-
mi ter celo občutil edinstveno napetost lo-
va na bizone, toda na koncu bo pleme iz-
dano in vse, kar je Dunbar videl in doživel,
ga bo začelo preganjati.

Torek, 8. januarja, La 7, ob 21. uri

Canone inverso
Režija: Ricky Tognazzi
Igrajo: Hans Matheson, Melanie Thierry,
Gabriel Byrne in Lee Williams
Film, ki ga je Ricky Tognazzi povzel po
istoimenskem Maurensigovem romanu je

zgodba, ki jo
njen protago-
nist pripove-
duje mlajšemu
dekletu. Jeno
je bil namreč
posebno gla-
sbeno talenti-
rani otrok, ki
je sprva igral violino na domači kmetiji,
kasneje pa mu je uspelo priti celo do ugled-
ne glasbene šole. Tam se je bratsko spo-
prijateljil s sošolcem, za katerega pa bo na
koncu izvedel, da je bil v resnici njegov
brat.

Četrtek, 10. januarja, canale 5, ob 21.10

24 ore
Režija: Luis Mandoki
Igrajo: Charlize Teron, Kevin Bacon in
Courtney Love
Joe Hickley misli, da ima popoln načrt:
ugrabiti otroka bogatih staršev. Žrtvi sta
tokrat Karen in Eill Jennings: mlad, pre-
možen par iz Oregona s prečudovito hčer-
ko. Wil je uspešen anestezist na pragu od-
kritja novega zdravila, medtem ko je Ka-
ren uspešna oblikovalka. Čeprav je načrt
do zdaj dobro deloval, pa v primeru mla-
dega para stvari stečejo v povsem ne-
pričakovano smer. Delno zato, ker je nju-
na hčerka Abby astmatik, delno pa zato,
ker Jenningsa vesta precej več, kot bi želel
Hickley...

Petek, 11. januarja, italia 1, ob 21.10

Caos
Režija: Tony Giglio
Igrajo: Wesley Snipes, Jason Statham in Ju-
stin Waddel
Ko vzamejo roparji za talce stranke in de-
lavce banke, se želi njihov vodja pogovar-
jati samo s policistom Quentinom Con-
nersom, ki je sicer suspendiran. V kaosu,
ki sledi, uspe roparjem pobegniti, Connors
in njegov novi partner, mladi začetnik Dek-
ker pa se lotita lova nanje in kmalu spoz-
nata, da je bil rop le krinka za bistveno
večji posel. (Iga)
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ŠŠppoorrtt
AVTOMOBILIZEM - Danes bi se morala začeti 30. izvedba

»Prevladal je razum«
Relija Dakar letos ne bo
Prireditelji so ga v zadnjem trenutku odpovedali iz varnostnih razlogov

PA RIZ  - Naj tež je ga vzdr žlji vost ne ga
re li ja  na sve tu, re li ja Da kar, le tos  ne  bo. Pri -
re di te lji  so  ga za ra di var nost nih raz lo gov
dan  pred za čet kom od po ve da li. Da nes  bi
se mo ra la na mreč za če ti  že 30. iz ved ba
6000 ki lo me trov dol ge ga re li ja  s star tom  v
Liz bo ni.

V če tr tek  je fran cos ka vla da iz ra zi la
zas kr blje nost gle de var nos ti ude le žen cev
re li ja,  saj  so te ro ris ti 24. de cem bra  v Mav -
re ta ni ji ubi li dru ži no fran cos kih tu ris tov,  tri
dni po zne je  pa  so  v na pa du umr li  še tri je
vo ja ki.  V ne mir ni pu ščav ski dr ža vi  je bi lo
na čr to va nih  kar de vet  etap  od pet naj stih.
Fran cos ka vla da  je po sva ri la pri re di te lje,  da
ob sta ja ve li ka ver jet nost na pa dov  na ka ra -
va no,  ki  bi bi la  na »spor nem« ozem lju
Mav re ta ni je  med 11.  in 19. ja nu ar jem,  kar
po me ni več ji, pred vsem  pa od lo ču jo či  del
sa me ga re li ja. Pred stav nik te le vi zij ske pos -
ta je Fran ce Te le vi si ons,  ki  je urad ni part -
ner pu ščav ske ga re li ja, Da ni el Bi la li an  je  ob
tem de jal,  da  je pre vla dal raz um. » Če  bi  se
zgo dil  že naj manjši in ci dent,  bi  to po pol -
no ma uni či lo kre di bil nost pri re di te ljev,«  je
po uda ril Bi la li an. Spr va  so bi li pri re di te lji
pri prav lje ni tve ga ti, to da pri tisk na nje  se  je
po ve čal,  ko  je  na ne var nost po to va nja  v
Mav re ta ni jo opo zo ril  še fran cos ki zu na nji
mi nis ter Ber nard Ko uch ner. »Opo zar ja mo
jih,  da  je ze lo ne var no.  Upam,  da  so  to do -
je li, to da  gre  pač  za nji ho vo  stvar,  saj  so za -
seb na or ga ni za ci ja,«  je  že  pred dne vi  na pri -
re di te lje ape li ral Ko uch ner.

Vsa ko let na pre iz kuš nja mo to ris tov,
av to mo bi lis tov  in to vor nja kar jev  bi mo ra -
la  v so bo to star ta ti  v por tu gal ski pres tol ni -
ci, ka mor  je  že do po to va la ve či na ude le žen -
cev.  Med nji mi  sta tu di slo ven ska mo to ris -
ta Mi ran Sta nov nik  in To maž Mer har,  ki
se bos ta ta ko vr ni la  v Slo ve ni jo  ter ita li jan -
ska mo to rist ka Sil via Gi a net ti.

Re li Da kar  so ne mo te no pri re ja li  vse
od le ta 1979.  V pre te klos ti  so za ra di te ro -
ris tič nih gro ženj  že od po ve da li ne kaj  etap.
La ni  so  na pri mer  med dir ko za ra di var -
nos ti od po ve da li  dve eta pi  v Ma li ju, Sta nov -
nik  pa  je na mig nil,  da  bi lah ko  kaj po dob -
ne ga iz ved li tu di le tos. » Kaj po me ni od po -
ved dir ke,  si  ne mo re pred stav lja ti nih če, te -
ga sce na ri ja eno stav no  ni  in  ga ni ko li  ni bi -
lo. Raz umel  bi,  da lah ko od po ve jo,  eno  ali
več  etap,  kot  so  to  že sto ri li. Ne na zad nje  so
nas le ta 2000 pre pe lja li pre ko ne mir ne ga
de la osred nje Sa ha re  kar  z ve li ki mi trans -
port ni mi le ta li, to da dir ko  so iz pe lja li,«  je

ob no vi ci  o od po ve di re li ja spo ro čil Sta nov -
nik. » Ne  vem, ka ko  bo se daj  vsa  ta mno -
ži ca lju di od po to va la do mov. Tu di  sam
imam na mreč le tal sko kar to  do Liz bo ne
kup lje no  le  za  eno  smer.  Kaj  to po me ni za -
me,  bom raz miš ljal  na po ti do mov, se daj
mo ram naj prej po is ka ti na čin  za vr ni tev,«
je  še opo zo ril  na  nov prob lem,  ki  je na stal
ob od po ve di dir ke.  Na ju bi lej ni 30. da kar -
ski re li  se  je po da lo 570  ekip,  kar  z or ga ni -
za tor ji  vred na ne se krep ko pre ko 2700 lju -
di.

Ra zen smrt nih žr tev  so  se po ja vi le
skrbi tu di za ra di do mnev ne ak tiv nos ti  Al
Kai de  v se ver ni Af ri ki,  ki  bi lah ko po vzro -
či la te ža ve  na  tej od mev ni dir ki. Mav re tan -
ska vla da si cer me ni,  da ome nje ne žrt ve ni -
so de lo  Al Kai de.

Na sliki: v Lizboni se je zaman zbra-
lo okoli 570 moštev različnih kategorij

SMUČARSKI SKOKI - Tretja tekma novoletne turneja v Innsburku

Zaradi premočnega vetra
morali odpovedati tekmovanje

Tretja tekma
novoletne turneje
smučarjev
skakalcev, ki bi
morala biti včeraj v
Innsbrucku, je bila
zaradi premočnega
vetra odpovedana.
Prireditelji turneje
štirih skakalnic
bodo skušali
tekmo nadomestiti
danes v
Bischofshofnu, kjer
bo sicer jutri na
sporedu zadnja,
četrta tekma
novoletne turneje.
Danes bo ob 13.
uri na sporedu
trening, sledijo
kvalifikacije za
tretjo tekmo, ob
16. uri pa je na
sporedu prva
serija.

SMUČARSKI TEK - Tour de ski

Fabjanova na 12. mestu
Pri ženskah zmagala Finka Kalla, pri moških Čeh Northug - Majdičeva na 15. mestu, skupno 17.

ALPSKO SMUČANJE

Danes moški in
ženski veleslalom

Alp ski smu čar ji bo do da nes  v Adel bod nu nas to pi li  na
ve le sla lo mu, smu čar ke  pa bo do tek mo va le  v češ kem kra ju
Spin dle ruv  Mlyn.

Ita li jan ka De ni se Kar bon  bo sku ša la do se či  še četr to
za po red no zma go. Po lož na pro ga  je si cer teh nič no zah tev -
na. »Vsa ko na pa ko  se dra go pla ča: iz gub lje no hit rost  je  na
pro gi tež ko pri do bi ti,«  je zah tev nost pro ge po jas ni la De -
ni se Kar bon,  ki  je si cer  že do ka za la,  da  je od lič na tu di  na
po lož nej ših te re nih.

Moš ki bo do  v Švi ci lo vi li no ve to čke sve tov ne ga po -
ka la.  Med ita li jan ski mi smu čar ji že li  Max Blar do ne  spet pre -
sen ti ti,  kot  je  to sto ril  v  Bad Kle in kir chei mu.  V slo ven skem
ta bo ru  pa  je  še vpraš ljiv nas top Ale ša Gor ze. Čr njan  je  na
tre nin gu za ču til bo le či no  in za to tre ning pre ki nil. Vod stvo
re pre zen tan ce  se  bo naj brž  o nje go vem nas to pu  na pe tem
ve le sla lo mu se zo ne od lo či lo  tik  pred za čet kom tek me.

ASI A GO  -  Na šes ti tek mi tur ne je  Tour  de  Ski  je zma ga  šla
v Skan di na vi jo.  Pri žen skah  je sla vi la šved ska smu čar ska te ka -
či ca Char lot te Kal la,  pri moš kih  pa Nor ve žan Pet ter Nort hug.

Pri žen skah  je bi la la Ita li jan ka Ari an na Fol lis če tr ta,  pri Slo -
ven kah  se  je naj bo lje od re za la 22-let na Kranj čan ka Ves na Fab -
jan,  ki  je bi la 12. Maj di če va  je bi la  v svo ji sku pi ni tret ja  in  je na -
pre do va nje  v pol fi na le zgre ši la  za  dve de se tin ki.  Na kon cu  je bi -
la 15.,  v skup nem seš tev ku  pa  se  je  z 18. pov zpe la  na 17. mes to.

Pri moš kih  je sla vil Nor ve žan Pet ter Nort hug,  ki  se  je  po
pol fi na lu zap le tel  v og nje vit be sed ni  boj  z Ita li ja nom Gi or gi -
om  Di Cen to, ka te re ga  je  prej gro bo za prl.  V fi na lu  je  bil Nort -
hug pre mo čan  za dru ge, dru gi  je  bil pre se ne tlji vi Ka zah sta nec
Ni ko laj Če bot ko, tret ji  pa  Tor Ar ne Het land. Ita li jan Cris ti an
Zor zi  je  bil če tr ti, pe ti  pa Pie tro Pil ler Cot trer, Slo ve nec Bro -
dar  pa 48.

V žen ski kon ku ren ci  v skup nem seš tev ku  še ved no vo di Fin -
ka Vir pi Ku i tu nen,  ki  je bi la  v šprit nu 11.  Pred Šve di njo Kal la  ima
le  dve de se tin ki pred nos ti.  Pri moš kih  pa vo di  za mi nu to  in 17
se kund  Čeh Lu kaš Bau er ( v šprin tu 42.)  pred Nor ve ža nom Gjer -
dal nom. Da nes  bo  v  Val  di Fi em me ju  na spo re du tek ma  s sku -
pin skim star tom  v kla sič ni teh ni ki, jut ri  pa  še fi na le  z vzpo nom
na  Alp Cer mis.

BIATLONSKA ŠTAFETA - Norveška moška biatlonska šta-
feta je bila najhitrejša na preizkušnji svetovnega pokala na 4 x
7,5 km v nemškem Oberhofu. Drugi so bili Rusi, tretji pa Nem-
ci. Slovenija je konačala na 12. mestu.

ODBOJKA - 15. memorial Mimmo Fusco

»Azzurre« tretje
Barbolini: »Nekatere igralke lahko pridejo v ožji krog reprezentantk za OI«

RIM  -  Na Me mo ri a lu Fus co  je ita li jan ska žen ska re pre zen tan ca osvo ji la 3.
mes to.  V vče rajš anjem fi na lu  za tret je mes to  je pre ma ga la Al ži ri jo  s 3:1 (25:16,
25:10, 24:26, 25:19). Vi te zo va  in so i gral ke  so vče raj zai gra le  bolj pre prič lji vo, ta -
ko  v na pa du  kot  v ob ram bi.  Kljub te mu  pa  je al žir ska re pre zen tan ca vse sko zi nu -
di la mo čen od por, pred vsem  v tret jem ni zu,  ki  so  ga va ro van ke tre ner ja Bar bo li -
ni ja iz gu bi le.  ključ po ra za  je  bil pred vsem pa dec kon cen tra ci je.

Zma go 15. iz ved be rim ske ga Me mo ri a la  je osvo ji la eki pa No ce ro Um bra,  ki
je  v pe tek pre ma ga la »az zur re«. Eki pa,  ki nas to pa  v  A2-li gi,  je  v fi na lu pre ma ga -
la rim sko eki po 1 Clas se Ro ma  s 3:0 (25:23, 25:20, 25:23).

» To  je per spek tiv na eki pa,  s ka te ro lah ko  še na prej de lam. Mis lim,  da bo do
ne ka te re igral ke lah ko vsto pi le  v ož ji  krog tis tih,  ki  se bo do pri prav lja le  za nas -
top  na  OI  v Pe kin gu,«  je  po tek mi po jas nil tre ner Bar bo li ni.

Po sta va  in to čke Ita li je:  Di Cres cen zo 3 , Ar ri ghet ti 7, Vi tez 6, Ci co la ri 5, Cri -
san ti 8, De cor di 7, Ron don 6, Gar za ro 5, An ge lo ni 6, Cen to ni 3, Stu fi 6, Bo set ti
5, Ca roc ci (li be ro).

Koprčanu ni uspel podvig
JOHANNESBURG - Sedemnajstletni koprski jadralec Andraž Gulič je zad-

nji dan mladinskega svetovnega prvenstva v enosedu laser 4.7 zapravil izredno
priložnost za osvojitev zlate medalje. V močnem vetru na jezeru flamingov pri
Hermanusu v Južnoafriški republiki se ni dobro znašel in z vodilnega mesta po
sedmih regatah nazadoval na sedmo mesto. Tako ga je med drugimi prehitel tu-
di reprezentančni kolega Jakob Božič, ki je osvojil peto mesto, Matej Valič pa je
bil na koncu osmi.Med 115 tekmovalci je naslov mladinskega svetovnega prva-
ka osvojil Hrvat Filip Matika.

Aljoša Orel 11 točk
VARAŽDIN - V srednjeevropski ligi je
ACH Volley, kjer igra tudi Aljoša Orel,
gladko premagala Varaždin s 3:0 (17:25,
15:25, 18:25). Blejci so igrali v okrnjeni po-
stavi, brez brez treh ameriških okrepitev
(priprave reprezentance) ter poškodova-
nih Pleška in Gasparinija. Najboljši posa-
meznik v moštvu ACH Volleya je bil to-
krat Aljoša Orel z enajstimi doseženimi
točkami.

Kopitar brez gola, a s podajo
LOS ANGELES - Moštvo severnoame-
riške hokejske lige Los Angeles Kings je
spet vknjižilo poraz. S 4:3 je Kralje ugna-
la ekipa Columbus Blue Jackets, sloven-
ski hokejist Anže Kopitar pa je spet dobro
igral: štirikrat je streljal v gol, a gola ni do-
segel. V statistiko pa je vseeno vnesel točko,
saj je v 22 minutah vknjižil podajo.

Parker najboljši
MILAN- Po izboru Gazzette dello Sport,
v katerem je sodelovalo 100 novinarjev,
trenerjev in igralcev iz 28 držav, je najboljši
evropski košarkar leta 2007 Francoz To-
ny Parker (San Antonio Spurs), ki je pre-
hitel Nemca Dirka Nowitzkega (Dallas
Mavericks). Nemški košarkar si je laska-
vi naslov lastil zadnjih pet let. Po izboru
je bil tretji Rus Andrej Kirilenko (Utah
Jazz).

ZDA peti naslov
PERTH - Reprezentanca ZDA je petič
osvojila Hopmanov pokal, neuradno sve-
tovno teniško prvenstvo mešanih parov.
V finalu je premagala Srbijo z 2:1. Odločil-
no točko so si Američani zagotovili v igri
dvojic, v kateri sta bila Serena Williams in
Mardy Fish boljša od Novaka Djokovića
in Jelene Janković s 7:6 in 6:2.

Hingisovi dve leti
PARIZ - Nekdanja prva dama tenisa Mar-
tina Hingis je bila tudi uradno kaznova-
na, potem ko so ji na testiranju v Wim-
bledonu 29. junija 2007 dokazali zlorabo
kokaina. Mednarodna teniška zveza (ITF)
je uradno izrekla dveletno prepoved tek-
movanja. Švicarska tenisačica je sicer že
novembra objavila prekinitev kariere.

Angleško prvenstvo najboljše
BONN - Po izsledkih Mednarodne zve-
ze za nogometno statistiko in zgodovino
(IFFHS) je angleško prvenstvo najboljše
na svetu. Zveza pripravlja raziskavo na po-
dlagi rezultatov klubov v državnih, celin-
skih in medcelinskih tekmovanjih. An-
glija, ki je bila leta 2006 tretja, je prehite-
la Španijo (letos 2.) ter lani vodilno Itali-
jo (3.). Slovensko državno prvenstvo je na
60. mestu.
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NAŠ POGOVOR - Rokometaš tržaškega kluba Tim Tokić

Čezmejnost
mu je pisana na kožo
V Kopru rojeni Hrvat odlično obvlada slovenščino (in še tri druge jezike), igra pa za italijansko reprezentanco

Urad no  je šen gen ska me ja pad la
pred pri bliž no de se ti mi dne vi,  za ne ka -
te re  pa  je ob sta jal ne ki skup ni pro stor
že ve li ko  prej. Nek do,  ki  mu  je bi la me -
ja  le ne ka začrta na  črta  na zem lje vi du,
je ne dvo mno mla di ro ko me taš  Tin To -
kić. Let nik 1985  se  je ro dil  v Ko pru,  v
res ni ci  je To kić hr vaš ki dr žav ljan  in  vse
do 14. le ta sta ros ti  je  z dru ži no ži vel  v
Uma gu. Ta krat  pa  se  je od lo čil  za se li -
tev  v Ita li jo.  Iz štu dij skih raz lo gov  se  je
na mreč  sam pre se lil  v  Trst. Vpi sal  se  je
na teh nič ni za vod Ales san dro Vol ta  in
prav  med  pet  let tra ja jo čim vi šje šol skim
štu di jem  je za čel  z igra njem ro ko me ta
pri druš tvu pro fe sor ja  Lo Du ce.  A  v  tem
ob dob ju  je  Tin To kić ži vel  v slo ven skem
Di jaš kem do mu,  kjer  so  ga gos ti li  in  kjer
se  je od lič no nau čil slo ven šči ne (ce lo ten
in terv ju  z  njim  je po te kal  v na šem je zi -
ku, To kić  pa  ob slo ven šči ni brez hib no
ob vla da  še hr va šči no, ita li jan šči no  in an -
gle šči no!). Se daj To kić sta nu je  z dru gi -
mi štu den ti  v sta no va nju, na da lje val  pa
je štu dij  na tr žaš ki fa kul te ti,  kjer  bo  v
krat kem pos tal ci vil ni in že nir.  Med
pre na tr pa nim dne vom  pa  mu  ob štu di -
ju  in ro ko me tu os ta ja bo re ma lo ča sa:

» Imam  res ze lo  poln  dan ak tiv nos -
ti. Naj prej  me ča ka jut ra nji tre ning, na -
to te čem  na fa kul te to, sle di uče nje, zve -
čer  pa  je  na vrs ti  še ve čer ni tre ning.  Ko
pri dem do mov  pa  je  že ta ko po zno,  da
grem na rav nost  spat.  In na sled nji  dan
zač nem zno va  cel pos to pek.«

Je morda prepoln urnik raznih
obveznosti razlog, da si se letos po-
leti kljub številnim ponudbam odločil
ostati v Trstu?

»Glavni razlog je prav študij. Man-
jka mi še zadnje leto, da dokončam štu-
dij. Zato se mi ni zdelo primerno, da za-
pustim Trst. Ob tem, so potrdili Ra-
dojkoviča za trenerja in z njim se res
odlično razumem. Veliko nas uči. Mo-
ram pa priznati, da so me avgusta me-
seca klicali iz Casarana in mi ponudili
res ugodno pogodbo. Za trenutek sem
pomisli, da bi odšel, nato pa sem se po-
govoril z Radojkovičem, z Lo Duco in
s starši, ki so me prepričali, da sem se
premislil. Naslednje poletje pa bom pre-
mislil, kaj se mi splača.«

Kljub temu, da letos nastopate v
tretji ligi, so te vpoklicali v repre-
zentanco. Dokaj neobičajno v špor-
tu…

»Sicer nisem sam, saj je tudi moj
soigralec Visintin reprezentant. Moram
pa priznati, da prehod iz tretje lige v re-
prezentanco ni enostaven Bolje se znaj-
dem v reprezentančnem dresu, saj na

pamet veš, kdaj moraš žogo podati in
kdaj ti jo podajo, kako in kdaj križati.
Tudi v obrambi so mi razni mehanizmi
dosti bolj pisani na kožo.«

Izbral si italijansko reprezen-
tanco. Kaj pa če bi te povabili v
hrvaško?

»Nedvomno bi izbral hrvaško. Za
to reprezentanco igra tudi moj roko-
metni zgled Karabatić. Po mojem
mnenju je on najboljši igralec na svetu.«

Z italijansko reprezentanco vas
čaka serija zahtevnih tekem v sklopu
kvalifikacij za SP, ki bo prihodnje le-
to prav na Hrvaškem. Začeli boste s
tekmo v gosteh v Belgiji 9. januarja,
nato pa boste igrali dvakrat zapored
pred domačo publiko, 13. januarja
znova proti Belgiji, 16. januarja pa
proti Švici. Obe tekmi bosta v tržaški
športni palači pri Čarboli. Imate kaj
možnost, da se prebijete v nadaljnji
krog?

»Pot je zelo strma, saj se uvrsti le
prvouvrščena ekipa, ki bo morala nato
igrati dodatno tekmo proti višjerangi-
rani reprezentanci (v tej fazi vstopa v
igro tudi Slovenija, op.p.), tako da je
uvrstitev na zaključno fazo svetovnega
prvenstva zelo trda. Na pripravljalnih
tekmah pa smo igrali zelo dobro, tako
da se ne bomo vnaprej predali. Za Švi-
co vsekakor nastopajo tudi nekateri
igralci, ki igrajo v nemški bundesligi,
najmočnejšem rokometnem prvenstvu
na svetu.«

Po domačem porazu proti Brix-
nu pa vam trda prede tudi v prven-
stvu…

»Prvenstvo je dokaj čudno, saj so
oni doma izgubili proti Cusu iz Benetk,
mi pa doma proti njim. To pomeni, da
se lahko zgodi karkoli. Mi smo slabo
igrali tisto tekmo, do konca prvenstva
pa je še precej tekem, čeprav sem sko-
raj gotov, da bo odločilna povratna tek-
ma v Brixnu. Mislim pa, da jih lahko v
gosteh premagamo.«

Nazadnje pa še vprašanje veza-
no na tvoje znanje slovenščine. Kljub
temu, da ne živiš več v dijaškem do-
mu je tvoja slovenščina skoraj bre-
zhibna. Imaš še priložnost se s kom
pogovarjat v tem jeziku?

»Poskušam govoriti čimveč v slo-
venščini. Večkrat se vračam v dijaški
dom, kjer se pogovarjam v slovenščini
tako z vzgojitelji kot z gojenci. Ob tem
imam možnost sporazumevanja v tem
jeziku tudi v ekipi. Na primer z Nado-
hom govoriva izključno v slovenščini.«

Iztok Furlanič

Tim Tokić (letnik
1985) je visok 198

cm, težak pa 80 kg,
igra pa v vlogi

zunanjega igralca

KROMA

KOŠARKA - C1-liga in C2-liga

Borovci proti presenečenju prvenstva,
Jadran Mark s skromnim nasprotnikom

V zad njem kro gu pr ve ga de la dr žav -
ne ga pr ven stva C-li ge  se  bo  Bor Ra den -
ska  po praz nič nem pre mo ru po dal  na naj -
dalj še go sto va nje  v le toš nji se zo ni. Jut ri
(za če tek  ob 18.  uri, sod ni ka Gal lo  in Scar -
so  iz Pa do ve)  ga  v Vi cen zi ča ka na sprot -
nik,  ki  z 22 to čka mi ( enajst  zmag  in sa -
mo tri je po ra zi) de li pr vo mes to  na les -
tvi ci  s Cor nom. Ve ne ti  so prav za prav ve -
li ko pre se ne če nje je sen ske ga de la  v sku -
pi ni  C.  Gre  za ze lo mla do eki po,  ki  je  pred
tre mi le ti  v po dob ni za sed bi iz pad la  iz li -
ge  in  se na to va njo vr ni la. Fant je  iz Vi cen -
ze ve li ko tre ni ra jo  in pred va ja jo hit ro  in
učin ko vi to  igro. Us peh moš tva kro ji  v
glav nem  šest igral cev:  to  so play-ma ker -
ja Fe dri go (edi ni ve te ran  v po sta vi, tre ner -
jev  brat  in nje go va po dalj ša na ro ka  na igri -
šču, la ni  v Pa do vi)  in Gal li na (zad nje se -
zo ne  v Co ne gli a nu), bra nil ca Mi la ni (let -
nik 1988, pra vo od kri tje li ge)  in Sel le  ter
pod ko še ma vi so ka  in gib čna bra ta Um -
ber to (let nik 1985)  ter An dre a Cam pi el -
lo (1987),  z 18 to čka mi  na tek mo pr vi stre -
lec eki pe.  Med dru gim  je Vi cen za  v zad -
njem nas to pu  pred no vim le tom vi so ko

iz gu bi la  v Mar ghe ri,  ko  je do se gla sa mo
46  točk.  Prav za to  se bo do Bo ro vi tek me -
ci,  ki  so  med praz ni ki vne to va di li, do ma
sku ša li od dol ži ti  za  ta spodrs ljaj.

Bo rov ci  so bi li  po zma go vi ti tek mi
22. de cem bra pro ti Erac le -
i pro sti de set  dni,  spet  pa  so  se zbra li  v sre -
do  in  ta te den tre ni ra li  tri  dni za po red.  V
če tr tek  so igra li tu di pri ja telj sko tek mo  v
Tr ži ču pro ti dru go li ga šu Fal con sta ru.
Va ro van ci tre ner ja Mu re ima jo  za sa bo  tri
za po red ne zma ge, za ni mi vo  pa  so do slej
Kralj  in to va ri ši ime li uči nek  po se ri jah:
pet po ra zov,  tri zma ge, no vi tri je po ra zi
in  spet tri je us pe hi  za do se da nji iz ku pi -
ček 12  točk. Ni ha nja  bo tre ba od slej od -
pra vi ti,  če  se eki pa že li po te go va ti  za  play-
off ozi ro ma  za od re šil no de ve to mes to.
Jut ri  v Vi cen zi bo do be lo-ze le ni sku ša li
pre se ne ti ti moč ne ga na sprot ni ka  s svo jo
več jo iz ku še nost jo  in pre u dar no  igro. Tre -
ner  naj  bi raz po la gal  z vse mi igral ci, če -
prav  je ste ber Mar zio Kriz man te den  dni
le žal  z gri po  in  se  je so i gral cem pri dru žil
še le si no či  na zad njem tre nin gu.

JADRAN MARK - SAN VITO (ob
18.00)

Računalnik se je v košarkarski C2 li-
gi takole poigral z razporedom tekem, da
bo Jadran Mark prve tri dvoboje v novem
letu igral doma. Prvega že jutri ob 18. uri
(pri Briščikih bosta sodila Videmčana De
Biase in Degano), ko bo nasprotnik eki-
pa San Vito iz pordenonske pokrajine. Ju-
trišnji Jadranovi gostje so izgubili prvih
deset tekem in nato zmagali zadnje tri,
potem ko so zamenjali trenerja. Vsekakor
gre za na papirju skromno peterko, ki pa
– kot opozarja trener Boban Popovič –
je v vzponu in bo igrala pri Briščikih čisto

neobremenjeno. Omembe vreden posa-
meznik nasprotnikov je zlasti Hrvat Žar-
ko Banjak, 37-letni robati center, ki že več
kot desetletje v tej ligi kraljuje pod
košema (je tudi dober strelec), v državnih
prvenstvih v Italiji pa po pravilniku ne
sme igrati. Jadranovci se ga dobro spo-
minjajo kot nasprotnika v dresu Codroi-
pa (igral je tudi v Cordenonsu in Porto-
gruaru) v finalu C2-lige pred tremi sezo-
nami, ko je Jadran napredoval v višjo li-
go.

Po desetih dneh oddiha so se kape-
tan Oberdan in kolegi spet zbrali v sre-
do in imeli ta teden tri treninge. Če izv-
zamemo manjše prehlade, so vsi fantje
zdravi in pripravljeni na nadaljevanje tek-
movanja, v katerem vodijo v družbi
Ronk (kraljevski dvoboj bo na sporedu že
prihodnjo nedeljo). Tudi tokrat veljajo to-
rej jadranovci za nesporne favorite, paziti
se morajo kot običajno nevarnega pod-
cenjevanja tekmecev, dobro pa se zave-
dajo, da si v takih srečanjih nikakor ne
smejo privoščiti nenačrtovanih spo-
drsljajev.

Trofeja dežel:
FJK v polfinalu

Ženska košarkarska reprezentanca
FJK do 15. leta starosti , ki jo vodi naš stro-
kovnjak Matija Jogan, se je uvrstila v pol-
finale Trofeje dežel. Včeraj je visoko pre-
magala skromnejšo Emilio Romagno s
88:66. S prepričljivo igro v napadu so vi-
soko povedle že v prvem polčasu (47:28),
prednost pa v drugem še povišale. Joga-
nove varovanke so nastopile v okrnjeni
postavi. Poleg Mie Kravs in Fragiacomo-
ve zaradi povišane telesne temperatura ni
igrala niti Barobenejeva, ena izmed no-
silnih igralk. Danes se bodo košarkarice
FJK ob 17.00 uri pomerile z Lombardijo,
ki je včeraj premagala Sicilijo in je glav-
na favoritka za naslov. Drugi polfinalni
par pa sestavljata Kampanija in Veneto.

V polfinale so se uvrstili tudi fantje
FJK (pomočnik trenerja je Robi Jakomin),
ki so gladko premagali Emilio Romagno.

Odbojka: Val Imsa v Miranu
Odbojkarji Vala Imse bodo danes

igrali na Memorialu Roberto Zuin v kra-
ju Mirano. Ob štadreški ekipi bodo na-
stopale tudi domača ekipa Miranese vol-
ley, Parma in Montichiari, sicer druga eki-
pa prvoligaša, kjer igra Loris Manià. Ob
10.30 se bodo pomerili s Parmo, popol-
dne pa bodo sledili finalni dvoboji.

DANES, sobota, 5. januarja 2008

KOŠARKA

MOŠKA D-LIGA - 20.30 v Dolini: Breg - Perteole;
20.30 v Trstu, Ul. Forlanini: San Vito - Kontovel

DEŽELNI UNDER 17 MOŠKI - 18.30 v Trstu, Ul. della
Valle: San Vito - Bor NLB

NOGOMET

DEŽELNI POKAL - 14.30 v Bazovici: Zarja Gaja -
Ronchi

ODBOJKA

MEMORIAL R. ZUIN - 10.30 v Miranu (Venezia):
nastopajo Val Imsa, Parma, Miranese volley in
Montichiari.

NAMIZNI TENIS

DEŽELNE KVALIFIKACIJE - 15.00 v Zgoniku:
prireja ŠK Kras

ORIENTACIJSKI TEK

PROMOCIJSKA TEKMA - 10.30 v Gropadi: prireja
ŠZ Gaja

JUTRI, nedelja, 6. januarja 2008

KOŠARKA

MOŠKA C1-LIGA - 18.00 v Vicenzi: Vicenza Basket
- Bor Radenska

MOŠKA C2-LIGA - 18.00 pri Briščikih, Ervatti:
Jadran mark - San Vito al Tagliamento

DRŽAVNI UNDER 17 MOŠKI - 11.00 v San Giorgiu
di Nogaro: Sangiorgina - Jadran ZKB

NAMIZNI TENIS

DEŽELNE KVALIFIKACIJE

9.00 v Zgoniku: prireja ŠK Kras

NOGOMET

Deželni pokal:
Zarja Gaja
za polfinale

No go me ta ši Zar je Ga je bo -
do da nes  v Ba zo vi ci (pri če tek  ob
14.30) od igra li  še zad njo tek mo
kva li fi ka cij ske fa ze  za de žel ni
po kal. Nji hov na sprot nik  bo
Ron chi,  s ka te rim  v 2. ama ter ski
li gi de li jo  na les tvi ci tret je mes -
to. Zar ja Ga ja  bi  v pri me ru
zma ge, pr vič od kar so de lu je  v
tem po ka lu,  z zdru že ni mi moč -
mi na pre do va la  v pol fi na le, ra -
zen  v ma lo ver jet nem pri me ru,
da  bi Cos ta lun ga (vo dil na  v li gi)
is to čas no pre ma ga la Vil lo  z  več
kot pe ti mi za det ki raz li ke.

» Za  nas  je  to ve li ka pri lož -
nost,  da do se že mo pres ti žen
us peh. Ron chi  je mo čen na -
sprot nik, pro ti ka te re mu  smo  v
pr vi tek mi  v li gi igra li ne od lo če -
no 1:1.  Med praz ni ki  smo red -
no tre ni ra li, ven dar  s pre cej
zde set ka no za sed bo,  kar  je zas -
kr blju jo če bo di si  za po kal no
tek mo,  še  bolj  pa  za na sled nji
pr ven stve ni dvo boj pro ti Cos ta -
lun gi,«  je po ve dal pred sed nik
Ro bert  Kalc  pred da naš njim
nas to pom,  v ka te rem  bo po treb -
na pred vsem ve li ka do za pož rt -
vo val nos ti.

SMUČANJE - Gadi na Trbižu

Na nočnem slalomu
najboljša dekleta

Tek mo val ci smu čar skih klu bov  ŠD
Mla di na  in  SK De vin,  ki tre ni ra jo  v okvi ru
skup ne ga pro jek ta  Ski po ol Ga di,  so pre ži -
ve li bo žič ne praz ni ke  na de vet dnev nih pri -
pra vah.  Od 22.  do 30. de cem bra  so tre ni ra -
li  na Tr bi žu: deč ki  in na ra ščaj ni ki  pod vod -
stvom Se bas ti a na Pe tri ča, mla din ci  pa  pod
vod stvom Ale ša Se ver ja.  V okvi ru pri prav
so  se mla di smu čar ji pre iz ku si li tu di  na ne -
urad nem noč nem sla lo mu,  ki  ga  je or ga ni -
zi ral  klub  Sci  Cai Mon te Lus sa ri. Tek me  na
pro gi  Di Pram pe ro  na Vi šar jah  se  je ude le -
ži lo  več  kot 200 tek mo val cev. Naj bolj ši  sta
bi li smu čar ki  ŠD Mla di na, La ra Pur ič  in Ve -
ro ni ca Ten ce,  ki  sta sto pi li  na stop nič ke. Ve -
ro ni ca  je bi la  med mlaj ši mi mla din ka mi dru -
ga, La ra  pa  v ka te go ri ji na ra ščaj nic tret ja.
Ekip no  je Mla di na pri sta la  na od lič nem če -
tr tem mes tu, če prav  je nas to pi la zde set ka -
na za ra di po škodb  in bo lez ni šti rih tek mo -
val cev. Izi di: deč ki: 1. Mar co Kan dutsch
(Lus sa ri) 43.10, 5. Al bert Ker pan (Mla di na)
47.86. Na ra ščaj ni ce: 1. Gi u lia Fi or (Ci men -
ti) 44.20, 3. La ra Pur ič (Mla di na) 45.06, 16.
Eli sa Co sut ta 55.55, 17. In grid Pe ric ( obe De -
vin) 57.82. Na ra ščaj ni ki: 1. Mat teo Me noz -

zi (Lus sa ri) 40.04, 7. Alek san der Co sut ta
44.53, 16. Mi nej Pur ič 48.26, 25. Mat thi as
Bu tal ( vsi Mla di na),  disk. Le nard Cas tel la -
ni  in Šte fan Žu žek ( oba De vin). Mla din ke:
1. Chi a ra Co de lup pi (Mon te Dau da) 44.17,
3. Ve ro ni ca Ten ce (Mla di na) 44.54,  disk.
Ma te ja Hro va tin. Mla din ci: 1. Gi u sep pe
Mul ler (Lus sa ri) 38.49, 7. Gi an lu ca Ga bri -
el li 43.38, 14. Da ni el Si mo net tig 45.88, 22.
Mat tia Ro žič ( vsi De vin) 52.10.

SO SPDT prireja 13. januarja avto-
busni izlet na Gerlitzen. Odhod ob 6.30 z ul.
F. Severo pred sedežem Rai in iz Sesljana ob
6.45. Za prijave in informacije lahko pišete
na smucanje@spdt.org ali v uradu ZSŠDI,
ul. Cicerone 8, tel.: 040 635627.

SK DEVIN prireja tečaje s šolo
smučanja za odrasle in otroke vsako sobo-
to in nedeljo od 12. januarja 2008 dalje z av-
tobusnim prevozom v kraj Forni di Sopra.
Informacije in vpisovanje na info@skdevin.it,
ali tel. 040 2024017 ali 348 1334086 (Erika)

Marzio Krizman KROMA
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GLASBENA SCENA - Bogat spored koncertov v Trstu

Leto 2008 nas bo obdarilo
s kakovostnimi glasbenimi dogodki
Nastopili bodo Dionne Warwick, Mario Biondi, Gigi D’Alessio, skupina Pooh in Biagio Antonacci

Ka že,  da  nas  bo le to 2008 ob da ri lo  z  res šte vil ni mi
in ka ko vost ni mi glas be ni mi do god ki. Pro gram,  ki  sta  ga
v pre te klih me se cih zas no va la Ob či na  Trst  in zdru že nje
Aza le a pro mo ti on,  je iz red no bo gat  in  pa, za ni mi vo, pri -
me ren  za  vse sta ros ti.

Po de cem br skem kon cer tu pri zna ne ga pev ca Zuc -
che ra,  bo 15. ja nu ar ja  Trst (gle da li šče Ros set ti  ob 21.  uri)
obis ka la le gen dar na ame riš ka pev ska zvez da Di on ne
War wick,  ki  je osva ja la les tvi ce  v 60 -ih  in  v pr vi po lo vi -
ci 70 -ih  let. Se strič na  pri  nas  bolj zna ne pev ke Whit ney
Hous ton  je  v svo ji dol go let ni ka ri e ri  med dru gim so de -
lo va la  s pri zna ni mi glas be ni ki,  kot  so  na pri mer  Burt Ba -
cha rach, El ton  John  in Ste vi e Won der.

Za  njo  bo 11. mar ca (rav no ta ko  v gle da li šču Ros -
set ti  ob 21.  uri)  na vrs ti Ma ri o Bi on di. Pe vec  iz Ca ta -
nie  je glas bo vzlju bil  že  od ma lih  nog,  saj  ga  je  oče, si -
cil ski kan tav tor Ste fa no Bi on di, ta koj uve del  v  ta ča rob -
ni  svet. Naj prej  je  pel  v cer kve nih zbo rih, na to  pa  je  kot
so list nas to pal  po Si ci li ji,  od le ta 1998  pa  je zas lo vel  v
ta or min skem lo ka lu  Tout  Va,  kjer  je sprem ljal pev ske
le gen de,  med ka te ri mi ce lo Ra y a Char le sa.  Ko  se  je pre -
se lil  v Reg gio Emi li jo,  je usta no vil  bend  in  se po dal  na
tur ne jo  v  ZDA; pes mi  iz nji ho ve ga al bu ma Whys ky  a
Go  Go  so bi le ce lo vklju če ne  v na da lje van ko  Sex  and
the Ci ty.  V zad njih ne kaj le tih  je osvo jil  več na grad  kot
so  The Vo i ce Ve ni ce Mu sic  Awards,  Mia Mar ti ni  in Mu -
si ca & Di schi. Nje go vi obo že val ci  so  si  že no vem bra pris -
kr be li al bum Ma ri o Bi on di  and Du ke Or ches tra,  I Lo -
ve  you Mo re  - Li ve.

Iz Ne ap lja  se  bo  v na še mes to pri pe ljal tu di slav -
ni pe vec Gi gi D'A les sio,  ki  se  je  od nas to pa nja  na po -
ro kah  kar hit ro uve lja vil  na ita li jan skih les tvi cah. Slo -
ves  mu  je pri nes lo so de lo va nje  z Ma ri om Me ro lo  in po -
sle dič ni šte vil ni nas to pi  na pev skem fes ti va lu  v San re -
mu. Si cer  je  v zad njih ča sih D'A les sio pol nil stra ni re -
vij pred vsem za ra di lju be zen ske zve ze  z mla do pev ko
An no Ta tan ge lo,  ki  ga na vad no sprem lja  med tur ne ja -
mi.  V tr žaš kem gle da li šču Ros set ti  bo Ne a pelj čan nas -
to pil 21. mar ca  ob 21.  uri.

Zim ze le na za sed ba Po oh  je  že več krat obis ka la  Trst,
to krat  pa  se vra ča  z no vim al bu mom Be at Re Ge ne ra ti -
on,  s ka te rim  se že li jo pev ci po klo ni ti ne po zab ni be at ge -
ne ra ci ji. Nji ho va tur ne ja  vzdolž Ita li je  se  bo za če la 29.
mar ca,  v  Trstu  pa  se bo do usta vi li 2. apri la,  kjer bo do nas -
to pi li  ob 21.  uri  v šport ni pa la či Pa laT ri es te.

Dul cis  in fun do  bo  Trst obis kal šar mant ni pe vec Bi -
a gi o An to nac ci ( na pos net ku),  ki  je  s svo jo zad njo us peš -
ni co So gna mi oča ral mla de  in  manj mla de lju bi te lje glas -
be. Nje gov al bum Vic ky Lo ve  je  že sko raj da raz pro dan,
saj  je se dem me se cev  na sa mem vr hu ita li jan skih glas -
be nih les tvic. An to nac ci  bo nas to pil 9. apri la  ob 21.  uri
v šport ni pa la či Pa laT ri es te.

Za  vse do dat ne in for ma ci je  o pred pro da ji  in ce ni
vstop nic  je  na raz po la go splet na  stran  www.aza le a. it.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Rossetti
Frederick Knott: »Delitto perfetto« /

nastopajo: Geppy Gleijeses,Stefano
Santospago, Marianella Bargilli in Raf-
faele Pisu; režija: Geppy Gleijeses. Ur-
nik: v torek, 16. januarja, ob 20.30; v
četrtek, 17. januarja, ob 16.00 in ob
20.30; v petek, 18. in v soboto, 19. ja-
nuarja, ob 20.30; v nedeljo, 20. januar-
ja, ob 16.00.

La contrada
Noël Coward: »Il divo Garry«. Nasto-

pa Stalno gledališče iz Trsta. Režija:
Francesco Macedonio. Urnik: od 8. do
20. januarja, od srede do sobote ob
20.30 ob torkih in nedeljah ob 16.30.

TRŽIČ
Občinsko gledališče
Luigi Pirandello: »L’uomo, la bestia e

la virtù« / v ponedeljek, 14. in v torek,
15. januarja, ob 20.45. Režija: Enzo Ve-
trano in Stefano Randisi.

VIDEM
Teatro Nuovo Giovanni da Udine
Johann Wolfgang Goethe: »Faust«.

Nastopa Compagnia Mauri Sturno.
Režija: Glauco Mauri. Urnik: od 10. do
13. januarja ob 20.45.

SLOVENIJA
KOPER
Gledališče Koper
Danes, 5. januarja ob 20.00 / »Kako

smo ljubili tovariša Tita«, koprodukci-
ja Kosovelov dom Sežana in SNG No-
va Gorica.

SEŽANA
Kosovelov dom
V ponedeljek, 7. januarja ob 20.00 /

Slovensko mladinsko gledališče Lju-
bljana: »Fragile!«.

V ponedeljek, 14. januarja, ob 20.00 /
Slovensko ljudsko gledališče Celje:
»Šah mat«.

NOVA GORICA
SNG Nova Gorica
V torek, 15. januarja ob 18.00 / Ray-

mond Queneau: »Cica v metroju«.
LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
Danes, 5. januarja, ter od 7. do 10. ja-

nuarja, ob 18.30 / Heinrich von Kleist:
»Katica iz Heilbronna ali Preizkus z
ognjem«.

V petek, 11. januarja, ob 19.30 / Hen-
rik Ibsen: »Strahovi«.

G L E DA L I Š Č E
V soboto, 12. januarja, ob 19.30 / Ten-

nessee Williams: »Orfej se spušča«.
V ponedeljek, 14. januarja, ob 19.30 in

v torek, 15. januarja, ob 18.00 / Da-
ne Zajc: »Jagababa«.

Mala drama
Danes, 5. januarja ob 20.00 / Julian Bar-

nes: »Prerekanja«.
V torek, 8., v sredo, 9., in v četrtek, 10.

januarja, ob 20.00 / Harold Pinter:
»Vrnitev domov«.

V petek, 11. januarja, ob 20.00 / Jean
Genet: »Služkinji«.

V soboto, 12. januarja, ob 20.00 / Ju-
lian Barnes: »Prerekanja«.

V ponedeljek, 14. januarja, ob 20.00 /
Žarko Petan: »Fatalna komedija«.

Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
V ponedeljek, 7. januarja ob 19.30 /

Peter Nichols: »En dan v smrti Jožce
Rožce«.

V torek, 8. in v sredo, 9. januarja ob
19.30 / Moliere: »Ljudomrznik«.

V četrtek, 10. januarja, ob 19.00 / Jo-
seph Stein, Jerry Back, Sheldon har-
nick: »Goslač na strehi«

V petek, 11. januarja, ob 19.30 / Pedro
Almodovar, ivana Djilas: »Patty Di-
phusa«.

V soboto, 12. januarja, ob 19.00 / Jo-
seph Stein, Jerry Back, Sheldon har-
nick: »Goslač na strehi«

Mala scena
V torek, 8. januarja ob 18.00 / Sergi

Belbel: »Mobilec«.
V sredo, 9. januarja ob 20.00 / Tom

Stoppard: »Rozenkranc in Gildenstern
sta mrtva«.

V petek, 11. januarja, ob 19.30 in v so-
boto, 12. januarja, ob 19.00 / Andre-
ja Zelinka: »Vse življenje«.

Slovensko mladinsko gledališče
Hervé Guibert: »Mlado meso« / režija:

Ivica Buljan. V petek, 11. januarja, ob
19.00 in v soboto, 12. januarja, ob 18.00.

Šentjakobsko gledališče
V petek, 11. januarja, ob 19.30 / J.

Hašek: »Prigode dobrega vojaka Švejka«.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
Giachino Rossini: »Il Turco in Italia«

/ premiera v petek, 11. januarja, ob
20.30; ponovitve: v soboto, 12. januar-
ja, ob 17.00, v nedeljo, 13. januarja, ob
16.00, ter od torka, 15. januarja, do pet-
ka, 18. januarja, ob 20.30.

G L A S B A

Gledališče Rossetti
»Istinto. Tango y musical«. / Urnik: danes,

5. ob 20.30 in jutri, 6. januarja, ob 16.00.
Produkcija: Fox & Gould produzioni.

Povzeto iz knjige Federica Moccija:
»Tre metri sopra il cielo«, muzikal.
Režija: Mauro Simone. Urnik: od 8. do 12.
ob 20.30, v nedeljo, 13. januarja ob 16.00.

Koncertno društvo - sezona
2007/2008

V ponedeljek, 14. januarja, ob 20.30 /
Angela Hewitt in Daniel Muller Schott
- klavir in violončelo.

MILJE
Stolnica
Jutri, 6. januarja ob 15.00 / »S pesmi-

jo Vam želimo...«. Nastopata: MoVS
»Lipa«, Bazovica, dir. Anastazija Purič
in »Girotondo d’Arpe di Trieste«, dir.
Tatiana Donis.

OSLAVJE
Na Borjaču - Domačija Kušič
Danes, 5. januarja ob 20.00 / Glasbe-

ni projekt - Pravoslavni božični kon-
cert. Francka Šenk - pravoslavna soli-
stka, Tilen Draskler - klavijatura.

VIDEM
Teatro Nuovo Giovanni da Udine
V sredo, 9. januarja ob 20.45 / Sinfo-

nia Varsovia. Dirigent: Peter Csaba.
Klavir: Sergei Edelmann.

V nedeljo, 20. januarja, ob 20.45 /
SWR Sinfonieorchester Baden-Baden
Freiburg, dirigent: Sylvain Cambreling.

SLOVENIJA
KOPER
Gledališče v Kopru
V ponedeljek, 7., in v torek, 10. ja-

nuarja, ob 20.00 / Večer z Iztokom
Mlakarjem.

V petek, 11. januarja, ob 20.00 gosto-
vanje SNG Opere in baleta Ljubljana z
baletom »Yin & Yang«.

SEŽANA
Kosovelov dom
V torek, 8. januarja ob 20.00 / Koncert:

Talent leta 2007 - Luka Šulić - vio-
lončelo, Mija Miljković - klavir.

NOVA GORICA
Kulturni dom
V ponedeljek, 14. januarja, ob 20.15 /

Dušan Sodja - klarinet, Tatjana Kaučič
- klavir in Marta Močnik Pirc - sopran.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
»Mnémosyne« komorna opera / Lin-

hartova dvorana - glasba Gregor
Strniša, režija Iztok Lovrič, solisti:
Katja Konvalinka, Irena Yebuah Tiran,
Aleš Marčič; v sredo, 9. januarja, ob
16.00, v četrtek, 10. januarja, ob 11.00
in v petek, 11. januarja, ob 20.00.

Gospodarsko razstavišče
Emmerich Kalman: »Kneginja čar-

daša«. Nastopa SNG opera in balet
Ljubljana. Urnik: danes, 5. ob 19.30, ju-
tri, 6. ob 17.00 in v ponedeljek, 7. ja-
nuarja ob 11.00.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko stalno gledališče: do 14. ja-

nuarja je na ogled osrednja razstava ob
stoletnici rojstva Jožeta Cesarja. Urnik
od ponedeljka do petka od 10.00 do
13.00 in od 17.00 do 20.00 in med pred-
stavami.

IV. pomol: do 27. januarja je na ogled
razstava »Spacal - umetnik brez meja«.
Urnik: od 10.00 do 20.00; ob petkih in
sobotah do 22.00.

Galerija LipanjePuntin: do 2. februar-
ja 2008, bo na ogled razstava »Super-
models II - Reale vs Unreal«. Odprto
ob četrtkih od 19.00 do 22.00.

Palazzo Vivante / do jutri, 6. januarja,
bo na ogled razstava »I figli del popo-
lo di Don Edoardo Marzari«. Urnik: ob
delavnikih od 16. do 18. ure, ob praz-
nikih od 10. do 12. ure.

Muzej Revoltella / do jutri, 6. januarja,
bo na ogled razstava »Beauty« Ema-
nuele Marassi. Urnik: od 10. do 19. ure.

Bivša ribarnica: Ettore Sottsass: »Vor-
rei sapere perchè«. Na ogled do 2. mar-
ca od 10.00 do 19.00, zaprto ob torkih.

Župnija sv. Marije Velike: »I sotterra-
nei dei Gesuiti«. Odprto do jutri, 6. ja-
nuarja, od 17.00 do 20.00, ob sobotah
od 9.00 do 13.00.

Občinski pomorski muzej: do 2. mar-
ca 2008 je na ogled razstava »Drče in
ladjedelnice v sedmem in osmem sto-
letju«. Možnost ogleda od torka do ne-
delje od 8.30 do 13.30, zaprto ob po-
nedeljkih in praznikih.

V Narodni študijski knjižnici je odprta
razstava Tadeje Druscovich.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

MILJE
Občinska umetnostna galerija G. Ne-

grisin: do 12. januarja bo na ogled raz-
stava »Giuseppe Negrisin - 1930-
1987«. Odprto od torka do sobote od
10.00 do 12.00 in od 17.00 do 19.00, ob
nedeljah od 10.00 do 12.00, zaprto ob
ponedeljkih.

REPEN
Muzej Kraška hiša je odprt v zimski se-

zoni samo po dogovoru z upravitelji.
Informacije na tel. št. 040-327240 ali po
elektronski pošti na naslovu: info@kra-
skahisa.com.

GORICA
Na goriškem gradu bo do 21. februar-

ja 2008 na ogled razstava z naslovom
»Dediščina Cirila in Metoda. Projekt za
Evropo«.

Razstava od Alp do Jadrana po Južni
železnici (1857) in Bohinjski progi
(1906) je na ogled na sedežu Fundaci-
je Goriške hranilnice v Ulici Carducci
2 v Gorici do 6. januarja 2008; urnik:
med 10. in 13. ter med 15. in 19. uro.

Na sedežu Fundacije Goriške hranil-
nice v Ul. Carducci, bo do jutri, 6. ja-
nuarja, na ogled razstava o fotograf-
skem arhivu semeniške knjižnice z na-
slovom »Sacra Itinera«; urnik: med 10.
in 13. uro ter med 15. in 19. uro.

V palači Attems - Petzenstein razsta-
va »Abitare il Settecento«; na ogled bo
do 24. februarja od torka do nedelje
med 9. in 19. uro.

ŠTEVERJAN
V gostilni Koršič bo do 13. januarja na

ogled razstava Renata Elie z naslovom
Brez meja.

TRŽIČ
Občinska galerija sodobne umetnosti:

do 17. februarja bo na ogled razstava
»IM02 – L'immagine sottile«, odprta
od torka do petka med 16. in 19. uro,
ob sobotah in praznikih med 10. in 13.
uro in 16. in 19. uro. Informacije na tel.
0481-494369.

ROMANS
V langobardski dvorani v občinski

stavbi je na ogled stalna razstava
»Vojščaki svetega Jurija - Svobodni
možje, zemljiški gospodje, premožni
lastniki«; od ponedeljka do petka
med 11. in 13. uro, ob ponedeljkih in
sredah tudi med 16. in 18. uro, ob so-
botah med 16. in 19. uro, ob nedeljah
med 10.30 in 13. uro.

R A Z S TAV E

CODROIPO
V Vili Manin bo na ogled do jutri, 6. ja-

nuarja, razstava Giselberta Hoka. Ur-
nik: od 9. do 18. ure.

V Vili Manin bo do 25. marca na ogled
razstava sodobnega avstrijskega ki-
parstva »Hard Rock Walzer«. Urnik: od
torka do nedelje od 9. do 18. ure.

SLOVENIJA
KOPER
Sedež Banke Koper: do konca februar-

ja 2008 bo razstavljala slike pod naslo-
vom »Sončna pesem« Mira Ličen
Krmpotić.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

PORTOROŽ
Avditorij: do jutri, 6. januarja, bo raz-

stavljal akademski slikar Rajko Svilar.
PIRAN
Mestna galerija: do 4. februarja 2008 je

na ogled razstava »Triptihi« Andraža
Šalamuna.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: orožje in oprema,

stalna razstava.
VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

AJDOVŠČINA
Pilonova galerija, (Prešernova 3): do 18.

januarja so na ogled fotografije, ki so na-
stale na letošnjem fotografskem srečan-
ju Castrum foto 07. Razstava bo odprta
od torka do petka med 10. in 17. uro, v
nedeljo med 15. in 18. uro; zaprto ob so-
botah, ponedeljkih in praznikih.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obnovlje-
nega materinega doma, Miren, št. 125.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja: 

grad Kromberk od ponedeljka do petka
od 8. do 15. ure, ob sobotah, nedeljah in
praznikih od 13. do 17. ure; Sveta Gora
ob nedeljah od 10. do 16. ure; grad Do-
brovo od ponedeljka do petka od 8. do
16. ure, ob sobotah, nedeljah in prazni-
kih od 12. do 16. ure; Kolodvor vsak dan
od 10. do 17. ure; najavljene skupine si
lahko zbirke ogledajo tudi izven urnika
(tel. 003865-3359811).

V paviljonu poslovnega centra HIT bo
do 31. januarja 2008 med 10. in 19. uro
na ogled razstava Etka Tutte.

Mestna galerija, (Trg Edvarda Kardelja
5):do 14. januarja 2008 bo na ogled
multimedialna razstava z naslovom
IOS – Podobe duše Martina Avsenika.
Urnik: od ponedeljka do petka od 9. do
13. ure in od 15. do 19. ure; ob sobo-
tah od 9. do 12. ure; ob nedeljah in
praznikih zaprto.

GRADIŠČE NAD PRVAČINO
V kulturnem domu je jutri, 6. januarja,

razstava z naslovom V spomin alek-
sandrinkam. Urnik: med 14. in 16. uro.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan od 9.00 do 18.00.

LOKAVEC
Kovaški muzej: Orodje in oprema, stal-

na razstava.
LJUBLJANA
Mednarodni grafični likovni center:

do 13. januarja bo na ogled razstava Ed-
varda Zajca »Umetnik in računalnik od
začetkov do sedanjosti«. Urnik: od sre-
de do nedelje od 11. do 18. ure.

Muzej novejše zgodovine: na ogled je
stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od po-

nedeljka do petka od 9.00 do 15.00,
ob sobotah, nedeljah in praznikih od
13.00 do 17.00.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Pesem mladih 2007: Opz Zvonček

- Repentabor
20.30 TV Dnevnik

Utrip evangelija
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija

6.10 Nan.: La nuova famiglia Addams
6.30 Aktualno: Sabato & Domenica - La

tv che fa bene alla salute
9.05 Koncert za Epifanijo

10.00 Aktualno: Linea verde Orizzonti
10.30 Aktualno: A sua immagine
10.55 Sv. maša, sledi Angelus
12.20 Aktualno: Linea verde - In diretta

dalla natura
13.30 Dnevnik
14.00 Variete: Domenica in - L’Arena, sle-

di Domenica In... Rosa
16.30 Dnevnik in vremenska napoved
17.40 Variete: Domenica In - Ieri, oggi e

domani (vodi Pippo Baudo)
20.00 Dnevnik in športne vesti
20.40 Kviz: Soliti ignoti
21.30 Variete: Il treno dei desideri (vodi

Antonella Clerici)
0.35 Nočni dnevnik

6.00 Dok.: Dalla Borgogna alle campa-
gne di Lione

6.20 Aktualno: Tg2 Eat Parade
6.45 Variete: Mattina in famiglia

10.05 Variete: Ragazzi c’è Voyager!
10.30 Variete: Random
11.30 Variete: Mezzogiorno in famiglia
13.00 Dnevnik
13.25 Šport: Alpsko smučanje: Moški

slalom (2. manche) - Svetovni po-
kal (Švica)

13.55 Šport: Smučarski teki - 15 km
(moško, prosto) - Svetovni pokal
(Trento)

15.05 Variete: Quelli che il calcio e...
17.30 Aktualno: Avtomobilizem - Pred-

stavitev Ferrarija 2008 (Modena)

18.00 Dnevnik in rubrike
19.10 Risanke: Disney
20.30 Dnevnik
21.00 Nan.: NCIS - Caccia alla strega
21.45 Nan.: Criminal minds - L’uomo nel

mirino
22.35 Nan.: Speciale Lost - Manuale di

sopravvivenza
23.20 Šport: Speciale un anno di sport

0.15 Nočni dnevnik

7.45 Variete: E’ domenica papà
9.05 Variete: Screensaver
9.25 Šport: Alpsko smučanje - Ženski

slalom (1. manche) - Svetovni po-
kal (Češka Rep.)

10.25 Šport: Alpsko smučanje - Moški
slalom (1. manche) - Svetovni po-
kal (Švica)

11.15 Aktualno: Buongiorno Europa, sle-
di RegionEuropa

11.55 Šport: Smučarski tek - 10 km (žen-
ske, prosto; Trento)

12.50 Šport: Alpsko smučanje - Ženski
slalom (2. manche) - Svetovni po-
kal (Češka Rep.)

13.20 Risanke

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
14.00 Deželne vesti in vremenska napo-

ved
14.30 Dok.: Alle falde del Kilimangiaro
19.00 Dnevnik, deželne vesti, vreme
20.00 Variete: Blob
20.30 Film: Balla coi lupi (western, ZDA

’90, r.-i. Kevin Costner)
23.10 Dnevnik, deželne vesti
23.55 Nočni dnevnik, vreme

6.10 Dnevnik - Pregled tiska
6.55 Nan.: Cuore
8.55 Nan.: Michele Strogoff - Il corrie-

re dello zar
10.50 Aktualno: TV moda
11.30 Dnevnik in prometne informacije
11.40 Nad.: Febbre d’amore
12.00 Nad.: Vivere
12.30 Nan.: Un detective in corsia
13.30 Dnevnik in vremenska napoved
14.00 Nan.: Suor Thérèse - Nel nome del

padre
16.00 Film: La signora Pollifax (groz.,

ZDA, ’99, i. A. Lansbury)
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
18.00 Variete: Ieri e oggi in Tv
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Film: Walker Texas Ranger - Col-

po grosso a Forth Worth (akc.,
ZDA, ’93, r. V. W. Vogel, i. C. Nor-
ris)

21.30 Nan.: Shark - Il manuale del vinci-
tore

23.35 Nan.: Law & Order: Unità Specia-
le

0.35 Nan.: Il commissario Moulin -
Trittico di sangue

2.05 Pregled tiska

6.00 Dnevnik - Prima pagina
8.00 Jutranji dnevnik
8.45 Dnevnik - Insieme
9.05 Nan.: Finalmente soli

10.35 Film: Il sogno di Crumb (dram, ’99
r. Maria Peters)

10.55 Dnevnik in vremenska napoved
12.00 Nan.: Providence - Grandi aspet-

tative
13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-

poved
13.40 Nan.: Il mammo (i. Natalia Estra-

da, Enzo Iacchetti)
14.10 Resničnostni show: Amici
16.05 Film: Il club degli imperatori

(dram., ZDA, ’02, r. M. Hoffman, i.
K. Kline)

18.50 Kviz: 1 contro 100 (vodi Amadeus)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia - La vo-

ce della persistenza
21.10 Variete: Ciao Darvin Extra (vodi

Paolo Bonolis)
24.00 Nan.: Sex & Law

6.15 Nan.: I-Taliani
6.55 Risanke

10.15 Nan.: Power Rangers Lost Galaxy
10.45 Nan.: Raven - Cercasi sensitiva
11.15 Nan.: Sabrina, vita da strega
11.50 Nan.: La Tata
12.25 Dnevnik in športne vesti
13.00 Umetnostno kotalkanje na ledu:

Golden Skate Awards
14.20 Film: Drive me Crazy (kom.,ZDA,

’99, i. M. J. Hart)
16.15 Film. Una miss tutta tonda (kom.,

ZDA, ’03, r. JD. barr)
17.10 Dnevnik in vremenska napoved
17.55 Nan.: Selvaggi
18.30 Dnevnik in vremenska napoved
19.00 Nan.: La vita secondo Jim
19.25 Nan.: Una mamma per amica
21.10 Film: La storia unfinita (fant., ZDA,

’84, i. N. Hathaway)
22.05 Dnevnik in vremenska napoved
23.00 Film: Higlander - L’ultimo immor-

tale (fant., ZDA, ’86, I. Cristopher
Lambert)

7.00 8.35, 13.10, 16.40, 19.30, 20.30,
23.00 Dnevnik

8.00, 8.30 Buongiorno con Telequattro:
horoskop, svetnik dneva, vreme,
pregovor

8.10 Storie tra le righe
8.50 Aktualno: A tu per tu (pisma Don

Mazziju)
9.00, 11.00 Dokumentarec o naravi
9.30 Formato famiglia

10.35 Nan.: Don Matteo 5
13.30 Aktualno: Musa TV

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4

13.55 Košarka Snaidero Udine
14.55 Dok. o naravi
16.10 Nan.: Lassie
17.00 Risanke
19.30 Dnevnik, šport
20.55 Film: Inside Edge (triler, ZDA, ’92,

r. W. Clark, i. M. Nadsen, R. Lynch)
22.35 Klasična glasba
23.50 Film: Safari express (kom., It., ’76,

r. D. Tessari, i. G. Gemma, U. An-
dress)

7.30 Aktualno: Il meglio di Omnibus
8.50 Aktualno: L’intervista
9.20 Film: Due angeli in soffitta (kom.,

ZDA, ’97, r. C. Taylor)
11.25 Nan.: New Tricks
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Il commissario Scali
14.00 Film: Milady - I quattro moschet-

tieri (pust., Šp., ’75, r. R. Lester, i. M.
York)

16.00 Film: Detective Extralarge - Magia
nera (polic., It./Nem., ’90, r. E. G.
Castellari, i. B. Spencer)

18.00 Film: Fracchia contro Dracula
(kom., It., ’85, r. N. Parenti, i. P. Vil-
laggio)

20.00 Dnevnik
20.30 Nan.: L’ispettore Barnaby - Debito

di sangue (i. John Nettles)
22.30 Nan.: Sex and the City
23.30 Nan.: Dirt (i. Laura Alen, Johan

Urb, Ian Hart)
0.30 Dnevnik
0.55 Film: San Antonio (kom., Fr./VB/It.,

ZDA, ’04, i. G. Lanvin)

6.15 Odmevi
7.00 Zgodbe iz pravljične školjke (pon.)
7.30 Iz popotne torbe: Potegavščina

(pon.)
7.50 Oddaja: Simon Gregorčič (pon.)
8.25 Čudežno drevo, muzikal (pon.)
9.15 Kino Kekec - Risani film: Lotoso-

vo svetilka
10.40 Polnočni kljub: Več kot samo žalost

(pon.)
11.55 Tednik (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.45 Zaljubljeni v živali
13.55 Poljuboznanstvena serija: Zalju-

bljeni v živali
14.15 Film: Gospodična Marple
15.55 Sobotno popoldne
16.10 O živalih in ljudeh
16.25 Labirint
17.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
17.35 Na vrtu
17.55 Popolna družina
18.05 Z Damijanom
18.40 Risanka
19.00 Dnevnik in vremenska napoved
19.15 Utrip
19.30 Vremenska napoved in športne

vesti
19.40 Eutrinki
19.55 Film: Nedotakljivi
21.50 Dok.: Hilandar na Sveti gori Atos
22.30 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
23.00 Nad.: Huff

6.30 Zabavni infokanal
7.35 TV prodaja
8.10 Skozi čas
8.20 Primorski mozaik (pon.)
8.50 Magazin v alpskem smučanju
9.25 Spindleruv: SP v alpskem smučan-

ju, veleslalom (Ž), prenos 1. vožnje
11.40 Val di Fiemme: SP v smučarskih te-

kih, (M), prenos
13.20 Adelboden: SP v alpskem smučan-

ju, veleslalom (Ž), prenos 2. vožnje
14.35 Val di Fiemme: SP v smučarskih te-

kih 20 km(M), prenos
18.10 Birmingham: angleški nogometni

pokal, Aston Villa - Manchester
United (prenos)

20.05 Koncert ob podelitvi Nobelove na-
grade za mir 2007

21.30 Slovenski magazin
22.55 Sobotno popoldne

0.05 Usihajoče pravice
2.40 Zabavni infokanal

12.45 Dnevni program
13.00 Alpsko smučanje: SP v veleslalomu

- moški

Koper

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

14.20 Euronews
14.30 Pogovorimo se o...
15.10 Sredozemlje
15.40 Športna oddaja
16.40 Arhivski posnetki
17.25 Globus
18.00 Brez meje (program v slovenskem

jeziku)
18.40 Primorska kronika
19.00 Vsedanes - TV dnevnik, vremenska

napoved, športne vesti
19.30 Jutri je nedelja - verska oddaja
19.45 Vzhod - Zahod
20.00 Košarka: Jadranska liga NLB
21.35 Alter eco
22.05 Vsedanes - TV dnevnik
22.20 Glasbena oddaja
23.00 Vsedanes aktualnost
23.30 World Strongman cup 2004

0.00 Vsedanes - TV dnevnik
0.15 Čezmejna TV - TV dnevnik

10.30 Dnevnik in vremenska napoved
(pon.)

11.00 Video strani
16.45 Planet polka
18.00 Klepet z Nušo Derenda in Alfijem

Nipičem
18.45 Video spot meseca
18.55 Med Sočo in Nadižo (pon.)
19.20 Ne prezrite
19.25 Kulturni utrinek
19.30 Settimana Friuli
20.00 Duhovna misel
20.15 Tedenski pregled
20.30 Zimska plaža v Novi Gorici
21.00 Brez strehe na glavo z Rebeko

Dremelj
22.00 Ne prezrite
22.10 Vse najboljše EU - srečno Sloveni-

ja (pon.)
22.40 Modro
23.10 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro, vmes koledar in napovednik; 8.00 Po-
ročila in deželna kronika; 8.10 Kulturni do-
godki; 9.00 Radioaktivni val; 10.00 Poročila;
10.10 Koncert Božični koncert okteta;
12.00 Ta rozajanski glas; 13.20 Glasba po
željah; 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.10 Nediški zvon; 15.00 Mladi val; 17.00
Poročila in kulturna kronika; 17.10 Mladi
izvajalci; 17.40 Mala scena: Bratko Kreft:
Kranjski komedijanti (r. Aleš Jan, 1.del);
19.20 Napovednik; Slovenska lahka glasba;
19.35 Zaključek.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00-9.00 Jutro na RK, kronika, OKC ob-
veščajo; 7.00 Jutranjik; 9.00-12.30 Sobota in
pol; 9.10 Prireditve; 10.45 Namig za nedel-
jski izlet; 12.00 Kulinarični kotiček; 12.30
Opoldnevnik; 13.00 Glasba po željah; 14.00
Torklja, pregled dogodkov letošnjega leta;
14.45 Du jes?!; 16.15-19.00 SMS - Lestvica
RK; 20.00 Legende s Tomažem Cindričem;
21.00 Indie ni Indija: Aljoša Mislej; 22.30
Podzemlje: metal, underground, hardcore,
punk... zvoki

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25
Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.25 Pe-
sem tedna; 8.40 Govorimo o...; 9.00 Vip ma-
nie; 9.33 Sobota z vami; 10.00 Beatles for
ever; 10.35 Prosa; 11.00 Smash, svet mladih;
12.15 Sigla single; 12.28 Vremenska napo-
ved, prometne informacije, dnevnik; 13.00
Doma pri...; 13.33 Pesem tedna; 14.00 Slot
parade - New entry; 14.35 Glasbena odda-
ja; 15.00 Sigla single; 16.00 Ob 16-ih; 18.00
London Calling; 18.45 Extra extra extra;
19.28 Vremenska napoved in prometne in-
formacije; 20.00 Smash; 21.00 Radio Ca-
podistria zvečer; 22.00 Sobota z vami;
22.30 Italo heroes; 23.00 In orbita; 0.00 Pre-
nos RS.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 23.00 Poročila;
6.45 Pregovor je odgovor; 7.00 Jutranja kro-
nika; 7.40 Čitalnica; 8.05 Ringaraja; 9.05 So-
botna raglja; 10.10 Knjižnica za mlade; 10.30
Gori, doli, naokoli; 11.30 Vonj po...; 12.05
Na današnji dan; 12.10 Ura slov. glasbe;
13.00 Danes do 13.ih; 13.20 Obvestila in
osmrtnice; 14.30 S knjižnega trga; 15.00 Ra-
dio danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.30 Raz-
košje v glavi; 17.05 Tedenski mozaik; 18.15
Drevosled; 19.00 Dnevnik; Obvestila; 19.45
Lahko noč, otroci; 20.00 Sobotni koncert;
21.30 Glasbeni vrtiljak; 22.00 Zrcalo dne-
va; 22.40 Za prijeten konec dneva; 23.05 Li-
terarni nokturno; 23.30 Igra.

RADIO

Tv Primorka

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30 Poročila; 19.00 Dnevnik;
5.30, 7.00 Kronika; 6.45, 8.20 Vremenska na-
poved; 7.30 Slovenske novice; 8.45 Kultur-
ne prireditve; 9.00 Moja soseska; 9.40 Po-
pevki; 10.00 Sobotna akcija; 10.33, 12.33
Svetovni pokal, alpsko smučanje, ž. vele-
slalom; 12.00 Zapisi iz močvirja; 13.00 Do
13-ih; 13.30 Svetovni pokal, alpsko smučan-
je, m. veleslalom; 14.00 Kulturni val; 14.45
Gost izbira glasbo; 15.10 Radio Slovenija na-
poveduje; 15.30 DIO; 16.00 Popevki tedna;
16.30 Smučarski skoki, novoletna turneja;
17.15 Rokomet, liga prvakinj; 17.40 Špor-
tna oddaja; 18.45 Črna kronika; 19.30
Športna sobota; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30
Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 Po-
ročila; 7.00 Kronika; 7.25 Jutranjica; 8.00
Lirični utrinek; 10.05 Zborovski panopti-
kum; 10.50 Skladba tedna; 11.05 Naši
umetniki pred mikrofonom; 11.25 Oddal-
jeni zvočni svetovi; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Odprto za literaturo; 14.05
Likovni odmevi; 15.00 Divertimento; 15.30
DIO; 16.05 Baletna glasba; 16.40 Likovni
odmevi; 17.00 Ob 90-letnici Tomislava Ne-
ralića; 18.00 Izbrana proza; 18.30 V pod-
večer; 19.30 Giuseppe Verdi; 23.00 slo-
venski koncert.

RADIO KOROŠKA
18.00-19.00 Od pesmi do pesmi, od srca do
srca; Radio Agora: 10.00-14.00/18.00-2.00;
Radio Korotan: 2.00-10.00/14.00-18.00
(105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 170 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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V zahodnih, južnih in osrednjih krajih se bodo pojavljale manjše pada-
vine. Na Primorskem bo večinoma rahlo deževalo, po nižinah v notran-
josti Slovenije pa sprva rahlo snežilo, nato bo sneg prešel v dež.
Predvsem zjutraj in dopoldne bo zato žled. Popoldne bo zapihal južni
do jugozahodni veter.  Najnižje jutranje temperature bodo od -4 do 1,
ob morju okoli 4, najvišje dnevne od -1 do 3, na Primorskem do 10 st. C.

Pretežno oblačno bo z zmernimi do močnimi padavinami.
V gorah bo snežilo, meja sneženja se bo dvignila nad okrog
1200 m. Ob morju bo zapihal jugo.

Jutri bo oblačno z občasnimi, manjšimi padavinami, ki
bodo popoldne postopno ponehale. Meja sneženja bo
med 1000 in 1200 metri nadmorske višine. V ponedeljek bo
večinama suho. 

Pretežno oblačno bo z zmernimi do močnimi padavinami.
Meja sneženja bo nad okrog 1000 m, ponekod bo snežilo
tudi v gorskih dolinah. Ob morju bo pihal jugozahodnik. V
popoldanskih urah bo od severozahoda več spremenljivo-
sti. Zvečer bo v nižinah in v gorskih dolinah nastala megla,
ponekod je nevarnost poledice.

Danes bo naše kraje prešla topla fornta povezana s ci-
klonskim območjem nad Sredozemljem. Jutri bo naše
kraje dosegla izrazitejša atlantska fronta.

Nad severno in vzhodno Evropo je obsežno območje vi-
sokega zračnega pritiska, ki sega tudi nad Balkan. Nad se-
verno Italijo je plitev ciklon. Z jugozahodnimi vetrovi v 

višinah k nam priteka topel in vlažen zrak.

Danes:ob 1.41 najnižje -7 cm, ob 7.44 najvišje 40 cm, ob 14.44 naj-
nižje -55 cm, ob 21.12 najvišje 25 cm.

Jutri: ob 2.18 najnižje -8 cm, ob 8.16 najvišje 42 cm, ob 15.13 naj-
nižje -59 cm, ob 21.41 najvišje 28 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . . 0
1000 m . . . . . . . . . . . . 7 
1500 m  . . . . . . . . . . . .2 

2000 m . . . . . . . . . . . -1 
2500 m  . . . . . . . . . . .-4
2864 m . . . . . . . . . . . -6

Sonce vzide ob 7.46 in zatone
ob 16.35
Dolžina dneva 8.49.

Vremenski vpliv bo obremeni-
len, z vremenom povezane
težave bo imelo veliko ljudi.
Okrepljeni bodo tudi nekateri
bolezenski znaki. Pripo-
ročamo večjo previdnost. Mo-
teno bo spanje v noči na
nedeljo.Luna vzide ob 5.29 in zatone

ob 13.36. .

Morje  rahlo razgibano, temperatura morja
9,2 stopinj C. 
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva 4,5 in v gorah 5,5. 
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UV INDEKS

TURIZEM - Za letos pričakujejo še večji obisk

New York najbolj popularna
turistična destinacija v ZDA

NEW  YORK  - Mes to  New
York  je us pe lo ohra ni ti svo jo pri -
vlač nost  za do ma če  in tu je tu ris -
te,  kljub te ro ris tič nim na pa dom
11. sep tem bra 2001.  Od  vseh de -
set naj bolj pri vlač nih ame riš kih
tu ris tič nih  mest  je edi no  New
Yor ku us pe lo po ve ča ti  obisk tu jih
tu ris tov  na rav ni vi šje  kot  pred le -
tom 2000.

Mest ne ob las ti  New Yor ka
pri ča ku je jo,  da  se  bo  obisk tu jih
tu ris tov le ta 2008  še po ve čal, ka -
kor tu di nji ho va po ra ba,  saj  je
vred nost do lar ja  v pri mer ja vi  z
ev rom  še na prej iz red no niz ka  in
ZDA  so za to ze lo pri vlač ne  za
pre mož ne tu ris te  iz za hod ne Ev -
ro pe,  ki  po tr go vi nah Man hat ta -
na ku pu je jo  vse,  kar lah ko ne se -
jo  za sko raj  pol niž jo ce no  kot
do ma.

Tu jih tu ris tov  je bi lo  na pri -
mer  v  New Yor ku le ta 2007  le 17
od stot kov  od sku paj 44 mi li jo nov
obis ko val cev mes ta, ven dar  pa  so
po ra bi li po lo vi co  od 24,7 mi li jar -
de do lar jev. Mes tna dav ka ri ja  se
je  ob  tem ve se li la  za 1,94 mi li jar -
de do lar jev de be lej ših bla gajn.
Tu ji tu ris ti po ra bi jo  več de nar ja
tu di za to,  ker po tre bu je jo pre no -
či šča  za  dlje ča sa  kot do ma či. Ho -
tel ska za se de nost  je bi la la ni  na
Man hat ta nu  kar 90-od stot na,
med tem  ko  je pov preč je  po  ZDA
le 65 od stot kov.

Ne gle de  na  to,  da  New  York
ta koj  za Or lan dom  na Flo ri di,
kjer  je slo vi ti Dis ney Wor ld,  na
le to obi šče naj več obis ko val cev,
pa  ima  New  York  manj ho te lov
kot  Las Ve gas, Chi ca go,  Los An -
ge les  in ce lo  manj  kot At lan ta.
Tre nut no  v  New Yor ku gra di jo
8500 do dat nih ho tel skih  sob,  kar
je  za 10 od stot kov  več,  kot zna -
ša jo tre nut ne zmog lji vos ti. Gra -
di jo 59 ho te lov,  v na čr to va nju  pa
so  še naj manj 103. Ce ne ho tel skih
pre no čišč bo do mi mo ko nic  še
na prej os ta le pov preč no  med 200
do 300 do lar jev  na  noč.

DUNAJ - Kritično obujanje glasbene legende

V ponedeljek odprtje
muzeja Elvisa Presleyja

DU NAJ  -  Na Du na ju bo do 7. ja nu ar ja od pr li mu zej El vi sa Pres ley ja (El vis Pres ley
Mu seum Vi en na). Nje gov na men  je  s šte vil ni mi iz vir ni mi eks po na ti  iz El vi so ve ga ča sa
pri bli ža ti te ga le gen dar ne ga glas be ni ka pred vsem otro kom  in mla di ni. Po bud nik  Wolf
Mem phis že li  v mu ze ju,  v ka te rem  sta po stav lje na tu di  klub  za glas bo  v ži vo  in pro da jal -
na spo min kov, ši ri ti "pra vo ži vljen sko zgod bo" El vi sa Pres ley ja.

Med  več  kot 200 raz stav lje ni mi pred me ti  so ori gi nal ni pred me ti  iz ži vlje nja te ga
glas be ni ka,  v mu ze ju  pa  bo raz stav lje na tu di nje go va pr va plo šča.  Wolf Mem phis, tu di
sam glas be nik  in  član sku pi ne Lit tle Mem phis,  se  je  nad El vi som nav du šil sre di 70 -ih  let
prejš nje ga sto let ja  in od tlej zbi ra pred me te, po ve za ne  s  tem glas be nim zvezd ni kom. "El -
vis  je tu di da nes  zgled mno gim za bav lja čem",  on  je "iz na šel  vse, za čen ši  z un plug ged kon -
cer ti", tr di po bud nik mu ze ja.  Po nje go vih be se dah  je El vis "naj po memb nej ši za bav ljač".

Ven dar  pa Mem phis  s svo jim mu ze jem  ne že li pod pi ra ti ev fo ri je oko li El vi sa.
Nje gov na men  je pris to pa ti  s kri tič nim mar ke tin škim du hom  in raz lič ni mi fa za mi
El vi so ve ka ri e re.

ZDA postajajo etnično vse bolj raznolike
WASHINGTON - Ameriški urad za štetje prebivalstva ugotavlja, da se ZDA v zad-

njih letih vse bolj spreminjajo. Prebivalstvo postaja starejše in tudi vse bolj etnično raz-
noliko. Med etničnimi skupinami iz vsega sveta so tudi Američani slovenskega rodu, ki
naj bi jih bilo po podatkih iz leta 2005 v ZDA 173.000.

Američani slovenskega izvora so najpogostejši na osrednjem zahodu, kamor spa-
da država Ohio s Clevelandom. V celotni regiji so jih našteli 58.000. Na severovzhodu,
to je med drugim v Pennsylvaniji, Connecticutu in New Yorku, jih je 16.000, na zahodu
15.000 in na jugu 12.000. Sicer pa je v ZDA 36 milijonov prebivalcev, ki so bili rojeni na
tujem, petina osnovnošolskih otrok pa doma govori še kakšen jezik razen angleščine.

Prebivalstvo v ZDA je od leta 2000 do 2006 naraslo za šest odstotkov na 300
milijonov, vendar pa se pri tem zmanjšuje delež belcev, ki niso latinsko ameriškega
izvora. V ZDA belce delijo na tiste, ki so prišli ali prihajajo iz Evrope, in na tiste, ki
prihajajo iz južne soseščine. Od 2000 do 2006 je belo prebivalstvo poraslo za 1,6
odstotka, temnopolto za sedem odstotkov, Američanov azijskega rodu je več za 24
odstotkov, latino-ameriškega pa za 26 odstotkov.

Na arhivskem posnetku je start newjorškega marartona, ki nedvomno predstavlja
eno večjih atrakcij za obiskovalce tega ameriškega velemesta.

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I20 Sobota, 5. januarja 2008
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